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A szlávok szentjei.
Innen-onmm ezer esztendeje már annak, 

hogy Cyrill és Method a keresztény hitre 
kezd'ék téritgetni a szlávokat. Már akkor 
külön apostolok s külön szentek kellettek 
nekik. Az hatott rajok, a ki a nemzeti nyel­
vükön szólott hozzá jók. A nyugoti téri tőkre 
nem adtak sokat, a kik latin nyelven hirdet­
ték az igét, s ezen a nyelven nyerték meg a 
római egyház számára a mi őseinket és a 
magyarokat. Nem adtak sokat a nyugoti czi- 
vilizaczióra sem, a mely igazán nem hatott 
el hozzajok máig sem. Kordont alkottak el­
lene intézményeikben, mintha valami pestis 
lenne, a mely megmételyezi a kedélyeket.

Ezt a külön állást a szlávok megtartották 
ezer esztendő alatt, s megtartják ma is. Meg­
tartják mindenben, még az oly intézmények­
ben is, melyek ellentétben állanak a termé­
szet folyásával, minő például a kalendáriom. 
S nagy szerencse az rájok nézve, de nagy ve­
szedelem Európára.

A szlávok csak ez által tudták megőrizni 
állami függetlenségüket és nemzetiségük ép­
ségét.

De Európára nézve is csak addig fognak 
veszedelmet képezni külön törekvéseikkel, mig 
ezt megtartják. Ha egyszer meghajolnak a 
nyugoti czivilizáczió előtt, az el fogja őket 
nyelni, külön állásuknak vége, panszlaviszti- 
kus törekvéseik czélra nem vezetnek soha.

Cyrill és Method emlékezetének ezer esz­
tendős ünnepét legközelebb akarja megülni a 
szlávság. És azt találja, hogy önmagában is 
élesen el van választva, két nagy, egymással 
össze nem olvadó részre oszlik, annál éleseb­
ben válik el mind a két rész Európától.

Sokan a magyaroknak tesznek a miatt 
szemrehányást, hogy őket két részre válasz­
tották. A mi őseink ékelődtek be úgymond 
az északi és a déli szlávok közé, miattok nem 
érintkezett a két rész, s nem érintkezhetne 
ma sem. A magyarok egy félszigetet képez­
nek a szláv áramlatban, melyen keresztül 
nem csapkodhatnak annak hullámai s habokra 
törnek széjjel.

Ez azonban olyan beszéd, melynek nincs 
meg a kellő alapja.

A szlávokat nem a közöltük élő magyarság 
osztja két felé, hanem a vallás és a tradicziók. 
Vannak helyek, hol a keleti és u nyugoti val­
láshoz tartozó szlávok közvetlenül érintkez­
nek, nem választja el őket semmi, és még 
sem tudnak egyesülni, sőt ellenségei egymás­
nak, mint a tűz meg a viz.

Itt vannak például a horvátok és a szerbek. 
Egymás szomszédságában laknak évszázadok 
óta, magyarság nem lakik közöttük, a mi la­
kott, azt újabban jobbára elpusztították. És 
mégis idegenek egymásra nézve.

Sőt egy sajátságos tapasztalást tehetünk ná­
luk. A szerb hamarább beleolvad akárminő 
nemzetbe, csak a horvátba nem. A Bánság és 
a Bácska vidékén sok szerb lakik, sok a ke­
leti egyházhoz tartozó. Néhány jobb család 
változtatja a nemzetiségét a szerint, a mint az 
idő egyiknek vagy másiknak jobban kedvez.

Egy-egy csaladot úgy ismerünk valamely idő­
ben mint szerbet, már husz-harmincz esz­
tendő múlva oláhnak adja ki magát, vagy 
épen görögnek. De bor válnak nem adja ki 
magát soha egy sem.

Bedig hát a görög és szerb, vagy az oláh 
és a görög közölt van legalább is akkora kü­
lönbség, mint a német és franczia között, sőt 
annál sokkal nagyobb. A szerb és liorvát kö­
zött pecTg a különbség csak vallásbeli, szár­
mazásunkra egyek, hamar megértik egymást, 
irodalmi nyelvük pedig, leszámítva a betűk 
különbségét, összeesik.

Ott, a hol a két vallás legszorosabban 
érintkezik, Horvátországban, az ellentét a 
legélesebb.

Nem mi választjuk el a szlávokat egymás­
tól, hanem ök magok. Mi nélkülünk sem 
egyesüllek volna soha, s nem fognak egye­
sülni a jövendőben sem.

A tényeknek ezt a tapasztalati igazságát 
megszívlelhetnék most is, midőn Cyrill és 
Method ünnepét akarják megülni. Nekik ren­
deltetésük az, hogy külön válva éljenek, s ta­
lán nem is szerencsétlenségük. Akkora tömeg 
alig nehézkedhetnék egy középpont körül, 
két külön kialakult egységben pedig megfér­
hetnek egymás mellett.

A nagy pánszláv birodalom egysége csak a 
jámbor rajongóknak, s a hatalom élvezete 
által elkapatott nagyzóknak az elméjét nem 
hagyja nyugodni. Azok, ha vau hozzá alka­
lom, megkísérlik agyrémeik megvalósítását, 
de czélt nem fognak érni soha.

Ma ezer esztendő múltán is tapasztalhat­
juk, hogy a két szláv elem nem közeledett 
egymáshoz még egy lépésnyivel sem. Sőt éle­
sebben vannak elkülönözve, mint akkor, a 
rég elmúlt korban.

Es ezért ne minket okoljanak.

Budapest, február 25.

.1 függetlenségi és 46-as párt február 26-án 
d. u. b órakor ülést tart.

.‘I félhivatalos Búd. Corr. írjei: A fclsoház reform- 
Jáva voi.aik.jzo törvényjavaslatnak 9. czikku ekképen 
hangzik: «Ama horvát-szlavonorszáybeli lapok, kik a jo- 
(jól az általuk viselt méltóság, vagy hivatal következlé- 
ben i-yak. roiják, valamint azok, kik örökös jogon (3. §. b). 
ülnek a túlsóimban és llorvát-Szlavouországokon kivíil 
is bírnak a magyar szent koiona területén földbirtokot: 
a lelsőházbari tárgyalt minden ügyben bírnak ta­
nácskozás és szavazati joggal, a többiek azon­
ban csak amaz ügyekben, a melyek a magyar 
szent korona összes országait és tartományait kö­
zösen illetik. Azaz ez annyit jelent, bogy a kizá­
rólag Horvátországban birtokló főrendek a felsőhöz 
ama tárgyalásainál, a mikor a bel ügy, a közoktatásügyi 
és az igazságügyi miniszter javaslatai kerülnek napi­
rendre, a tanácskozásban részt nem vehetnek és nem 
szavazhatnak. — Azt hisszük, e határozat sem a Hor- 
vátoiszág és Magyarország h-'zöll fennálló közjogi hely- 
zt Inuk, sem pedig amaz állásnak nem felel meg, me­
het a főrendek egyáltalában és különösen a felsőházi 
icfoinvtöivénj javaslata értelmében elfoglalni hivatot­
tak. Kétségbevonhatatlan tény, bőgj liorvát grófok 
avagy bank nincsenek, minthogy a grófi vagy 
b rui méltóság a magyar sz. korona egész területére — 
lakjál, bár az illető, . setlug Horvátországban és legyen 
bar Csupán liorvát föld birtokosa, — kizárólag Magyar- 
ország királya altul adumanyoztatik. Az idézett c/ikk ha­
tározata épensérgel kétféle főrendet teremtene Magyar- 
or-zágban, úgymint magyart és horvátot; — ez oly meg- 
különbüzlités volna, a mely sein közjogunkban, sem pedig 
a Horvátországgal kötőit kiegyezésben indokolást nem ta­
lálna, Epen azért azt véljük, bogy a türvényjava-lal 9. §-a 
oda módosítandó volna, hogy kivétel nélkül valamennyi 
főrendi tag, a ki az nj törvény érte mében a felsőház- 
nak tagja lehet, minden megkülönböztetés nélkül,

Vájjon bin oka Horvát- vagy Magyarországban fekszik-e 
egyenlő jogokat gyakorolhat és e szerint a felső­
ké/. valamennyi tanácskozásában részt vehet és szavaz­
hat. Ha Horvátországban bizonyos részről ama követe­
léssel állnak elő, bogy a kizárólag csak Horvátország­
ban birtokló főrendeknek az a jog, hogy minden ta­
nácskozásnál résztvebessenek, ne ndassék meg, ez csu­
pán azt bizonyítja, hogy ezzel a megszorítással szepara- 
tisztikus törekvéseket akarnak isiápolni, a mi azután 
külön lmrvát főrendeknek semmi által sem indokolt te­
remtésével valóban kifejezésre jutna. Ez esetben a tör­
vényjavaslatnak állítólag analog határozatai, a mely sze­
rint csak is amaz indigónál, tarthatják meg a jövőben 
felsőházi tagságukat, a kik Magyarországban tizeinek 
30U0 Irt földadót — semmiképen sem iránytadók, mert 
hiszen az indigenák idegen állampolgárok, a mit a 
horvátokra vonatkozólag érvényesnek semmiesetre sem 
engedhetünk meg; sőt az. is megdönthetetlen, hogy ha 
az indigenák véletlenül csak is Horvátországban fizetnek 
3000 frt földadót, felsőházi tagságuk jogait szintén érvé­
nyesíthetik.

Nézetek a főrendiház reform­
járól.

A jelen, demokratikus korszakban nehéz 
feladat egy főrendiházat, mely magában arisz­
tokratikus intézmény, úgy reformálni, hogy 
az ez által létesített vagy létesítendő változás 
megfeleljen úgy az arisztokratikus, valamint 
a demokratikus igényeknek, nehéz annál in­
kább, mivel jogokat áldozni senki sem haj­
landó.

Eme, a törvényhozói faktorok egyikét úgy 
mint magát a társadalmat s közvetve magát 
az egész nemzetet érintő kérdés fejtegetése 
előtt, először azzal kell tisztába jönnie az e 
reform feletti gondolkozónak, vájjon az egy, 
vagy a két kamara rendszernek ad e előnyt, 
másodszor kivánatos-e, hogy a magyar felsö- 
ház, régi tradiczionális jellegével az ariszto­
kratikus alapját megőrizze ? és továbbá teljes 
megfontolást igényel az a kérdés, vájjon a 
jelen békés átalakuló korszakban szükséges-e, 
vagy kívánatos egyrészről a túlságos, sértő 
jogfosztás, másrészről a jogoknak oly mérvű 
adományozása, hogy azokat az érdekeltek el­
fogadni is vonakodnak és továbbá vájjon a 
társadalomra nem káros következményü-c 
felállítani azt az elvet, hogy a hozandó és 
szankczionált törvények visszaható erővel is 
bírjanak.

Az európai alkotmányos államok parlamen­
táris rendszere mellett, el van ösmerve a ket­
tős kamararendszer szükséges volta, még pe­
dig ama nyomós oknál fogva, hogy a felső 
kamara az alsóval szentben mint moderátor 
működjék, az alsóház határozatait mérsékelje, 
esetleg visszautasítsa, mi által az emberi gyar­
lóságból és gyakran indulatból keletkezett túl­
kapások könnyebben korlátoztassanak, mely 
hatás és működési kör csakis a parlamentáriz- 
mus előnyére válik, ha e kettős kamara- 
rendszer más, higgadtabb vérü nemzeteknél 
szükséges, annál szükségesebb a vérmes ma­
gyar fajnál; a magyar parlamentárizmus tör­
ténetének nem egy eseménye bizonyítja, hogy 
üdvös hatása volt a mostanáig fenállott fő­
rendiháznak és a hányszor a haladó korszak 
igénye egy-egy üdvös intézmény létesítését 
sürgette, a mostanáig fenállott főrendiház 
annak nem csak útjában nem állott, hanem 
azt közreműködésével támogatta is.

Vájjon eme főrendi vagy felsőházi reform­
nak alapja legyen-e arisztokratikus sa meny­

nyire lehet tartsa meg a mostani jellegét, jo­
gait, formáit, vagy legyen ez más modern al­
kotmányos államok mintájára reformálandó; 
— hogy erre nézve vélemény külömbség lé­
tezik, igen is érthető.

E sorok Írója azonban a fennálló főrendi­
ház történeti alapjainak fenntartását és meg­
őrzését, különösen a magyar nemzetiség és a 
magyar állameszme érdekében óhajtja, hogy 
a mellett a demokrácziának is mód nyujtassék 
jeles tehetségeit s hazafiul kötelességeit e 
házban is érvényesíteni, — ezt kizárni szán­
dékában épen nincs.

A változások, melyek a kérdéses törvény­
javaslaton, egyéni nézetem szerint, kívánato­
sak volnának, ezek:

A javaslat 2. §.-nak b) betűje alatt az adó- 
ezenzust bázisul vevén, a jog gyakorlatát 3000 
forintnyi adófizetéstől teszi függővé.

Az igazság és méltányosság szempontjából 
eme §. oly módon volna módosítandó, hogy 
amaz egyének, kik 1848-tól a jog gyakorlatá­
nak élvezetében voltak, ha a fenti összeget 
nem fizetnék, ama czenzus velők szemben 
leszálliItatnék, magától értetődvén, hogy eme 
leszállítási kedvezménynyel csak az eddig a 
jog gyakorlatában volt generáczió élhetne. 
Ama főrendi tagok pedig, kik ezt sem fizetik 
együttesen (corporative) bizonyos számú ta­
gokat választanának felsőházi képviselteté- 
sökre; e főrendi családok bizonyos számú 
tagot választanának; természetes, hogy ez is 
csak a jog gyakorlatában volt generáczióra 
terjedne ki.

E változás indokolására az szolgál, hogy 
eme jognak gyakorlata őseink által a haza és 
nemzetnek telt szolgálatokért és érdemekért 
való jutalom és igy történelmi bázisú, melyen 
hazánk alkotmányának kifejlődése is nyug­
szik és most, a materiális korszaknak nyo­
masztó befolyása alatt keletkezett ez a tör­
vényjavaslati szerkezet, egy 24 óra alatt, pár 
forintnyi adófizetéskülönbség végett, meg­
fosztja a honpolgárt a századok óta gyakorolt 
jogtól. Maga a törvényjavaslat indokaival czá- 
folja magát. Szavai ezek:

«Az 1848-iki országgyűlés ez egyetlen 
egy régi intézményt meghagyta régi alakjá­
ban, — miért?» indokát találja abban, hogy 
hazánkban a valódi alkotmányos élet 
nagy szerencséjére ma is nagy tiszte­
lettel viseltetik minden ember a történelmi 
fejlemények és a szerzett jogok iránt, talalja 
tovább abban, hogy a főrendiház ama tagjai 
kik annak üléseiben rendesen részt vettek, 
felfogva a helyzetet és megértve az idők intel­
mét, soha éles ellentétbe nem helyezkedtek; —

Továbbá a törvényjavaslat indokolásában e 
következő foglaltatik :

«A magyar államnak, mint ilyennek egy 
biztosítását elvetni és ellentétbe jönni a tör­
ténelmi fejlemények és a szerzett jogok iránti 
tisztelettel, a mi pedig a századok viharai 
között annyiszor segített, megmenteni ha­
zánkat !»

Minthogy azonban képviselet is inditvá- 
uyoztatik,nehogy ellentmondást lehessen ebből 
következtetni, mert ez által is egyéni jogok

némi csorbítást szenvednek, az az által indo- 
koltatik, hogy ama főrendi tag, ki a leszállí­
tott czenzust sem fizeti, az anyagi viszonyai­
nál fogva képtelen az ama joggal járó terhes 
kötelességnek eleget tenni.

Az említett 2-ik §. a jövőre nézve a 24 évet, 
mint törvényszerinti nagy kori, állítja felté­
telül a jog gyakorlatára.

Egy törvényhozónál czélszerübbnek látszik 
a kort 30 évben megállapítani, mert igen kí­
vánatos, hogy kellő higgadtsággal bírjon, a 
szenvedélyeknek befolyása alól ment legyen 
és megállapodott Ítélet szükséges a közdolgok 
intézésére és államakarat alkotására, melyek­
hez hosszabb életiskola szükségeltetik.

A tervezett czenzus változása által a felső­
házi tagok száma ugyan szaporodni fog u 
javaslat szerinti tagok számához képest, de 
tekintve a magas kort, az egészségi viszonyokat 
és más fontos körülményeket, úgy is több­
ször akadályozva lesznek a tagok a megjele­
nésben.

A törvényjavaslatnak további indokolásá­
ban egy újabb ellentmondás foglaltatik, neve­
zetesen :

«Ki kelletett hagyni e szempontból 
a világiak közül a főispánokat, az egyháziak 
közül a czimzetes püspököket. A mai föis- 
páni kar teljes joggal visszautasította és uta­
síthatta azt az olykor felmerült vádat,mintha 
szavazatainál más, mint saját meggyőződése 
vezette volna, de bizonyos az, hogy mennél 
inkább tökéletesbedik közigazgatásunk, an­
nál inkább állandó hivatalos teendők kötik le. 
a főispánt, ugtj, hogij alig lehet sokáig
halasztani azt, hogg a főispámág, mint 
valóságos kormányhivatal annak minden 
kötelmeivel és igényeivel szervezessék. Lesz­
nek akkor is bizonynyal főispánok, kik 
akár anyagi helyzetűknél, akár jelleműk­
nél fogva meg fogják óvni tudni függetlensé­
güket és lesznek olyanok, kik képesek lesznek 
mindkét kötelességnek, a törvényhozóinak 
úgy, mint a közigazgatásinak megfelelni és 
épen azért nem is lenne helyes i-összeférhetet- 
lenséget mondani 
házi tagság közt.»

E sorok írójának legkisebb szándéka sincs 
a föispáui kart sérteni és önálló függetlensé­
güket kétségbe vonni, — de azt a logikai kö­
vetkeztetést, melyet az előrebocsátottakból a 
javaslat levon, — felfogni képtelen.

Ha «annál inkább állandó hivatalos teendők 
kötik le a főispánt, úgy, hogy alig lehet soká 
halasztani azt, hogy a föispánság, mint való­
ságos kormányhivatal, annak minden kötel­
meivel és igényeivel szerveztessék, akkor an­
nak logikai következése az, hogy a föispán­
ság, mint más kormányhivatal, a hivata­
loskodás tartamára «inkompatibilisnek» nyil- 
vánittassék.

A törvényjavaslat látszólag nagy súlyt akar 
fektetni az önálló függetlenségre, s oly nagy 
számú kinevezést tervez, hogy az összes ta­
gok számának | illetőleg Vb része kinevezés 
czimén nyerné jogát.

Kétségbe nem vonható, hogy az ily kine­
vezett tagok hasonló és oly önálló független­

ki a föispánság és felső-

FLOYD AURORA.
REGÉNY.

Irta BEADD ON M. E.
ELSŐ KÖTET.
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VII. Fejezet.
Aurora idegen alamizsnása.

Az ember alázatosan leemelte kalapját és vörhe- 
nyc-s haját homlokából kisimítva, sértett hangon 
szóla :

— Bizony Miss Floyd, magam fajta szeg ny ör­
döggel beszélhetett volna pár szót lárma nélkül is.

Aurora megvx-tőleg nézett rá.
— Mért állított meg engem itt az utón, mért nem 

irt nekem ?
— Mert írás sohsem ér annyit, mint a szó és mert 

dyn; fiatal hölgyekkel,mint ön, nehezen lehet talál­
kozni. Hogy tudhattam volna én azt, hogy papája 
nem bontja-e tel levelemet, miből aztán szép ko­
média lett volna. Különben, ha szólni akarnék az 
öreg urnák, tudom hébe-korba volna kilátásom öt, 
vagy tiz fontocskára.

Aurora szemei szikrákat hánytak, mikor a szóló­
hoz fordult.

— Harrison Matthew, ha valamikor merészli 
atyamat háborgatni, drágán fizeti meg; nem azért 
mondom ezt, mert félek attól, hogy olyat mond­
hatna atyámnak, a mit 6 még nem tud, de azért, 
meri nem tűröm, hogy nyugtalanítsa. Szegény, már 
«leget szenvedett, isten a megmondhatója, mennyit. 
Nem akarom, hogy ilyen ember által, mint a milyen 
maga, háborgattusson és legnemesebb érzéseiből vá­
járt űzzön.

Aurora lábával toppantott, a mikor ezt mondta. 
Talbot észrevette mozdulását és csodálkozott rajta. 
Télig-meddig kedve volt leszállói a kocsiról, de nem 
merte a különben is már megijesztett lovakat 
bucyra bízni.

— Kedves Miss Floyd, ne folytassa úgy tovább, 
feleié az ember, biztos vagyok, hogy mindnyájunk 
megelégedésére bonyolítom le a dolgot. Mindaz, a 
mit kívánok, annyiból áll, hogy segítsen valamivel 
fcgy szegény ördögön, ki, mióta utólszor találkoz­
óink, czudarul el nyomorodon. Ha nyár lenne, nem 
alkalmatlaiikodnám önnek, de mit használ most a 
Kegent Street sarkán állni és kutyát árulni? Vén 
asszonyoknak nincs kedvük a hidegben kutyákra 
nezni, de még az uracsok is, kiknek vadászkutyára 
volna szüksége, nagyon ritkák. Sohsem jöttem 
T°lna ide Miss, ha nem lennék nagy szükségben és 
•mm tudtam volna, hogy bőkezűen fog rajtam se­
jteni.

— Bőkezűen segíteni! kiállá Aurora. Jó istenem! 
ha tudnám, hogy guineáim, melyekkel most bírok 
és jövőben bírni fogok, meg nem történtté tehetnék 
azon eseményt, melyre zsarolásait alapítja, mind a 
két kézzel szórnám a pénzt, mint a pelyvát.

— Csak megengedi, hogy jószívűség volt tőlem 
önnek azt az újságot elküldeni, mi ? monda Hamson 
Matthew, leszakítva egy száraz ágat és azzal ját­
szadozva.

E beszéd alatt Aurora és a koldus lassan tova 
mentek, úgy, hogy meglehetős távolságban voltak a 
kocsitól.

Talbot nyugtalan, türelmetlen lázban volt.
— Lucy, ismeri ön cousinjának ezen nyug­

díjasát?
— Nem ismerem, nem emlékszem, hogy arczát 

valamikor láttam volna Beckenharnbcn.
— Ha nem küldtem volna meg önnek azt az újsá­

got, most nem tudná azt, a mit tud, nemde ? mondá 
az ember.

— Nem, talán nem, feleié Aurora, s ezzel zsebé­
ből kivett egy kis börtárczát, melyet Harisson für- 
kéző szemekkel vizsgálgatotl.

— Nem is kérdez tőlem közelebbi adatokat, 
mondá az ember.

— Nem. Mit is érdekelne engem arról többet 
tudni.

— Persze hogy nem, feleié az ember gúnyos ne­
vetését elfojtva, a mi azt illeti, ön eleget tud és ha 
kívánna is többet tudni, nem mondhatnék mást, 
mert mind az, a mit tudok e dologról, abba a pár 
sorba van foglalva; ha nem igaz, vigyen el az ör­
dög engem, de én csak mindig amondó vagyok, 
hogy ha valaki nem tud lovagolni, hát —

Úgy látszott, hogy Harrison a kerékvágásban 
volt, nézeteit igy tovább fejtegetni, ha Aurora 
ránezbaszedett homlokával hallgatást nem paran­
csol neki. Lehet, hogy annál szívesebben hallgatott 
cl, a midőn látta, hogy Aurora kinyitja a tárczáját, 
melyben aranyok csillogtak. Miss Floyd előbb a sa­
ját keztyüs kezébe öntötte a sárga csikókat, azután 
átadta azokat mind Harrisonnak. Egy nagy fatőrzs 
elfedte őket Talbot és Lucy szemei elől.

— Magának semmi igénye sem lehet rajtam, vá­
gott szavába Aurora, midőn Harrison háláját kezdte 
nyilvánítani, én ünnepélyesen tiltakozom, hogy 
elmúlt eseményekből, melyek véletlenül tudomá­
sára jutottak, rovásomra vásárt űzzön. Tartsa 
eszébe egyszer és mindenkorra, hogy nem felek 
magától és ha hajlandó vagyok önt segíteni, ezt 
azért teszem, mert nem en, edeni atyámat bosszan­
tani. Mondjon egy helyet, hol találja meg levelem, 
időnként kezébe juttatok aímvit, hogy tisztességes

életet éljen, ha általán maga-fajta ember képes 
arra, de ismétlem, hogy ezt mind csak atyám ked­
véért teszem.

Az ember néhány köszönő szót hebegett, de 
Aurora elfordult tőle, szelindeke által követve, mi­
dőn egyszerre a rövidlábu kutya előre szaladt és 
örömteljee nyöszörgéssel két hátulsó lábára állva, 
nyalni kezdte Aurora kezét.

A leány arczának kifejezése egy pillanat alatt 
megváltozott. Visszariadt a kutyától, mely egy pil­
lanatig vérrel borított szemeivel kétkedőleg nézte és 
miután állati ösztönében a valóról meggyőződött, 
örömugatással kaparta Miss Floyd selyemruháját.

— A szegény állat ismeri önt Miss Floyd, mondá 
a férfi alázatosan, ön sohasem volt büszke és ke­
gyetlen iránta.

Bow-wow oly mérgesen kaparta a földet, mintha 
egész Feldenwoodot kedve lett volna széttépni, de 
Aurora egy pillantással lecsillapította.

— Szegény Boxer! — mondá Aurora, szegény 
Boxer! hát te megismertél engem ? Szegény Boxer, 
szeretnélek bírni. Harrison, a'dja el ezt u kutyát 
nekem.

— Nem, Miss, köszönöm szépen jóságát, de ettől 
az állattól nem válók el, ez nekem atyám, anyám, 
feleségem, családom és mindenem, nincsen papája 
bankjában annyi pénz, a mennyiért eladnám 
Boxeromat.

— Jól van, jól, mondd Aurora szelidcbben, tu­
dom, milyen hű állat az. Küldje meg a czimét és ne 
jöjjön többé Feldenvvoodra.

Aurora visszament kocsijához, s a gyeplőt kivéve 
Talbot kezeiből, a nyugtalan ponnykat kedvükre 
engedte vágtatni. A kocsi elrepült Ilávrison mellett, 
ki kalapjával kezében addig állt, mig a társaság el­
hajtott mellette. Miss Floyd lopva pillantott vőle­
génye arczára és látta, hogy a kapitány kifejezése a 
legsötétebb vala. Bulstrode durczás liallgatagságba 
merült, mig hazaérkeztek, hol a két hölgyet kisegí­
tette a kocsiból és utánok ment a csarnokon át, 
Aurora már a legalsó lépcsőn állt, midőn Talbot 
beszélni kezdett.

— Aurora, egy szóra kérlek, mielőtt felmegy.
Aurora hátrafordult és daczosun nézett rá, még

nagyon sápadt volt és a tűz, mely szemeiben szik­
rázott, mikor a kutyaszeliditővel beszélt, még nem 
aludt ki a fekete szemtekéből. Talbot egy szobát 
nyitott, mely félig könyvtár és leiig billiard-szoba 
volt, megállt az ajtónál és hagyta Aurorát maga 
mellett elvonulni.

A fiatal hölgy oly büszkén lépte át a küszöböt, 
mint Mária Antoinette, mikor plebejus vádlói előtt 
állt. A terem üres volt.

Miss Floy leült egy alacsony karszékre az egyik 
kandalló mellé és mereven bámult a tűzbe.

— Aurora, tudni óhajtok valamit arról az em­
berről, mondá Talbot, ki egy imazsámolyon térdelt 
és idegesen játszott a zsámoly arabeskjeivel.

— Micsoda emberről ?
Ez más nőtől furfangoskodás lett volna, de Tal­

bot tudta, hogy Aurorától egyszerű dacz.
— Azon emberről, ki épen most beszélt veled a 

fasorban. Ki az és mi köze van hozzád? Itt a kapi­
tány hirtelen elhallgatott. Szerette őt, ne feledd ezt 
olvasó, szerette őt és gyáva volt. Gyáva a szerelem­
nek, a szenvedélyek leggyávábbikának befolyása 
alatt, a- szerelemnek, a szenvedélynek, mely Nelson 
nevét képes voll bemocskolni, a szenvedélynek, 
mely a három</.á> thermopylaei lcgbálrabbikát is 
gyávává tette. Szerette őt, ez a szerencsétlen fiatal 
ember, azért kezdett dadogni, vontatni és remegni 
a haragos villámtól, mely Aurora szemeiből cziká- 
zoLL Hidd el Aurorám, hogy egy világért sem aka­
rok kémkedni tetteid után, vagy a jótékonyságodra 
szorult egyének közt neked előírni, kit részesíts ab­
ban. Nem Aurorám, még akkor sem tenném ezt, ha 
több jogom lenne hozzá és ha százszor is férjed 
lennék; de az az ember, az a gyanús kinézésű sihe- 
der, ki előbb beszélt veled, úgy hiszem nem olyan, 
ki méltó volna segítségedre.

— Én is annak tartom és semmi kétségem sincs 
abban, hogy én olyat is segítek, kinek igazság sze­
rint javitó-intézetben vagy az utcza kövezetén kel­
lene meghalni. De látod, ha én kérdezősködném ér­
demeik után, ők azalatt meghalhatnának éhen. 
Azért azt hiszem, jobb pár shillinget méltatlanra 
kidobni, ki elég gyenge éhezni és nem elég jó arra, 
hogy megérdemelje a neki ajándékozott falatoL

E könnyelmű válasz rosszul esett. ugyan Talbot 
füleinek, de még sem akarta a kérdést tovább fe­
szegetni ; mert eltért volna a tárgytól, mi őt annyira 
érdekelte.

— De kicsoda az az ember Aurora ?
— Egy kulya-idomitó.
Talbot megrázkódott.
— Mindjárt gondoltam, hogy valami borzasztó, 

— mormogá — de az isten nevéért, mit kívánha­
tott ez tőled, Aurora ?

— Mit szegényeimnek a legnagyobb része kíván: 
pénzt!

— Csak egy szót még Aurora: a szomszédságból 
való ez az ember ?

— Nem.
— Tehát honnan ismered őt ?
— Pár pillanatig Aurora szilárdan és merészen 

nézett Talbotrá,de változó magatartásában volt olyan

kifejezés, mintha gondolatban önmagával tanács­
koznék. Azután hirtelen fölkelt, shawlját maga kö­
rül csavarta és az ajtó felé sietett. A küszöbön meg­
állt s mondá :

— Ez a vallatás Bulstrode kapitány, egy cseppet 
sem kellemes. Ha nekem tetszik, bárkinek 'is egy őt 
fontos bankót adni, úgy hiszem, ezt tenni teljes 
szabadságomban áll; és nem tartozom cseleke­
detemről senkinek, még önnek sem, számot adni.

— Aurora!
A lágy, szemrehányó hang, mclylyél e név kimon­

datott, Aurora szivéig hatott.
— Elhiheted, el kell hinned Talbot, hogy sokkal 

jobban meg tudom szerelmed értékét becsülni, 
hogy sem azt szóval vagy lettel veszélyeztetném. 
Neked ezt kell hinned.

Vm. Fejezet.
Szegény Mellish John újra visszatér.

Mellish John megelégelte Párisi. Jobb a szere­
lem, megelégedés és egy karéj kenyér a kunyhóban, 
mint a legizletesebb étkek az eszményi szép szalon 
an premierben, a leghódolóbb pinezérek szolgálat- 
készségével. Torkig volt már a Hue de Rivolival, a 
Tuileriák kertjeinek aranyos rácsozatával és a mögöt­
tük levő lombtalan fákkal. Kifárasztúk az egyenes 
boulevardok, a színházak és kávéházak. Mit 'hasz­
náltak neki sok pénze, lovai, kutyái és termékeny 
földjei, ha azt mind összehalmozva sem veheti meg 
vele Aurora szivét. Mi értéke maradt az életnek, a 
mióta a bankár leánya megtagadta azt vele meg­
osztani? Emlékezzünk vissza, hogy ez a nagy, kék 
szemű, göndör hajú John bölcsőjétől kezdve, egy 
elkényeztetett gyónnék volt, elkényezteti rokonok, 
ingyenélők s cselédek által, és megfogható lesz előt­
tünk, mennyire rosszul esett neki, hogy e szép nő 
meglegyen tagadva tőle. Ha valami keleti hatalmas­
ság lett volna, rögtön maga elé parancsolja fővezé­
rét és felhasitja a magas udvarnok gyomrát, hogy 
ez által saját szivének könnyebbülést szerezzen. 
Minthogy azonban csak yorki nagybirtokos volt, 
nem tudott mást tenni, mintsorsát nyugodtan tűrni. 
Ez azonban nem lévén természetével megegyeztet­
hető, bánatának fél súlyát a komornyikjára akasz­
totta, mig végre ez a Miss Floyd nevétől is irtózott, és 
társainak titokban elbeszélte, hogy ura borzasztó 
ordítást tesz azon fiatal hölgy után, kit Brightonbun 
megkért és kitől kosarat kapott. Az egésznek vége 
az lön, hogy egy szép éjszaka John hirtelen paran­
csot adott, hogy ezókmókját csomagolják, és kora 
reggel elutazott a Great Northern Ruihvayn, maga 
után csak a kapufélfát hagyva vissza.

(Folytatása következik.1
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seggei nem hívhatnak, mint azok, kilc szüle­
tésük vagy a czenzus uzimén tagjai a felső* 
háznak; önként következik, hogy a kinevezés 
által nyert ily megtiszteltetés őket a kormá­
nyok irányában lekötelezi.

Hogy azonban n szerzett érdemek ezen az 
utón is a korona állal rnegjutnlmaztassanak, 
vagy kitüntessenek, elégséges volna, ha az 
összes tagok számának V,o része kinevezés 
utján betöltetnék.

A vallásfelekezeti képviselet Európa több 
államaiban részint elő sem fordul, részint a 
hol regnáns liitl'elekezct van, egyedül ez kép­
viseltetik. Ha már az egyenjogúság elvénél 
fogva minden lelekezet képviselete tervezte­
tik, nem sérletiiék meg ez elv az által, 
hogy valamely lelekezel csak amaz esetben 
nyerjen képviseletet, ha híveinek száma bi­
zonyos meghatározott mennyiséget p. o. egy 
milliót elér, — a midőn azután főpap, vagy 
kurátor által képviseletet nyerne. — E sze­
rint jelenleg a római és gör. kallioli- 
kusok , a neinegyesültek , az ágostai és 
helvét vallásnak jönnének képviselet alá; 
a többi lelekezet csak akkor képvisel­
tetnék, ha hívei a meghatározott számul elér­
nék. A jelenlegi törvényjavaslat szövege sze­
rint a főpapok és kurátorok száma in inlini- 
tum szaporodnék, mert egy száz tagból álló 
hit felekezet is a vallás egyenjogúságának el­
vénél fogva szintén jogosan követelheti a kép­
viseletei. Magától értetődik, hogy ha a szám­
mennyiség elfogadtatnék, a számaránynak a 
jogegyenlőségnél fogva egyenlőnek kellene 
lenni a képviseletben.

A kezdeményezés joga, vagyis az iniczialiva, 
úgy mint mostanáig egyedül az alsóház kizáró 
joga volna; ha azonban egy törvényjavaslat 
az alsóházban készülne, azl egy parlamenti 
idény alatt háromszor egyszerűen visszauta­
síthatná a felsői.űz, és úgyanamaz idény alatt, 
ugyanaz a törvényjavaslat újból az akóház­
ban föl nem veendő, — ha azonban a jövő 
parlamenti idényben ugyanaz a javaslat úgy 
mint volt szerkesztve, vagy változásokkal fül­
terjesztetik a felsöháznak, akkor a felsői láz 
módosithal rajta, de egyszerűen többé vissza 
nem utasít hatja.

A felsöház egyedül házszabályai és háztar­
tási kérdéséiben önállókig rendelkezhetnék.

Idősb (fr. Zieh ff A. dános.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselöliáz ülése iebr. 25-ón.

I.
A lőrémül láz reformjáról szóló törvényjavaslat 

részletes tárgyalása is azzal a gondos alapossággal 
folyik, a melyet a ház az általános tárgyalásnál is 
tanúsított a nagy-fontosságú kérdéssel szemben. A 
B-ik és ö-ik szakasz körül élénk viták fejlődtek ki, s 
ez utóbbi szakasz sorsát még nem intézték el. A 
harmadik szakasz tárgyalását tegnap kezdték meg. 
Ma hiss Albert volt az első szónok, ki melegen vé­
delmezte Bán Ily Györgynek az erdélyi mágnások ér­
dekében beadott inditványál." I"tana Irányi Dániel 
szólalt fel, s az indigenák felsőházi jogát megszorító 
inódositványt adott be. < 'sanady Sándor az ural- 
kodúház tagjainak felsőházi joga ellen szólott. Mu- 
• ■■.ary Lajos hosszabb beszédben fejtette ki a sza­
kaszban foglalt intézkedésekkel szemben táp­
lált aggodalmait, s pártolta Irányi Dániel rnó- 
dositványát. Isomlássij Keren ez azt indítványozta, 
hogy a főispánok helyett megyénkint válasz­
tón az ariszlokrá. zia egy-rgv tagot azok kö­
zül az arisztokraták közül, a kikel a czenzus meg­
foszt joguktól. Szilagyi Dezső sikerült érveléssel 
pártolta Irányinak az. indigenákra vonatkozó inódo- 
sitványát. Ezután Tisza Kálmán miniszterelnök szó­
lalt fel, s polemikus beszédben védelmezte a sza­
kaszban toriul! intézkedéseket. Szilágyi Dezső a 
ház. engedélye után kifejtette, hogy az indigenákra 
nézve a törvényjavaslat nem nyiijl elégséges garan­
ciákat. Tisza Kálmán minisztereim').; újabb rövid 
felszólalása után a ház többsége elvetette az összes 
indítványokat és módosításukul, s a Vámos Béla 
állal ajánlott toldással elfogadta az eredeti szöve­
gel. A -í-ik $-t észrevétel nélkül fogadta el a ház, 
annál nagyobb vila támadt az ■>. ij. körül, mely a 
külömbüzö bilfelvkezelek felsőházi képviseletéről 
intézkedik. Elsőnek Huss ind István szólalt fel, s a 
címzetes püspökök érdekében adott be módosít- 
xáuyt. Lükü Géza a protestáns fvlekezelekel képvi­
selő felsőházi tagoknak választása iránt adott lie mó- 
nositást. Zichy Jenő gr. a főváros föpolgánnestcré- 
dek, továbbá a csornai prépostnak és a ciszterciták 
apátjának a felsőházija, való meghívását indítvá­
nyozta. Andreánszky (labor br. a zsidó hitfelekezet 
képviseltetése ellen érvelt, s hat. javaslatot adott 
be az említett intézkedést tartalmazó pont kiha­
gyása iránt. Humus László is a protestáns hilfele- 
kezetek képviscltctésére nézve ajánlott módositásl.
I'ulszky Kcrcncz tiltakozott az Andreánszky br. 
állal használt «akatholikus» kifejezés ellen, s kár­
hoztatta az antiszemilák lörekvésuil. Ezek nagy zaj­
jal többször félbeszakították a szónokot,.-Andreánszky 
br. kijelentene, hogy ő azzal a kifejezéssel senkii 
sem akart sérteni, s hogy azt Szilágyitól tanulta. 
Erre azután Szilágyi Dezső tiltakozott az ellen, 
hogy oly értelemben történjék reá hivatkozás, a mi­
nőben Andreánszky br. az említett kifejezést 
használta. Kovues Albert hosszabb beszéd kí­
séretében indítványt adott be az iránt, hogy 
a szakasz a hiIfelekezetek képviselete közt való 
öaszhangzal megállapítása végett a bizottsághoz 
visszautasiltassék. Ezután újra Tisza Kálmán mi­
niszterelnök szólalt fel; ellenezte a beadott móilo- 
sitványokat, s védelmezte a javaslat összes intézke­
déseit. Végül még (.ióndues Benedek beszélt. Okos­
kodásait ina is hangos derültséggel kisérte a ház. 
(iöndöcs a zsidó hitfelekezet képviselete ellen be­
szélt, s indítványozta, hogy a címzetes püskökök 
helyébe a káptalanok által választandó képviselők 
hivassanak meg a felsöházbu. A tanácskozás itt fél­
beszakadt. Az. ö-ik §-hoz még számosán vannak löi- 
jegyezve. A d) pontra vonatkozólag, mely a zsidók 
képviseletéről szól, névszerinti szavazást kérnek. 
A kérvényt húsznál több képviselő aláírta.

II.
Elnök -. Péchy Tamás; jegyzők: Bakovszky, Zsi­

linszky. Xaey István.
A kormány részéről jelen vannak : Tisza Kálmán mi­

niszterelnök, Szapáry Gyula gr., Kemény Gábor báró, 
Széchenyi Pál gróf, Hauler Tivadar, Trefoil Ágoston, 
Bedekovidi Kálmán.

Az elnök : Bemutatja Gyórmcgye közönségének fel­
iratát, melyben Buianyamcgyc fel terjesztésének azl a re­
zet pártolja, hogy a megyei tisztviselők választása 6» a 

megyei önkormányzat fenlarlassék. Temosmegyc közön­
ségének feliratai, melyben az egy és más mivclúsi ág

alá vett fóldré:zletek után megállapított adóalap meg­
változtatása iránt kérelmez, özv. Órai Adátuné, szül. 
Gniyvszky Katalin kassai lakosnönck kérvényét, melyben 
néhai férje és Andi ás fiáról maradt ingatlanok hagya­
téki lelárgyalásának és az ez ügyben az igazságügyi mi­
nisztériumhoz beadott kérvénye visszaadatásának elren­
delését kéri. Kiadatnak a kérvényi bizottságnak.

Molnár Antal a 30 nap fentartásával igazollatik, s az 
V-ik osztályba soroztatik.

A tegnap letárgyalt törvényjavaslatok végleg megsza­
vaztatnak.

Következik a főrendiházi reformról szóló 
törvényjavaslat részletes tárgyalásának foly­
tatása, és pedig a 3-ik §-nál, melynek tárgyalását 
tegnap megkezdték.

Kiss Albert Bánlly György br. tegnapi beszédének 
hatása alatt szólalt fel. Az egész ház érezte c beszéd 
hatását, érezte azt a miniszterelnök is, különben miért 
hivatkozott volna a rokoni összeköttetésekre. A minisz­
terelnök tegnapi beszédében nem reflektált_Bánlly György 
bárónak legfontosabb argumentumára. Nem reflektált 
arra, hogy az erdélyi mágnáscsaládok áldozatkészségének 
legfényesebb bizonyítékaival találkozunk a történelem­
ben. A szónok hálás elismeréssel viseltetik az erdélyi 
mágnáscsalúdok érdemeivel szemben. E hálás elismerés 
érz-te vezeti felszólalásában s kijelenti, hogy mindaddig, 
inig abban a főrendiházban születési vagy öröklési jogon 
egyetlenegy tag ill, legyen az az egy tag bár magának 
az uralkodókáznak tagja, mindaddig semmi névvel ne­
vezendő czenzus alapján vagy kedvéért egyetlenegy tör­
ténelmi joggal biró magyar családnak, olyan családnak, 
melynek ősei a lelkiismereti szabadság és a haza sza­
badsága érdekében küzdöttek, egyetlen tagját is onnan 
méltányosan kizárhatnunk nem tart. (Helyeslés a szélső­
balon.) Nem tartja pedig kizárhatók nak azért, mértanin 
czenzus alapján kizárni őket nem jelentene mást, mint 
a hogy baru Bánlly hangoztatta, ama családokat bün­
tetni azért, bogy a lelkiösmcrcli szabadság és a haza 
szabadsága iránt lannsilolt érdemeikért most helyüket 
foglalják cl mások, foglalják el azok, kik ama dotáezió- 
kal egykor más és üsinert utón megszerezték, kizárni 
őket nem jelentene mást, minthogy helyüket foglalják cl 
mások és a felsőháziján ismétlődjék az,' a mi Erdélyben 
az erdélyi rcgalislák korában lejálszalolt. Pártolja a 
Bánlly inditványál. (Élénk helyeslés a szélsőbalon.)

Irányi Dániel mindenekelőtt utal arra, hogy né­
mely kérdések nem képezték tüzetes tárgyalás alapját 
az általános vitában, s ezek végleg nincsenek is el­
döntve. Hiszi, hogy a többség méltányos lesz s az illető 
szakaszokul a jogegyenlőség érdekében módosítani fogja. 
A szónok ezután igy folytatja :

Midőn tehát c szakaszhoz is módosilványl vagyok bá­
tor előadni, talán szükségtelen is kijelentenem, hogy 
mi egyébiránt határozati javaslatunkhoz szigorúan ra­
gaszkodunk, és ha minden ponthoz, mely határozati ja­
vaslatunkkal ellenkezik, nem adunk be módosilványl, 
ezáltal nem azt akarjuk kifejezni, mintha megnyugod­
nánk a törvényjavaslatban, iianem hogy szükségtelen­
nek tartunk minden további vitát és minden módo- 
silványt.

Módositványoin a 3-ik (j. a) pontját, továbbá 5. és 6. 
bekezdését tárgyuzzu. Az a) pont igy szól; «Örökös jo­
gon tagjai a felsöháínak ; a; a felséges uralkodóház tel­
jes, keru lóbevezegei.»

En azl, bogy a trónörökös tagja legyen a felsöháznak, 
és pedig 18-ik évének betöltése után helyeslem, elfo­
gadom, mintán a trónörökös, ha LS-ik í lété vét elérte, 
már az uralkodásra alkalmas, de ami a többi fóhereze- 
geket illeti, ezekre nézve az eddigi gyakorlatot kiváltom 
fenntartani. Mi volt az eddigi gyakorlati* Az, hogy elő­
ször is csak ama fölierezegek hivatlak meg a felsoliázba, 
kik teljes korukat elérték, illetőleg a LM- évet betöltötték, 
azonkívül a magyar korona területén földbirtokkal hit­
tak. A mostani javaslat pedig általában minden íö- 
hcrczugol. ruház fel a felsőháziján ülés- és szavazati 
joggal. Eli nem látom ál ez újítás szükségét és fenn­
tartani kérem az eddigi gyakorlatot. A külömbség a 
törvényjavaslat és az én módositványoin közt to­
vábbá még az, bogy a törvényjavaslat nem tesz 
külümbséget ama lüherczegek közt, kik az 1723. 
II. törvényezikk értelmében esetleg Irónöröklési jog­
gal birnal; Magyarországon, és azok közt nem tudom, 
léteznek-e még, kikul e jog törvényünk értelmében nem 
illet meg. Már pedig éli csakis azokat tartom magyar 
kir. herozegeknek egyszersmind, kik az idézett törvény 
szerint a tróiiöröklés jogával l'ciruliáztatlak. Léleznuk-e 
még olyanok, a kik a törvénynek c rendelkezésén kiviil 
esnek, arról nincs tudomásom, a I. miniszterelnök ur 
talán tudja, éu nem. Ép azért azt gondolom, hogy czél- 
szeríi, ha nem is mulliatlanul szükséges, hogy tör­
vénybe vétessék lel az, hogy csak ama férfi tag­
jai az uralkodó családnak liivbalók meg a főren­
diházba, kik 1723 : II. t. ez. értelmében esetleg trón- 
öröklés jogával bírnak, de szükséges azonkívül ki­
terjesztem valamennyire azt a rendelkezést is, hogy a 
magyar korona területén földbirtokot bírjanak, a mi az 
eddigi szokásnak tökéletesen megfelel, mert eddig — 
ismétlem, — csakis azok a lölicrczvgck hivattak meg, a 
kik itt Magyarországon földet bírtak.

Az ü. és (i. bekezdés pedig azl foglalja magában, hogy 
az indigónak közül azok, a kik kijelentik; hegy más tör­
vényhozásnak nem tagjai, illetőleg abban részt venni 
nem akarnak, egyáltalában tagjai lehessenek a fel- 
sőliáznak. Már az általános vita alkalmából volt sze­
rencsém kifejteni az cllenokokal, mondván, hogy 
az én véleményem szerint két országnak senki 
sem lehel polgára, kiemelvén különösen azt, hogy 
amaz urak, kik Ausztriában laknak, átírtál kevésbé lehet­
nek a magyar törvényhozásnak tagjai, mert Magyaror­
szág és Ausztria közi Különösen ami a gazdasági érde­
kekül illeti, nemcsak jöhet elő ellentét, hanem tényleg 
létezik is, már | edig az, hogy valaki Ausztria polgára, 
lakosa legyen, de esetleg Ausztria érdeke ellen Magyar- 
ország törvényhozásában szavazzon az oly coniliclus ofli- 
ciorum, a melyre a törvényben alkalmat szolgáltatni 
nem keil, annál kevésbé szabad nekünk magyaroknak 
azl a lehetőséget törvénybe igtatui, hogy Magyarország 
érdeke ellen határozzanak és szavazzanak.

Ehhez képest a 3. §-t a következőkép kérem módosí­
tani : az a) pont helyett ez tétessék: a trónörökös 18. 
évének betöltése után és az uralkodóhúz többi, a 24. 
évet betöltőit ama fúlierczcgei, a kiket az 1723. II. l.-cz. 
értelmében esetleg tróiiöröklés joga illet Magyarorszá­
gon. iia a magyar korona területén földbirtokot bírnak.» 
Az ö. és (i. bekezdés helyett pedig ez lélessék : «az in­
digenák esik az esetben, lm 24. évüket betöltötték, 
más államnak nem polgárai, és az országban állandóan 
laknak.» (Élénk helyeslés haliéiul.)

Kérem, méllúzlassék módositványomat elfogadni. (He­
lyeslés bal felöl.)

Csanády Sándor kijelenti, hogy u, ki az 1848-iki 
törvényhozás állal kimondott elvek alapján, áll, a hercze- 
gek közt különbséget nem tesz, elölte éppen olyanok az 
uriilkodóliázbul származó herczegek, mint bármelyik 
lierczegu, bármelyik főnemese Magyarországnak, azért 
az ily előjogot az osztrák fölierezegek részére nem adja 
meg, a mint azt a tárgyalás alatt levő- törvényjavaslat 
megadni kívánja. Nem járulhat az Irányi határozati ja­
vaslatához. s nem fogadja cl a 3-ik §. a) pontját.

Mccsáry Lajos : A mi a fölierezegek fórcmlitagsá- 
gát illeti, a szakasz igen élénken juttatja eszébe az em­
bernek, a mit az átaláuos tárgyalásnál Beöthy Ákos 
mondott, bogy I. i. a tűi vény-javaslat szakasztott mása 
annak, a mely Anszlriaban érvényben van. A fobruáriusi 
pátensnek az a része épen igy mondja, bogy a toiler- 
czvgek tagjai a főrendiháznak. Megában az, lu.gy a ma­
gjai- felsőihez berendezése egészen hasonló lesz az osz­
trák főrendiházhoz, elég ok volna arra, hogy a törvény­
javaslatot visszautasítsák. (Helyeslés a szélsóbaloldalon.) 
Kétségtelen , hogy c szakasz által egy uj közös- 
ügy fog mt'ghromlelni. (Igaz! a szélső baloldalon,) 
mert lesznek közös törvényhozók oly egyének, kik itt is­
iül is nem csak az. 18(i7 : XII. l.-ezbeii rezervált ügyek­
ben, hanem italában, minden törvényhozási ügyben részt 
vesznek. Ív. határozottan a közösügyek szaporításának 
iránya. He nem fogadhatja el az intézkedést azért sem, 
meri lehelnek igenis oly esetek, midőn ama fúlieruzegok 
szavazata kárára lehel Magyarországnak. Sajnálattal bár, 
de kijelenti, hogy nem járulhat ahhoz, hogy a felsöház 
tagjai legyenek, mert az ország érdeke előbb való, mint 
az udvariasság tekintete. (Élénk helyeslés a szélsőbalon.) 
A uii a l>) pontul, melyben a czenzus nyer kifejezést, 
illeti, erre vonatkozólag nem ismételi azokal, melyeket 
előadott az általános tárgyalás alkalmával, csak röviden 
kijelenti, hogy ez. egyik sarkpontja a törvényjavaslatnak, 
s legfőbb tényezője annak, hogy e törvény u sarkából 
lógja kifordítani az eddigi főrendiházat.

A czenzus azt fogja eszközölni, hogy a felsöház súly­
pontja az örökös tagokról átmegy a kinevezett tagokra, 
n jövőre Yollaképen kinevezett pairek kamarája lesz. 
(Úgy van! a szélsőbalon.)

De nem fogadhatja el a 3000 forintos czenzusL ama 
szempontból sem, melyet BúnlTy gróf tegnap kiemeli. A 
szónok fejtegeti az aránytalanságot, mely bekövetkezik a 
törvényjavasiul folytán a magyar és erdélyi részek képvi­
seletére nézve. Ezzel kapcsolatban megemlíti azt, hogy 
ez a czenzus micsoda hatással lesz a protestáns egyének 
arányára a felsőháziján. Az erdélyiek tömegesen kiesnek 
belőle, mert tudvalevő dolog, hogy ama kevés protestáns 
mag, as család, a mely az cllemclórmáczió után meg­
maradt, nem tartozik a vagyonosabbak közé. Erre, ha 
valaki épen a miniszterelnök gondolhatott volna. Nem 
kívánná, hogy azért mini protestáns különös kedvezés­
ben részesítse a protestánsokat. Mind a mellett azonban 
szükséges, hogy egyenlő inéi lékkel mérjen, de mégis

azt, hogy protestáns létére az ó inicziativájából lógnak a 
protestáns etaládok eddigi jogállásukból és előnyükből 
kifoszlalni, ezen eljárás megítélését nem a protestáns, 
liánéin kalb, polgártársai méltányosságára kívánja bízni 
a szónok.

Áttérve az indigenák kérdésére, kívánatosnak tartja, 
hogy ez a kérdés végleg elinléztessék. A legczélszorübb- 
nek tartaná, ha ezen alineában, tehát a b) pont elején 
belctétetnék, hogy az eddigi jogosult családok, ideértve 
az indigenákat, kik 50 év óla itt laknak, tartsák meg jo­
gukat.

A c) pont azt mondja, jövőre ki lehet nevezni grófot 
és bárót, tagsággal vagy tagság nélkül, «mit oder ohne.» 
Már eddig is kétféle mágnásokat kreált az eddigi egy­
neműek helyett a törvényjavaslat. Eddig is voltak olya­
nok, kik tagsággal fognak bírni s olyanok, a kik nem 
bírnak. Nem helyesli azt, hogy még harmadik félét te­
remtsenek. Pártolja Irányi módositványál. (Helyeslés.)

KomlóBsy Ferenci a következő módosilványl adja 
be : A 3. §. b) pontja következőkép módosítandó :

•A kimaradt főispánok helyébe válaszszon minden 
megye ariszlokracziája cgy-cgy arisztokratát azok közül, 
a kik a törvény által kijelölt czenzust nem fizethetik.»

Szilágyi Dezső az iiidigonatushoz óhajt szólani. 
Nincs Európában felsöház, mely ama példátlan látványt 
mutatná fel, hogy meg nem határozott számú tagjai a 
törvényhozásnak tulajdonképen idegenek. (Igaz! Úgy 
van I a bal és szélső baloldalon.) Nincs erre példa se­
hol, sem Európában, sem azonkívül. (Úgy van ! bál­
iéiul.)

A szónok utal a miniszterelnöknek o kérdésben telt 
nyilatkozatára, s ebből levonva a következtetést, azt 
mondja, bogy a miniszterelnök állal javaslatba hozott 
orvoslás a legegyszerűbb szükségesség határáig sem megy 
cl. Hivatkozik az indigonátus természetére.

A ln'iségi viszony lényege az, hogy érezze és gyako­
rolja hiiségi kötelességét a magyar állam iránt. Legyen 
ez viseletének és polgári életének irányadója. Ez pedig 
nem annyit jelent, hogy ö nem lesz semmit pozitive az 
állam ellen, hanem jelenti amaz összcforroltságot az 
illető állammal, midőn az indigena hazafiul és erkölcsi 
kötelességeket teljesít, midőn minden erejét ez ország­
nak érdekében mint ama nemzetiednek eminens tagja
— mert hiszen virilis törvényhozói jogot gyakorol — 
amaz ország és nemzet érdekében fejti ki. (Igaz! Úgy 
van 1 helyeslés a bal és szélsőbaloldalon.) Abban, hogy 
az illető bit-e Magyarországon olyan birtokot vagy sem, 
a mely után 3U00 Irt adót fizet, nem lát elegendő ga­
ranciái, inert arra, hogy a magyar törvényhozásban 
valaki virilis jogot gyakoroljon, nemcsak anyagi, Iianem 
erkölcsi és liazaliui garanczia kell, (Helyeslés a balol­
dalon) u nélkül egyetlen ország sem enged törvényhozá­
sában nem virilis jogot, de még választás utján elérhe­
tő!. sem.

-Semmi körülmények mellett sem nyugodhalik meg 
abban, midőn a felsöház reformálásáról van szó, hogy 
olyanok, akik lélekben idegenek, akik nincsenek össze­
forrva a nemzettel, itt törvényhozói jogot élvezzenek. 
Nein azt mondja, hogy az ország polgárainak sorából 
zárjuk ki ókét, az indigeiiátust vegyük cl töltik. Nem, 
maradjanak őseik érdemeinek méllánylatául az ország 
polgárai, de hogy virilis jogot élvezzenek az ország tör 
yényliozásában, mihelyt itt oly ingatlant bírnak, melynek 
jövedelmeit idegen országban fogyasztják el s különben 
velünk semmi tekintetben nincsenek összeforrva , erre 
az álláspontra helyezkedni semmi körülmények közt 
sem hajlandó. Es abban, hogy ez a 120 tag megjelen­
jen, még akkor is veszélyt lát, ha ezeknek száma le­
száll a vagyoni minüsitvény következtében.

Hozzájárul Irányi indítványának c kérdésre vonatkozó 
részéhez s kéri a házat, hogy fogadja cl azt. (Elénk he­
lyeslés a baloldalon.)

Tisza Kálmán miniszterelnök mindenekelőtt reflek­
tál Kiss Albert ama szavaira, hogy felelet nélkül hagyta 
az erdélyi mágnás családok áldozatkészségére vonatkozó 
érvelési. Ez aigumcntáczióra nem felelt, nem felel ma 
sem ; mert nem volt és nem lehet feladata, hogy saját 
meggyőződése ellenére az erdélyi mágnás családok szer­
zett érdemeit tagadja; de igen is azl mondja csak, hogy 
egyforma helyzetbe tétetnek a szorosabb értelemben vett 
magyarországiakkal. A haza iránt érdemeket szerzett 
családokat épen úgy találni Magyarország e részében is, 
mint az erdélyi családok közt. Olyanra tehát, a mit he­
lyesnek talál, de nem indoknak különbség tételére, nem 
fölélhet és nem is felel. (Helyeslés jobbfelöl.)

Védekezik a szónok az ellen a vád ellen, hogy ú tisz­
teletlenséget tanúsít az unió iránt akkor, mikor az 
1848 előtti időkre hivatkozik. Mocsávy szemére vetette 
azt is, hogy nem várta tőle, hogy oly törvényjavaslatot 
terjeszszen he, mely a protestáns családokat kirekeszti a 
felsőháziját. (Halljuk!) A szónok nem gondolta, hogy 
még a főúri csaladokat is lelekezet szerint kelljen osz­
tályozni, mikor politikai jogok gyakorlatáról van szó. 
(Elénk helyeslés és tetszés a jobboldalon.) Csakugyan 
ha valami, úgy ezen felszólalás jele annak, hogy talán 
nem oly túlságos feketén látnak azok, kik magukat a 
nagyon szabadelvűnek valló elemek közt a rclrográd 
ideák újból erőre kapása mellett beszélnek. (Tetszés és 
helyeslés a jobboldalon.)

Egyébiránt hogyan áll a dolog ?
Megengedem — úgymond — hogy egészen úgy, mint 

egyes kalliolikus családok tagjainak joga szünetelni fog,
— mert hisz ilyeneké is szünetelni fog — úgy szünetelni 
fog egyes protestáns családoké is. De a mennyire leg­
alább én tudom, a Telckyek, a Bánlival;, a Bethlenek,

"ayak, aa Wesselényiéi;, a Vayafc, a Radvánszkyak, mindeme 
családoknak lesznek a felsőházban tagjaik. Tehát még 
urak nem is áll az, hogy speczialitor cs nagyobb mér­
tékben u protestáns mágnás családok maradnának ki. 
De persze velem szemben, mint egy református egyház­
kerület lögoiidnokával szemben ez az inszinuáczió is 
kellett hogy alkalmaztassuk. (Élénk tetszés és derültség a 
jobboldalon).

Reflektálva arra, amit Irányi az uralkodóház tagjaira 
nézve mondott, megjegyzi, hogy nem lehet senkinek kifo­
gása az ellen, bogy a pragmatika szankezió, vagy ha 
tetszik, az 1723-iki törvény alapján a monarchia álla­
maiban a közös felséges uralkodó család tagjainak, úgy 
egyik, mint másik helyen az ülés és szavazati jog meg­
adassuk. Mocsáry azt hozta fel, hogy neki c törvény már 
csak azért sem kell, mert ez egyszerű másolata az Ausz­
triában levő uraknázáról alkotott törvényjavaslatnak. 
Ebijén bizony nincs igaza, mert ez egy ponton kívül 
hasonlatosság nincs c két törvény közölt. Ha tehát Mo­
csáry csak azért nem fogadja el a javaslatot, mert ha­
sonlít az osztrák urakházának, szervezetéhez, akkor 
nyugodt lelkiismeretid rászavazhat. (Elénk helyeslés 
johbfclöl. Mozgás a szélső halon.)

De nevezetesebb.és fontosabb az, a mi az indigenákra 
nézve felhozuloll. Szilágyi nem helyezeti kellő sutyl azon 
körülményre, hogy itt nemcsak az kívántatik, hogy Ma­
gyarországon oly földbirtokot bírnak, mely 3U00 Irt adót 
tizet, hanem kívántatik, hogy 24 éves korában egész éle­
tére kihalókig válaszszon, hogy Magyarországon akarja-e 
törvényhozói jogát gyakorolni, vagy sem. És ebben fek­
szik mindazon aggályok elhárítása, melyeket Szilágyi 
felhozott. Mert ha ezen tagok nem tartoznának oly 
oucziúval élni, mint a javaslat kívánja, akkor igenis clo- 
állhatiin azon esel, hogy még czélzalcsan is szereznének 
egy talán később ismét eladható birtokot, azért, hogy oly 
ügyben szavazhassanak és dönthessenek itt Magyarország 
érdeke ellen, mely őket amott érdekli.

Nem áll az, hogy ne volna rá eset. hogy valaki két 
államban gyakorolná törvényhozói hatalmát; mert van­
nak családok, melyek Ausztriában és Németországban, 
vannak családok, melyek Németországban, Ausztriában

De miért tartom én — úgymond — szükségesnek ná­
lunk az opeziót ? Azért, mert nálunk az érdekek sokkal 
összefonúutabbak és sokkal inkább báramollialnék baj 
abból, ha valaki mindkét helyen gyakorolná jogát. Ezért 
az. opeziót szükségesnek tartom, de mindazt, a mi ezen 
túlmegy, nem tartom szükségesnek. Es nagyon köny- 
nyen meglehet, hogy épen, mert ezen opeziót szükséges­
nek tartom : mert csupán a birtokot nem tartom ele­
gendőnek, ép ezen inogj 
hogy ezen törvényjavasl, 
t. képviselő ur mondá — meg fog bukni, de nem lehe­
lek róla, ezt szükségesnek tartom, e mellett megállók, 
(Helyeslés jobbfolől) ezen lulmenni pedig nem tartanám 
szükségesnek, azt provokácziónak tartanám. Ezt elkö­
vetni nem akarom és azért ajánlom a szöveget. (Élénk 
helyeslés jobbfelöl.)

Szilágyi Dezső a ház engedelmével reflektál a mi­
niszterelnök beszédére, s részletesen kifejti azl, hogy 
nem elegendő biztositól; az, a mi a törvényjavaslatban 
foglaltatik, hogy nem elegendő még az opezió szük­
sége sem.

Tisza Kálmán miniszterelnök azt tartja, hogy a 
mennyire szükséges elmenni, elmegy a javaslat, tovább 
menni pedig vem helyes.

Következett a szavazás. A ház többsége mellőzi a be­
adott indítván okai, s a szakaszt a Vámos Béla módosí­
tásával különben változatlanul elfogadja.

A 4-ik §. észrevétel nélkül clfogadlatik.
Az. ötödik szakasz szerint a viselt méltóság vagy hivatal foly­

tán és annak luilamu »lall tagjai a felsöháznak:
A) a) az ország zászlósai, b) n kél koronaőr, c) a fiumei kor­

mányzó, d) u királyi kuria elnöke, másodelnöke és a budapesti 
kir. ítélőtábla elnöke.

B) Ugyancsak hivataluknál lógva egyházi tisztük turlama alatt 
tagjai a felsöháznak: a) a római kalliolikus, latin és görög szer­
tartás» egyháznak egyhír/uugyai: a prímás, a lobbi érsekek és u 
megyés püspökök, a pannonhalmi főapát, a jászói prépost és az 
aurftniai perjel; h) a görög-keleti egyháznak következő egyház- 
nagyjai ; a szerb pátriáiéba, a román raolropoiilu és a megyé

Meggyőződésem fogja talán okozni, 
vaslat — a mint Göndöcs Benedek

püspökök; c) az evangélikus, református t* az ágostai bltválláeu 
egyháznak hivatalban legidősebb három-három püspöke, illolOlug 
szuperintendense, továbbá az evangolikue-reformátua egyházunk 
hivatalban legidősebb három fögondnoke, a kiknek meghatáro­
zásánál az erdélyi egyházkerületet illetőleg, unnak csakis hivatalban 
legidősebb főgondnoka veendő figyelembe; az ágostai egyháznak 
egyetemes főfelügyelője és hivatalban logidösb két főfelügyelője; 
végre az unitárius egyháznak hivatalban idősb egyik elnöke, azaz 
vagy püspöke vagy fögondnoka ; d) egy izraelita hitközségi egy­
házi vagy világi elöljáró, kit ü felsége a minisztertanács feller- 
jeszlésére nevez ki.

Kosaival István a czimzetes püspökök érdekében 
szólal fel, s ajánlja a következő módosilványl a B. rész 
a) pontjához: Ezen szó után: «érsekek» «és a» hagyas­
sák ki ; a megyés püspökök szavak közé tétessék «és a 
czimzetes.»

Lükö Géza azon kezdi, hogy egyre inkább megerő­
södik henne az a meggyőződés, hogy u protestáns fele- 
kezetek képviscllolöse épen a protestantizmus tiszta elvé­
nél fogva sem főbb gondnokaik, sem püspökeik, sem 
senki által egyáltalán nem kívánatos, nem óhajtandó, a 
mint ezt az általános vitában elvtársai közül néhányat! 
ki is fejtették. Maradjanak ők azon áldásos téren, me­
lyet századokon át a küzmivelödés előmozdítására egy­
házi és világi ügyekben tanúsítottak; működésűk áldáso­
sabb és sikerdusabb Iccnd, mintha leszállanák a politikai 
púrtharezok sorába. Minthogy azonban a ház a törvény­
javaslatot átalánosságban elfogadta, s kimondta, hogy a 
protestáns felekezetek kcpviselése jogosult, az cmlitell 
nézetet többé vitatni nem lehet. Azonban a szakasz 
intézkedései helytelenek, s azok a protestantizmus alap- 
elveivel, a méltányossággal és az igazsággal nem egyez­
nek meg; óhajtja, hogy ha már jogosultnak mondták ki 
a protestáns hitfelekezetck képviseltetését, az intézkedés 
a protestantizmus elveivel megegyezöleg iklallassék tör­
vénybe. 12 végből ajánlja a következő inódositványt: «Az 
evungelikus-rcformálus és ágoslai-református felekezetűk­
nek általuk három évre egyliázkerületonkint választandó, 
egy egyházi, és egy világi tagja, — úgy szintén az uni­
tárius felekezetitek egy szintén három évre választandó 
tagja.»

Zichy Jeuö gr. kél módosilványl ad he : Az első az 
.j. §. a) bekezdéséhez szól, melyben mint C) pont felvé­
tetni óhajtaná azt, hogy a hivatal alapján a főrendiház­
ban ülő tagok sorába vétessék fel Budapest főváros pol­
gármestere. A másik módositvány csatlakozik Rossivul 
István és Lükü Géza módositványai természetéhez, me­
lyekben az cgyháznagyokiól van szó. Nem kívánja a 
czimzetes püspökök felvételét, de igenis óhajtaná, hogy 
a 13) pontnak a) kikezdése megtoldassék ezzel : «csornai 
prépost és a czisztercziták apátja.»

Andreánszky Gábor br. : Ősmervén a zsidóság ha­
talmát és befolyását, nem hiheti, hogy ha egyszerű for­
malitással eszközölhették volna az eddigi kormányok a 
zsidó vallásfelekezet törvényes bevételét uyilt utón, 
szükségesnek látnák jelen törvény hozatala alkalmával 
kerülő illákon törvényeinkbe becsempészni annak elis­
merését. Hogy valamely vallásfelekezet törvényesen elis­
mertessék, vallását mindenekelőtt ismernünk kell, (Úgy 
van ! a hal- és szélsőbal különböző padjain) azt kell 
róla tudnunk, hogy állam-és erkölcsellenes tanokat nem 
tartalmaz. (Úgy van I a bal- és szélsőbal különböző pad­
jain.) Ha tekintjük, mily módon vétetlek be a törvénybe 
a kalliolikus keresztény felekezetek, csak miután hit­
vallásukat nyíltan bevallották és nyíltan szervezkedtek, 
azt is he kell látnunk, hogy a zsidó fclckezet bevétele 
törvényesen csak úgy volna eszközölhető, ha az is be­
vállalni nyíltan hitvallását. (Helyeslés a hal- és szélsőbal 
különböző padjain.) Tiltakozik az ellen egyáltalában, 
hogy zsidó jusson fclsőliázunkbu, (Helyeslés a bal és 
szélsőbal némely padjain) tiltakozik az ellen, hogy a 
zsidó vallás elismerése tekervúnyes, kerülő utakon kerül­
jön törvényeinkbe, de tiltakozik az ellen is, hogy a zsi­
dó elöljáró c hamis ezimen kerüljön felsüházunkba. (He­
lyeslés a hal és szélsőbal némely padjain.) Ennélfogva 
a következő módosilványl adja hu : «A képviselőház a 
felsöház szervezéséről szóló törvényjavaslat 5. §-a B) 
pontjának cl) pontját cl nem fogadja.» (Helyeslés a hal 
és szúlsöbaloldal némely padjain.)

Hámos László a következő módosilványl adja he: 
«az evangélikus, református egyháznak mind az ót 
püspöke és fögondnoka, az ágostai egyháznak öt püspöke, 
egyetemes főfelügyelője és öl kerületi felügyelője és 
végre az unitárius egyház püspöke és felügyelője.»

Pulszky Ferenci: Andreánszky br. egy oly szót 
használt, mely 200 évvel ezelőtt igen sokszor hallat­
szott, de ma már hála istennek 1792 óta többé e ház­
ban nem hallatszik. 0 említette a keresztény katholiku- 
sokal.

Andreánszky Gábor br.: Szilágyi képviselő ur is 
mondta !

Pulszky Ferencz : Én, ki a képvisclöhúzban a régi 
tradieziókat valószínűleg leginkább megtartom, mert már 
1839-ben követ voltam, ezen szó és annak hangsúlyozása 
ellen protcslálok. Protestánsok vagyunk, evangélikusok 
és reformátusok, de nem akatholikusok. (Helyeslés és moz­
gás a baloldalon.) az akatholikus szó egyike azon 
szavaknak, melyek a középkorból jöttek ál hoz­
zánk, és csodálkozom, hogy most, midőn oly in­
dítványt hallunk, mely a sutét századokra emlékeztet 
vissza, (Igaz I Igaz ! jobbfelöl) c szó ismét hallatszik. Azon 
nem kétkedem, hogy ha ez utón indulunk, oda jutunk, 
lu gy nemcsak egy, Uc más felekczutel is bántani fogunk. 
(Úgy van! jobbfolől). En azl hiszem, hogy mi itt nem 
vagyunk protestánsok, kalholikusok, zsidók vagy unitá­
riusok, hanem magyar honpolgárok. (Elénk tetszés). A 
kik a nemzetet megint fel akarjál; osztani vallásfclckc- 
lekru, és a szerint akarnak jogokat adni vagy eltagadni, 
ón azok ellen mindig fel fogok szólalni és épen azért e 
szó ellen felemelem szavamat. (Átaláuos helyeslés. Moz­
gás a bal és szélsőbal különböző padjain.)

Azt mondják, hogy e §-ban benne vannak a prote­
stánsok és a zsidók. Igen, de nem azért, hogy jogokat 
vegyünk el töliik, hanem, hogy az egyenlőségei, melyei a 
törvény már elismert, reájuk is kiterjesszük. En 000,000 
magyar honpolgárt semmiképen ki nem akarok zárni 
a magyar törvény áldásaiból. (Helyeslés jobbfolől. Nagy 
zaj a bal és szélsőbal különböző padjain.) En azt hi­
szem, hogy azok, kik 1819-ben mellettünk voltak, (El- 
lcnmondások a bal és szélsöbaloldal egyes padjain.) ki­
ket liaynaii megbüntetett, egy milliót fizettetett velük. 
(Felkiáltások a bal és szélsőbal különböző padjain : 
Visszaadták nekik !) Visszaadták később ; de lény, hogy 
annak idején kifizettették velők s ha vissza is adtak, tu- 
lajdonkép nem nekik adták, hanem egy jótékony intéze­
tet alapítottak belőle. (Úgy van ! jobbfolől. Nagy zaj a 
bal és szélsőbal különb ző padjain.) Kiabálhatnak akár­
mennyit, (Halljuk I Halljuk !) az igazság és a szabadság

nem tartozom azok közé, kik megijednek a zsidótól, a 
ki a felsoliázba jön : ón azt hiszem, hogy a magyar 
nemzet sokkal erősebb, minthogy emez egy zsidó eíötl 
megijedjen. (Tetszés jobhlelöl. Derültség a Lat és szélső­
bal különböző padjain.) Csak nevessenek, meg fogják 
látni azt, hogy mégis a szabadság eszméje győzni fog és 
túl fogja élni a mostan Németországból behozott és on­
nét átplántált törekvéseket, melyek a magyar szellemmel 
egyátalán ellenkeznek. (Helyeslés jobbfelúl.)

Andreánszky Gábor hr. személyes kérdésijén meg­
jegyzi, hogy ú az akatholikus szót Szilágyi Dezsőtől ta­
nulta, ki a protestáns dolgokat nálánál jobban ismeri. 
(Derültség.) 11a valakit azáltal megs fielt volna, ezennel 
ünnepélyesen bocsánatot kcr.

Szilágyi Dezső: Nem tudom, helyes volt-e, hogy az 
előttem szólt képviselő ur épen teám hivatkozott. De ha 
már reúm hivatkozott, akkor kénytelen vagyok kijelen­
teni, hogy először igenis használtam ezt a szót azon ér­
telemben, a melyben jelentett minden felekezetűt, a 
mely nem római kalliolikus, a zsidót is, és én nem en­
gedem meg, hogy oly értelemben történjék rcám hivat­
kozás, oly megkülönböztetéssel, mint a képviselő ur 
szokta azt használni. Ez az egyik. (Elénk helyes­
lés halfelöl). A másik pedig az, .hogy ebben a szobán 
sértés a protestánsok ellen nincs. Es a ki ebben sértést 
talál, az mesterségesen keres. (Helyeslés balfelöl). Senki 
sem teheti fel józan észszcl, hogy ón a protestáns hitet 
akartam volna sérteni és senki sem állíthatja, hogy. avval 
a szóval, mely negative azt jelenti, hogy «nem római 
kalliolikus», mást akartam volna kifejezni. (Elénk helyes­
lés balfciől).

Egyébiránt pedig én is ama nézeten vagyok, hogy ily 
intézmény rendezésénél a felekezeti szempontot előtérbe 
tolni, ez a jogegyenlőség alapelvivel — a melyen egész 
újabb alkotmányfejlődésünk van felépítve, s a melyei 
akármikép akarok kitérni előle, meg nem hazudtolható, 
— ezzel ellentétbe hozni az» intézményt, azt én elhibá­
zott és Inába való törekvésnek tartom, (Általános élénk 
helyeslés.)

Az elnök: A képviselő ur ez utolsó szavai megfoszt­
ják attól a jogtól, hogy e tárgyhoz ismét szólhasson.

Kovács Albert hosszabb beszédben fejtegeti azt, 
hogy különböző hilfolekezelek képviseltetése közt a kellő 
összhangzás nincsen meg.

Minthogy kizárólag állami és nem felekezeti szempont­
ból kell tekinteni a felekezeti főnököknek felsőházi tag­
ságát, ezen szempontból helyén kell ott lenni minden 
olyan 1'dekczeti főnőknek, a ki a magyar állam területén 
u polgárok tömege felett reális hatalmat gyakorol, tehát 
valamennyi protestáns püspöknek és főgondnoknak és 
nemcsak azok egyrészénck, ellenben nem lehet ott helye 
semmiféle likeziunak, semmiféle képzett hatalomnak.

Midőn e törvényjavaslatban először olvasta, hogy a 
protestánsok egyházi Ionokéi nem mindnyájan, hanem 
csak részben vétetnek föl abba a magyar felsoliázba, a 
melyben már minden rácz és oláh püspök régen ott ül: 
rendkívül meglepte e körülmény. (Halljuk I) Hát lehet-

Bégoe-o még most is oly törvényjavaslattal lépni a ház 
elé, a melyben a protestánsok régi egyenlőtlensége foly­
vást fenlarlatik ? (Úgy van! balfciől.) Meg van győ­
ződve, hogy egy kalliolikus miniszterelnök óvakodott 
volna e javaslatot lenni; ha egyeli nem, visszatartotta 
volnasettöl a közönséges emberi jóizlés.

A szónok részletesen foglalkozik ez intézkedés helyte­
lenségével s végül határozati javaslatot ad be az iráni 
hogy az egyházak képviseltetésére vonatkozó pont a 
bizottsághoz visszautasiltassék, nevezetesen, hogy az a 
kalholikusok és protestánsok arányosabb képviseltetése 
érdekében áldolgozlassék. (Helyeslés balfciől.)

Tisza Kálmán miniszterelnök: Mindenekelőtt kéri a 
házat, hogy a Kovács Albert halasztási indítványát ne 
fogadja el.

E kérdés meg volt vitatva a bizottság kebelében, meg. 
vitatás után fogadta el a bizottság ugy, a mint van. 
Ha a ház ugy fogja akarni, módosítások által megleheti 
ama változtatásokat, melyeket szükségesnek tart. A bi­
zottsághoz utasításnak szerinte se mini néven nevezendő 
indoka itt nem lehel. (Helyeslés johbfclöl.)

Áttérve magukra a inódositványokra, koinbinalivc kife­
jezi ama kérését, hogy a ház emu a B) alatt felsorolt 
pontokai, ugy a mint vannak, egyikei is, másikat is vál­
tozatlanul fogadja el- (Helyeslés a jobb oldalon.)

Nem szándékozom — úgymond felekezeti vagy v»l- 
lástörténclmi előadásba bocsátkozni, különben az én ki­
indulási poutoin az volt, hogy nem az egyes fulokezclek 
<|ua falus képviseltessenek, hanem a vallásegyenluségncl 
fogva minden fclekezelnck oly egyénei, kik a lelekezet 
élén való állásuknál fogva a társadalmi éleibe benyúló 
hatáskörrel bírnak, vehessenek részi a főrendiház tanács­
kozásaiban. (Elénk helyeslés a jobboldalon.) Mórt ez 
volt kiindulási pontom cs semmi egyéb indok nem ve- 
zetett akkor, midőn ép ugy, mint már múltkori besze­
demben is cmlitcltcm, a hajdani Deák-pártból alakul! 
bizottság javaslata, mint az en miniszterségemet meg­
előzött kormány javaslata, a czimzetes püspököket ki 
hagyta.

De tovább menve már most a protestánsokra, l,üko 
Géza képviselő ur legelőször is azi proponálja, hogy ne 
a püspökök és főgondnokok vétessenek számba, hanem 
az egyháziak válaszszanak specialiter főrendiházi tagokat 
három évre. Bocsánatot kérek, épen mert ama nézet­
ből indultam ki, melyet az imént jeleztem, hogy 
azért legyenek olt egyházi magos állásban levő 
egyének valláskiilünbség nélkül, mert azok a társadalmi 
életbe mélyen bevágó hatáskörrel bírnák, mely hálás- 
körnek a törvényhozásiján is képviseltetése helyes, cn 
azl, hogy speuzialiter ezen czclra, — felsőházi képvise­
letié választassanak, választassanak időhöz kötöllen, ma- 
gam részéről elfogadni nem tudom. (Helyeslés a jobbol­
dalon.) Nem is látnék, még ha egy perezro a protestáns 
álláspontra akarnék is helyezkedni, semmi indokol rá, 
meri ugy a püspököket, mint a fögomlnokokat az egy­
ház maga szabadon választja és azl gondolom, li így a 
kikre összes ügyeinek vezetését, kormányzatát bizza, az 
lehel neki leghelyesebben képviselője a felsőháziéin is, 
(Elénk helyeslés a jobboldalon.)

A mi már a számot illeti t. ház, én indokolásomban 
is megmondottam, hogy szorosan számarányt követni 
nem lehel, du viszont igy bizonyos méltányossági tekin­
tetnek uralkodni kell.

Azon módosilyányt som pártolhatom, melyet az egy­
házi tagok kcpvisejletésúru nézve Zichy Jcnu gról be­
nyújtott, mert ez is megzavarása volna egyfelől az alap­
eszmének, nem ugyan oly mérvben, mint a czimzetes 
püspökök behozatala, hanem sokkal csekélyebb mérv­
ben, de másfelől ismét arra vezetne, hogy ez esetben 
meg kellene azután hallgatni az összes felekezeti képvi­
seletet, mert igenis azon nézetemet határozottan kifeje­
zem magam is, hogy a mely pereiben cs a törvényja­
vaslat bármely stádiumában emeltetnék a római kallio- 
likusoknak száma, magam is rájövök és okvctetieniil 
követelem, hogy a többi egyházak képviseletének száma 
is emeltessék; (Helyeslés jobbfolől.) cs viszont, amely 
perezben a többi egyházul; képviseletének száma emel­
tetnék, ugyanakkor nem tehetném, hogy én is hozza ne 
járuljak ahhoz, hogy a kalliolikus egyház tagjainak száma 
emeltessék. (Helyeslés jubbfclól.)

Indítvány adatott be továbbá, hogy egy izraelita hit­
községi egyházi vagy világi elöljáró hagyassák ki. Igen 
kérem, hogy ezt kihagyni ne méltóztassék. Nem valami 
nagy eredmény és nyeremény azon felekezetibe nézve, a 
melyből az az egy tag kinevezletik.

Ónody Géza : Csak az országra ! (Zaj. Ellemnondás.)
Tisza Kálmán miniszterelnök- Az országra nézve az 

eredmény az lesz, mikor az antiszemita beszedek meg­
szülitek. (Helyeslés.) Addig csak kárt teliéinek, hasznot 
soha. (Elénk helyeslés jobhlelöl. a bal és szélsőbal- 
oldal különböző padjain.) Óhajtóm és kívánom benne 
hagyatni azért, mert legalább mintegy jelzője legyen ott, 
hogy mindazon a középkorba vissza vezető vad kiirjonga- 
tások nem ijesztik el a magyar nemzetet (Nagy mozgás 
és zajos felkiáltások balfelöl: Olló! Ez nem argumen­
tum ! Elénk hosszas helyeslés jobbfelöl.) A képviselő 
ural; itt belekiabálnak, követőik az ulczán kurjongatnak, 
(Nagy zaj.)

Rácz Géza: A zsidók meg fosztogatnak! (Nagy zaj.)
Onody Géza : Tubát szabad reánk mondani, hogy 

kurjongatnak ! (Zaj a bal cs szélső baloldal különböző 
padjain,gcllentioondások a jobboldalon.)

Tisza Kálmán miniszterelnök: Nem mondtam. 
Egyébiránt, ha természetem volna olyan kifejezéssel élni, 
a milyennel, hogy önök élnek, mutatta most egyik kép­
viselőtársuk is, azzal is élhettem volna; nekem azonban 
ez nem szokásom. (Élénk helyeslés a jobboldalon.)

Nem helyesli a szónok Zichy Jenő grófnak Budapest 
főpolgármesterére vonatkozó módositványál, mert ha a 
megyék főispánjai kihagyatnak, akkor nem helyes, hogy 
hivatalból bejöjjön a főváros főpolgármestere. Kéri a 
módositvány mellőzését. (Helyeslés johbfclöl.)

Göndöcs Benedek nem helyesli, hogy a zsidó Intfe- 
lekezel képviselve legyen a felsőházban. Első kötelessége 
a kormánynak az, hogy mondja ki, hogy a zsidó vallás 
bevett vallás. Mig ez nem történik, addig nem lehetnek 
a zsidók képviselve a felsőháziján. Arra kéri a kormányt, 
hogy ne ragaszkodjék mereven a törvényjavaslathoz, liá­
nom mondja ki : gondoskodni fogok arról, hogy a zsidó 
felekezet bovétessék ós midőn bevétetett, a zsidó rabbi­
nak is helye lesz ott.

Engedje meg a t. ház, — úgymond — hogy kimond­
jam, a mi szivemen fekszik. (Derültség. Halljuk 1 Hall­
juk !) Őszintén elmondom, (Derültség.) azokuoz tarto­
zom, a kiknek elve : ne bánts senkit, a kormányt sem 
akarom sérteni, de azért hibáját megmondom szemébe. 
(Derültség. Halljuk I Halljuk !) A* kormány ig> gondol­
kodott és igy gondolkodik ma is: (Halljuk! Halljuk I) 
En a zsidókat össze akartam házasítani a kereszténynyel, 
de ez nem sikerüli, must összeházasítom a íelsöhazzal. 
(Elénk derültség). Egy házba viszem be eket. Jvun k * 
konzekveneziája, a mit cselekszik. • Ha tehát a kormány 
azt akarja, hogy a zsidó rabbik bejöhessenek, akkut- 
azl a kérdési vagyok bátor intézni Pulszky Fc- 
rencz t. képviselő m hoz, vájjon hogy hozza he a zsidó 
rabbinust, mikor üUU.UUU zsidó van Magyarorszá­
gon? (Egy hang a szélső baloldalon: 7U0,0Uil!) Ezek 
közül legalább is 50U.U0U orthodox, alig van 80, 
vagy lUUczur neulog. Akkor hát egy rabbi Leves, hanem 
kettőt kuli bevinni. (Derültség.) Végül — úgymond — 
arra kérem a kormányt, hogy vagy hagyja benn a czim­
zetes püspököket, vagy ha uz.t nem akarja, adjon helyet 
a káptalani képviselőknek, kik igen nagy vagyoni képvi­
selnek s kikről azt mondják : olyan esze van, mint a 
káptalannak. (Zajos derültség.) Ebben is fug nyerni a 
kormány, mert a káptalan eszét fogja megnyerni, (De­
rültség.) a mi mindenesetre hasznúra lesz ugy a kor­
mánynak, mint a nemzetnek, végre mindaddig, míg a 
zsidó vallás bevett vallássá nem lesz, állami vallássá 
(Hosszantartó zajos derültség.) ... én nem akarom, 
hogy a zsidó vallás állami vallássá legyen, hanem hogy 
bevett vallás legyen az államhan, addig semmi ezm 
alatt sem akarom,, hogy a zsidó rabbi a főrendiházban 
helyet foglaljon. (Ivónk éljenzés cs .taps a bal- es szélső- 
baloldal egyes padjain.) ;

Az elnök a vita folytatását holnapra halasztja.
Az illés végződik cl. u. 2 órakor.;
Herman Ottónak a kúpviscluluiz tegnapi beszédeim 

az országgyűlési irodában egy passzust kihagytak, s ezzel 
a kihagyással közölte lapunk is. Az említett beszédből e 
passzus után: «minden ember saját magának őse teliül 
szerint (Derültség)» kimaradtak ;$ következők: «Ha­
nem lm én azután Keglevich t. képviselőtársam kopo­
nyáját odakiildeném Virehuwnak. (Halljuk I) akkor bizo­
nyosan odakerülne a Balkán félszigetre, a hol — nagyon 
sajnálom, de sem a teutoburgi erdu sörivó ivadékai, 
sem a Kantok, sem Schillerek cs Goethék nem tá­
madtak.»

111.

A főrendiház ülése iebr. 25-ón.
Elnök : Vay Miklós br., jcqíjzü: Ruduyáuszky Jó­

zsef br.
A kormány részéről jelen vannak : Fejérváry Géza br., 

Szapáry Gyula gr., Széchenyi Pál gr.
Az elnök: Egy szomorú kötelosséget kell mindenek- 

elöli teljesítenem. Nekem jutott ugyanis osztályrészül 
tudomására hozni a múltóságos lureudeknek, hogy ha­
zunk egy mindenki szeretetét és tiszteletéi birt tagja, 
nagyméltóságu báró Fiáin Ferencz, Veszprémmegyének 
volt főispánja, a közelebb mull napokban bevégzé koz 
hasznú földi éleiét.

Az üdvözüllnek hazánk nyilvános közpályájának hosszú 
során keresztül tanúsított laiikadhatatiaii üdvös mun­
kássága által szerzett kiváló érdemei, országszerte any- 
nyira ismertek. (Általános elénk felkiáltások: Igaz I)
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR 26.
Iiopv azokat e helyről bővebben i részletesen ecsetelnem 
felesleges lenne.

Tanúsága azoknak egy részről ama díszes állás, me­
lyet különbféle tisztjeinek — nem egyszer válságos kö­
rülmények közölt is — lelkiismeretesen liü betöltése 
által magának kivívott: mindenekfelett pedig az az álta­
lános, osztatlan, őszinte részvét, mely elhunyta hírére 
gyászruvntalát vévé körül s mely főleg szive jóságának 
mindenki irányában jóakaratot tanúsított előzékenységé­
nek s szeretetreméltó voltának tükröző vissza, immár át­
szellemült valóját. (Elénk tetszés.)

Szenteljük tellát mi is egy lapját évkönyveinknek, emez 
az egyik legbuzgóbb, legszorgalmasabb laglársunk em­
lékének s örökítsük meg azon, a késő maradék szá­
mára is, jeles elhunytunk, br. Kiállt Ferencznek a fele- 
Jékenységtol ekként kegyelettel megóvandó nevét. (Áta- 
lános helyeslés.)

Nem kétlem, bogy a méltányos főrendek belenyu- 
gosznak, hogy mai jegyzőkönyvünkben kifejezés adás­
ok házunk, e gyászos esemény feletti meleg részvété­
nek. (Elénk helyeslés.)

Nagy látván a képviselőim jegyzője áthozza a kép- 
viselőhöz határozatát a Kónyi Manó nyugdíjaztatása 
ügyében, továbbá a kereskedelmi minisztérium számára 
emelendő állami épületről s az otsz. kiállítás czeljaira 
adandó állami előlegről szóló törvényjavaslatokat.

A két törvényjavaslat a hármas állandó bizottsághoz, 
Kónyi Manó ügye a gazdasági bizottsághoz utasittatik.

Szlávy József koronaőr indítványára az említett két 
törvényjavaslat a holnapi ülés napirendjére tűzetik.

Az elnök jelenti, hogy Bethlen Márk, Lázár Imre, 
Lázár .lenő, Lónyay Gábor, Vass Béla grófok, Apor Sá­
muel, Apor Miklós bárók kir. meghívó levelök kieszköz- 
léséért folyamodtak. A kérvények kiadatnak a ház iga- 
zoln-bizoltságának. A szombathelyi kir. törvényszék bün­
tető osztálya a líadú Kálmán vasmegyei főispán és Púz- 
mándv Dénes közt lefolyt párbajnál mint tanú közremű­
ködött báró Prónay Gábor főrendi tag mentelmi jogának 
felfüggesztésetekén. A mentelmi bizottságnak adatik ki. 
— Herezeg Windischgrütz Lajos, gróf Apponyi Géza, 
gróf Batthyányi Tivadar, gróf Bethlen Géza, ifj. gróf 
[lesse wily Miklós, gróf Festetich Tassiló, gróf For­
mell László, _ gróf Keglevich Gábor, gróf Vay Mi­
hály, báró Vay Alajos, hr. Vay Dénes és br. Vécsey 
József kir. meghívó levelüket az elnökségnél bemutatták. 
Kiadatnak az igazoló bizottságnak. — Baranya várme­
gye és Székesfehérvár sz. kir. város közönségé kérik, 
nogy a felsállá-/, szervezésénél a törvényhatóságoknak a 
felsoházban leendő kégviseltetési elve a törvényjavaslat 
keretébe felvétessék, illetőleg törvényerőre emeltessék, 
t; kérvények egyelőre az. irattárba tételnek. — Fiátli Fe­
renc/ báró elhalálozása folytán a kuzjogi, a mentelmi, a 
fegyelmi és a napló hitelesítő bizottságokban egy-egy 
hely üresedvén meg, a választás a holnap 11 urakor 
tartandó ülés napirendjére tűzetik ki.

Az ülés végződik 1 óra 45 perczkor.

VIDÉK.

Kolozsvár, febr. 25. (0. É.) Besztercze-Xaszód- 
megye rendkívüli közgyűlésén az. erdélyi magyar 
közművelődési egylet köriratának tárgyalásánál, 
melyre nézve az állandó választmány azt indítványozta, 
hogy az egyszerűen tudomásul vétessék, Kramer bes- 
senyúi lelkész kifejtvén, hogy a szászok és románok is­
mert érzületükből egy hajszálnyit sem engedhetnek, a 
közművelődési egylet átiratát sajnálattal kívánja ad 
acta tétetni s a tisztviselői kart utasittatni, hogy ez 
egylet törekvéseit se közvetve, se közvetlenül ne támo­
gassa s megbotránkozásának ad kifejezést, hogy a 
magyar közművelődési egylet a nemzetiségi megyékbe 
is betolakodik. A jelenvolt magyar bizottsági tagok az 
indítvány ellen nem tiltakoztak s igy az. egyhangúlag 
vált határozattá. Bánjfy Dezső li. főispán azonban be­
jelent--, hogy a határozatot a belügyminiszter elé ter­
jeszti döntés végeit, mert az a tisztviselők egyéni meg­
győződését akarja korlátolni.

KÜLFÖLD.

— február 25.
Az angol Jiormámy a szudáni szerencsétlen hadjá­

rat miatl —• úgy szólván —• vád alatt van, -s vád­
lója, az ellenzék, már készül is arra, hogy helyét 
esetleg elfoglalja. Tegnap délután ugyanis, mint egy 
táviratunk jelenti, a konzervatívok a politikai hely­
zet megvitatása végett gyűlést tartottak, mely alka­
lommal Salisbury marquis kijelentette, hogy felha­
talmazva érzi magát annak kinyilatkoztatására, 
hogy az esetben, ha a mostani kormány a bizalmat­
lanságot kifejező indítvány fűlött való szavazásnál 
vereséget szenvedne, a konzervatív párt vezérei, az 
f - idő szerint uralkodó súlyos és válságos viszonyok 
daezára, hajlandók volnának a kormányt újra elvál­
lalni. E nyilatkozat élénk tetszésnyilvánításokkal 
fogadtatott.

Az alsóház tegnapi ülésében Gladstone maga in­
dítványozta, hogy a bizalmatlansági indítvány alsó 
sorban tárgyaltassék. Az ülés lefolyásáról a követ­
kező távirati tudósítás érkezett

A Parnell-pártiak ellenzik a kormányelnük indít­
ványát, a házban nagy zsivaj támad. Az elnök kije­
lenti, bogy a ház a vita bezárását kívánja. (Nyugta­
lanság az ir képviselők padjain.) < t'Brien engedet- 
Irnség miatt 211 szavazattal 20 ellenében kizáratik 
az ülésből és a ház 207 szavazattal 4ü ellenében el­
határozza a vita berekesztését.

A bizalmatlansági nyilatkozat folytatólagos tár­
gyalásánál első sorban Lubbock emelt szól.

Gladstone kormányelnük a tárgyalás folyamán 
Bartlett beszédére válaszolván, kijelenté, bogy a 
kormánynak soha sem volt szándékában, hogy 
Szudánt Kbárium elfoglalása után kiürítse. A múlt 
csütörtökön a kormány Szudánnak Egyiptom ál­
tat való kiürítéséről beszélt, de az angol csapatok 
visszavonásáról ez ülésszak folyamán soha sem 
szólt. A kormány csak azt mondta, hogy Szudánnak 
Egyiptom által való kiürítése és Szudán szabadsá­
gának visszaállítása volt a kormány eredeti politi­
kája és hogy ez a politika nem változott, noha oly 
események jöttek közbe, melyek közvetlen végre­
hajtását megakadályozzák. Különben csütörtökön 
és tegnap tartott beszédeire utal, melyekben ki van­
nak fejtve a kabinet nézetei.

Goschen kijelenté, hogy csak pártolhatja, hogy a 
mahdi leverésére angol csapatok használtassanak, 
ha a kormány Khartumot nem fogja ismét kiüríteni 
azon törzsek biztonságának megszilárdítása nélkül, 
melyek Angolországnak segélyére voltak. Ezenkívül 
Berber megszállását is kívánja, különben Northcote 
indítványa mellett fog szavazni.

A kormány ellen uralkodó hangulatot kétségkívül 
még elkeseredettebbé fogja tenni Gordonnak egy 
most közzétett levele, mely egy londoni barátjához 
deczember 14-ikén érkezett, s melyben Gordon ezt 
irta : «Mindennek vége. A katasztrófa bekövetkezé­
sét tiz nap alatt várom. Nem lett volna ez igy, ha 
honfitársaink jobban értesítettek volna engem 
szándékaikról. Isten veletek, mindnyájatokkal Gor­
don.»

Az olasz lapok kedvezően ítélnek Lord Granville 
felsőházi nyilatkozatáról, meiyet Olaszországra vo­
natkozólag tett, s úgy vélekednek, hogy a két állam 
közt, ha írott szerződés nincs is, de szóbeli meg­
egyezés van. Csak a Bassegna van abban a véle­
ményben, hogy Lord Granville nyilatkozatai Török­
országot nem fogják megnyugtatni, s ennek most 
kedve támadhat arra, hogy nehézségeket támasz- 
szón. Hátha — úgymond — Olaszország felhasz­
nálná ezt az alkalmat arra, hogy érdekeit más pon­
ton is megvédje?

I inak hosszú 
íirivös mun 
hzertc any- 
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Figyelmeztetőjük és kérjük tisztelt előfizetőinket, 
kiknek előfizetésük e hó végével lejár, hogy újabb 
megrendeléseiketmielőbb megtenni móltóztaesanak 

Lapunk előfizetési ára: 
egy hóra— — 1 frt 80 kv. hat hóra— — — 10 fi t
két hóra — 3 frt 60 kr. egész évre................  20 frt
húrom hóra — 5 frt — kr.

Lapunk mindennapi tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abhaii a kedvezményben részesülnek, hogy az 
• Ország-Világ» cziir.ii legdíszesebb képes hetilapot 10 fit he­
lyett 8 Írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 írtért 
kapják.

Az előfizető nevének, ozlnwnek, lakhelyének sazutolsópostának tisztán 
olvaslintólagkiirását kérjük, hogy a lap szétküldésében Inba ne történjék 
Előfizetést a hő bármely napjától elfogadunk.

Régif' 'izetpink legczélszcrlibben cselekesznek, haczimszalagjiikat 
a posta-utalvány szélére ragasztva beküldik u kiadó-hivatalnak.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(hímző utcza 1. szám alá) küldendők.

Az a Jdf/yelöntés“ kiadó-hivatala•

ÚJDONSÁGOK.
— febr. 25.

— Személyi hírek. Klementin koburg-gothai 
herczegnő tegnap Fiúméból Becsbe érkezett. — 
Miksa bajor herczeg neje, a királyné anyja, április 
elején Mcránba utazik; fia, Károly Tivadar herczeg 
már a jövő hónapban ott lesz. — Kálnoky gróf 
külügyminiszter néhány napra Lettowitzba utazott. 
— Gróf Zichy Jenő vezetése mellett tegnap gróf 
Angelo de Gubernatis és Kuun Géza gróf, továbbá 
dr. Télfy Iván egyetemi tanár megtekintették a ki­
állítási épületeket; ma délután pedig gróf Zichy 
hatvan képviselőt kalauzolt a kiállítás területén, 
kikhez Ghyczy és Hcnneberg tábornokok csatlakoz­
tak. — Berchem gróf helyébe Jjindau Rudolf való­
ságos követségi tanácsost fogják Budapestre főkon­
zulnak kinevezni. — Paoli bukaresti érsek állapotá­
ban, kiről tegnap említettük, hogy Bécsben széliül- 
dés érte, még nem állott be változás. — Sál Fevencz 
nagyváradi polgármester Budapestre érkezett.

— A királyné útja. A királyné ma délután egy óra­
kor ulazott cl Amsterdamba. Ő felsége nem a bécsi nyű­
göt! pályái lázban, hanem a penzingi állomáson tilt a 
vonatra, a miről csak későn értesült a közönség, mely 
nagy számmal gyűlt egybe a nyűgöti pályaházban. A 
királyné már korún reggel elbúcsúzott a királytól s az 
uralkodó család tagjaitól s aztán Valéria föherczegnő 
kíséretében Schünbnmnba hajtatott, a hol néhány óra 
hosszat együtt sétálgattuk. Ezalatt Becsből Penzingbc ért 
az udvari különvonat s a királyné megjelent olt }1 óra­
kor Valéria királykisasszonynyal. A királyné elbúcsú­
zol! a fóherczegnólöl s kíséretével együtt helyet foglalt 
a vonalon, mely csakhamar tova robogott.

— II. Lajos bajor király e lm 12-ike óta ismét 
székvárosában van, miután onnét kilencz hónapon ál tá­
vol volt. A király Münchenben is oly visszavonultan él, 
mini hegyvidéki kastélyaiban. A király febr. 22-éig csak 
egyszer kocsizolt ki. Minthogy az uralkodó gyakran 
szokta felkeresni az angol kertet, ez okból számos rendőr 
szokta a kertet őrizni. A felállított rendőrök kezdetben 
mindenkit megleptek, mert n bajor király biztossága 
minden kétségen felül áll. Minthogy a kikocsizások az 
egyetlen alkalmak, melyeknél a lakosság a királyt lát­
hatja, ennélfogva az angol kert mindig tele van sétáló 
közönséggel. De ha az uralkodó kiszáll, hogy sétát tegyen, 
úgy a közönséget gondosan távol tartják tőle. A király 
az idén is meghívja a képviselőket három négy udvari 
ebédre, május elején kezdődnek a külön előadások, me­
lyeken Woltérné is közre fog működni.

— A portugál király toaaztja. Lisszabonban most 
ülésez a világ postakongresszus, melyre a müveit világ 
minden állama képviselőket küldött. A delegáltakat, mi­
ként a portugál fővárosból írják, nagy kiliintelésscl fo­
gadták és már az első napokban udvari ebédre hívták 
meg. Az első pohárküszüntöt dom Luis portugál! király 
mondta. Szellemes szavakkal ecsetelte a posta történe­
tét első kezdetétől és az első postásoknak az angyalokat 
mondta, kik az érintkezést isten és az emberek közöl1 
közvetítették. Azután kimutatta ö felsége hogy a forga­
lom és a művelődés különösen a posták állal emelkedtek 
és pohárköszöntőjét a kongresszuson képviselt államok 
éltetésével végezte. A toaslot kitörő lelkesedéssel fo­
gadták és a kongresszus legközelebbi ülésében cllialá- 
rozla, hogy deptilácziól meneszt a királyhoz azzal a ké­
relemmel, hogy a poliárköszöntö szó szerinti szöve­
gét a kongresszus jegyzőkönyveihez legelsőnek csa­
tolhassa.

— Magyar ifjak expcdleziója Ton- 
king ha» A fővárosi ifjak között mozgalom indult 
meg, hogy vállalkozókat táborozzanak egy tonkingi 
magyar légióba. A mozgalom komoly mérveket öl­
tött és már eddig mintegy tizenöten vannak, a kik 
sem a hosszú úttól, sem a háború esélyeitől vissza 
nem rettenve, készek Klímában, a franczia csapatok 
soraiban szerencsét próbálni. A légió vezetői teg­
napelőtt voltak a budapesti franczia főkonzulnál, a 
ki kormánya nevében értésükre adta, bogy a fran­
czia kormány kész mindegyik legionistának 1000 
frankot adni, de azt a feltételt tűzi ki, hogy legalább 
barminczan legyenek. Ha ennyi vállalkozó akad, 
úgy franczia államköltségen Páfisba szállítják őket, 
hol aztán valamelyik Khináha rendelt ezredbe fog­
nak beosztatni.

— Deákzavargáa volt c hó 20-án Brassóban ; az 
napon este a brassói búzasörön mintegy 100—120 ro­
mán gimnáziumi tanuló élvezte a kellemes esti levegőt. 
Történetesen ugyanekkor a róni. kalli. gimnáziumnak 
mintegy tiz-tizenkét növendéke is ugyanitt sétálgatott. 
A románok négyesével karonfogva sétálgattak és a szem­
közt jövő katolikusokat készakarva meglökték, «par- 
don»-t kérve. De mikor egy román deák egy lökés után 
még bocsánatot sem kért, a meglökött magyar deák sem 
volt rest oda kiáltani: «Das ist walachisclic Manier, dass 
kann aucli nur ein Walach!» Erre a lükdüső román 
deák társaival együtt visszafordul, szemközt áll az előb­
bivel s ezzel a kiáltással: «Was Walach?« ütésre 
emeli karját. Egy pillanat müve volt, hogy az egész 
román deákság összecsődüli, sőt egyik a magyar deák 
hátára egy nádpálczával ütést is mért és ha hirte­
len nem jő rendőri segély, a búzasör a legnagyobb 
skandalum színhelye lesz. Két elösietett rendőr nem 
lévén képes a csődületet szétugratni, jelt adott fedezet 
után; csak mikor ez megjelent, sikerült négy román 
elfogni. A román deákok tömege társaikat a rendőrség 
kapujáig kisérte, a honnan csak ismételt felszólítás és 
fenyegetés után távoztak el, — mialatt az elfogottakat 
Szabó Sándor biztos azonnal kihallgatás alá vette s ve­
lük jegyzőkönyvet is vett fel. Az esetről egy másik 
verzió is kering, mely azonban csak a román deákok 
állítása. A szerint egy magyar deák elég meggondolatlan 
lett volna a románok közé menni s őket e szavakkal il­
letni: «Itt Magyarországon vagyunk, nem szabad olúhul 
beszélni» — s ez szülte volna a zavart. Az ügy jmost az 
iskolák igazgatóságainál van.

— Hanaal kliartumi osztrák-magyar konzulnak halála 
még korún sem bebizonyított tény, mert a külügymi­
nisztérium még nem vett határozott hirt. Néhány hónap 
előtt is hire járt annak, hogy Hausal konzult meggyil­
kolták, pedig nagyon jói érezte magát Kliiirtumbari. 1 la fi­
sai Márton, a konzulnak rokona, most Írja ennek élet­
rajzát, mely mar a legközelebbi napokban meg fog je­
lenni.

— Egy magyar bárka hajótörésé. A «Venus» 
bárka, miként ezt tegnapi táviratunkban említettük, teg­
nap Liverpoolból Rio de Janeiróba menet hajótörést 
szenvedett. A «Venus» magyar kereskedelmi hajó, 650 
tonna tartalmú ; Fiumébo való volt és 18G7-ben Que- 
beckben épült. Baccarcich Frederico, Mauco Marello és 
Benchiarutti Filumena fiumei lakosoknak volt tulajdona. 
A legénység kizárólag olaszokból és délszlávökből állóié.

kik egytől egyig vízbe fúltak. A szerencsétlenségről ed­
dig még nem vettünk közelebbi adatokat.

— Megszökött párbajozó, lrsán történt az esel, 
bogy Slmonffy Jakab ottani földbirtokos szóváltás miatt 
páros viaskouásra bivta ki Köves Lajos községbeli posta­
mestert; ez azonban annyira ellensége volt elvileg a 
párbajnak, hogy olt hagyva hivatalát, eltűnt a községből.

— Tűz a tébolyházban. Említettük annak idején, 
hogy Filadelfiában kigyuladl egy téliolyliáz s 18 őrült 
odnégett. Mint utólag kiderült, a tüzet készakarva 
idéztél: elő, A meg indított vizsgálat során megvallotta 
egy félkegyelmű néger koldus, hogy ö gyújtotta lül a 
tébolyháznt Schröder ápoló biztatására, a ki haragot 
tartott az intézet orvosa ellen. Schrödcrl, ki maga is 
lett már kísérletei a lébolyház fölgyujtására, o vallomás 
alapján letartóztatták.

— A danzigi tűzvészről, melynek hírét már 
meghozta, egy táviratunk, ma a következő részlete­
ket jelentik: A leégett ház régi, omlatag épület volt 
s több szegény család lakott benne. A tűz. a pinezé- 
ben támadt késő éjszaka, kevéssel éjfél után, mikor 
a házbeliek mély álomba voltak merülve. Az alsó 
lépcső mindjárt tüzet fogott, s a szegény lakók nem 
menekülhettek. A földszinti lakók jobbára az abla­
kokon ugráltak ki, s néhányuk súlyos sérüléseket 
szenvedett. Két fiatal leány és egy asszony menekü­
lés közben annyira összezúzta tagjait, hogy föl gyó­
gyulásuk nagyon bizonytalan. Sokkal válságosabb 
volt az emeleten lakók helyzete s iszonyú volt hal­
lani a szerencsétlen emberek segélykiáltásait. Nagy 
sokára megérkeztek a tűzoltók s hozzáfogtak a men­
téshez. Hat embert ki is szabadítottak az égő házból, 
néhányat pedig a szomszédok menteitek meg létrák­
kal. Egy Lull nevű tüzéraltiszt, ki nejével egyik 
udvari szobában lakott, megtette a halálos ugrást és 
szétroncsolt testtel maradt a kövezeten. Neje oda 
égett. A lépcsőház romjai alatt két más ember tete­
meit is megtalálták egészen eltorzítva. A megmen­
tett lakók nagy anyagi károkat szenvedtek.

— Elfogott váltóhamlnitó. Aradon letartóztatta teg­
nap a rendőrség Tedesco Andor gabna-ügynököt, ki 
nagybátyja, egy aradi szeszgyáros nevére váltókat hami­
sított. Egyik váltóját kifizette a szeszgyáros, de a máso­
dikat már nem akarta beváltani s igy kerüli a dolog a 
rendőrség elé, mely a váltóhamisitó letartóztatását esz­
közölte. — Tedescot, mint az Arad és Vidéke írja, teg­
nap délután anyja házánál fogták el, azonnal a kapitány­
sághoz kisérték, a honnan az ügyészségnek adták át. A 
hamis váltó két ezer forintról szól.

— Anarkiaták a Svájciban. Bernből jelentik, 
hogy a svájezi szövetség fővárosában felmerült tervről, 
hogy a szövetségi palolút anarkista merényletek elleni 
megvédése végett magas vasrácscsal veszik körül, a túl­
ságosan nagy költségek miatt lemondtak és hogy a szö­
vetségtanács egy ily irányú indítványt visszautasított. A 
szövetségi tanács az anarkista merényletek meghiúsítá­
sára tett rendőri intézkedéseket elégségeseknek tartja és 
azt hiszi, hogy a pinczeabiukokou alkalmazott vuslábiák 
elég alkalmat nyújtanak, hogy az olt tartott pénzektől 
és értékektől (1 millió készpénzben, az úgynevezett liá- 
boru-milliú, 7 millió a birtokosokra szóló kötlevolekben 
és 50 millió bankjegy) rabló kezeket távol tartsanak. 
Egyébiránt a svájezi rendőrség éber szemmel kíséri a 
svájezi anarkistákat.

— Hid a Jordánon. A török kormány Georges Fc- 
renghia mérnök állal áthidaltatta a Jordánt Jericho vá­
ros romjainak közelében, s a hidal múlt hú 27-én adták 
át a forgalomnak. A megnyitási ünnepen részt vettek a 
jemzsálemi kormányzó, Reuf pasa, a katonai és polgári 
hatóságok, továbbá a jeruzsúlemi különféle hitközségek 
és számos beduin seik. Ez az első hid, mely a történeti 
nevezetességű folyón át vezet; hossza 45, szélessége 5 
in. és nagyon szilárdan van építve. Keresztény zarándo­
koknak a 7. századból való közlései szerint már ebben 
a században vezetett egy hid a Jordánon át, melynek 
persze ma már semmi nyoma sincsen.

— Egy szerkesztő elfogatása. Élni 18-án a «Leip­
ziger GurichlszciUmgo szerkesztőjét, Solo Wermut, el­
fogtak. Az említett lap néhány nap előtt. RumplY meg­
gyilkolt rendőrtanácsos ügyében a máj na- frankfurti 
I endőrigazgatóságnak egy hivatalos levelét tette közzé. 
A bíróság úgy okoskodott, hogy ez a közlés csakis a 
szolgálati titoknak egy hivatalnok által való megsértése 
folytan történhetett meg, és felszólította Worncrl, hogy 
vagy nevezze meg a beküldőt, vagy pedig jelentse ki 
esküvel, hogy a beküldőt nem ismeri. Werner ennek a 
felszólításnak nem tett eleget és erre aztán elfogták.

— Ez lejogozim ! Egy párisi színház igazgatója mi­
nap a következő levelet kapta: «Mélyen tisztelt igazgató 
url Azt a kérést bátorkodom Önhöz intézni, hogy 
«Frinco Ziluh» első előadására nekem egy támlásszéket 
feutaltam szíveskedjék. Bár jól tudom, hogy a közönség 
szorongásig meg fogja tölteni a színházai, mégis remény­
iem, hogy szives lesz kéréséinél teljesíteni, annyival in­
kább, mert a legutóbbi premiéro alkalmával az Ön szín­
házában tekintélyes pénzösszeget loptak ki a felöltőmből 
és igy az Ön színházát irányomban lekötelezettnek kell 
tekintenem.» Az igazgató az ily eredeti módon indokolt 
kérést teljesítette még arra a veszélyre is, hogy a szín­
házai ennek az embernek másodízben is le fogja kötni.

— Egy családi dráma. A prágai öngyilkosságról, 
melyről lapunk tegnapi számúban táviratot közöltünk, 
kiegészitésképen a kővetkezőket írják a cseh fővárosból: 
Mintegy három hónap előtt egy közkedveltségü fiatal or­
vos cziankálival megmérgezte magát. Temetésén az 
egész városrész lakossága részt vett, nemcsak hogy az 
elhunyt emlékét tisztelje, hanem hogy neje és rokonai 
ellen demonstráljanak, kit a közvélemény a fiatal orvos 
öngyilkosságának okozójául tekintett. Az egy begy ült tö­
meg annyira fenyegető magatartást tanúsított, hogy a 
gyászoló özvegynek csak ügygyel-bajjal sikerült a teme­
tőből szülői lakására menekülnie. De a férj elhunyta 
nem hozta meg az özvegynek az óhajtott békét. Most 
már leghívebb barátai is elpártoltak tőle és kizárólag 
szüleire és testvéreire volt utalva. Különösen az utób­
biak nagyon gyakran szemrehányásokat tellek neki és 
midőn néhány nap előtt ezek a szemrehányások tetőpont­
jukat érték cl, mérget vett be és mull vasárnap éjjel meg­
halt. A szomorú eset közbeszéd tárgyát képezi.

— A páter várt katasztrófáról, melyről közüliünk 
már rövid jelentést, 22-diki kelettel a következőket ir 
ják: Tegnap este úgy hat óra tájban heves robbanás 
rémitette meg a munkásnegyed lakosait. Azt bitte min­
denki, hogy ismét merénylet történt u Kutalin-csntorna kör­
nyékén, a hol II. Sándor czárt megölte a nihilisták bom­
bája. A halálraijedt emberek lélekszakadva futottak ama 
végzetes hely felé, s midőn a Vjaszemszkij herczeg há­
zához értek, megdöbbenve látták, hogy a három emele­
tes épületnek egy része romba dőlt s hatvannál több 
emberi maga alá temetett. A romok közül gerendák, 
bútorok, emberi lábak, karok és fejek nyúltak ki s szív- 
szakgató kiáltások hangzottak mindenfelől. Minthogy 
minden pillanatban tartani lehetett a ház többi részének 
leomlásától is, a mentést csak hosszú, kínos fél 
óra múltán kezdhették meg a kirendelt katonák. 
Növelte u szerencsétlenséget az is, hogy a katonaság 
parancsnoka holtrészeg volt s vadabbnál vadabb 
rendeleteket osztogatott. De a derék katonák sa­
ját belátásuk szerint cselekedtek s előbb egy öreg asz- 
szonyt, aztán egy csecsemőt húztak ki a romok alól. Az 
asszony már halott volt, de a gyermek még éli, mert a 
szegény asszony tulajdon testével védte meg magzatát. 
Kiszedtek a romok közül két más halottat is tömérdek 
sebesülttel együtt. Mentés közben megjelent a szeren­
csétlenség helyén III. Sándor ezár, ki maga ulasit- 
gatta a katonákat s vigasztaltalta a sebesülteket, meg­
ígérve nekik fejedelmi támogatását. A mentés még késő 
éjszaka is folyt fáklyák világánál. A halottak és sebesül­
lek száma meghaladja a negyvenet. A szerencsétlenséget 
Vjaszemszkij herczeg fukarsága okozta, ki évek óta nem 
javiltatá a régi épületet.

Rövid hírek. A Genfiben lengyel nyelven 
megjelenő «Walka Klas» (La Lutte des Classes) 
czimü laptól a postai szállítási jogot a közlekedés- 
ügyi miniszter a magyar korona országainak összes 
területére nézve megvonta. — ^Badacsonyban e 
hó 18-án éjjel Kohn Sámuel bérlő halászait a Bala­
tonra küldte; az egyik hajó, az erős vihar folytán, 
négy emberével együtt elveszett, ezek közül kettő 
családapa s a harmadik anyját és testvéreit tartotta 
fönn. —- Szászvárosban a napokban egy őrült, kit 
rokonai orvoshoz akartak szállítani, tébolyrohamá­
ban elmetszette a nyakát. Mire az orvoshoz érlek, a 
szerencsétlen kiszenvedett. — Sopron közelében

1 lölel Lörincz feketevárosi korcsmárost öt álarezos 
rabló megtámadta, de szerencséjére ép akkor lépett 
ki az erdőből 10—12 favágó, mire a rablók félre­
álltak az útból. — Gyászisteni tisztelet. A meg­
boldogult Ehrlich Ede, nagyváradi rabbi emlékére,
ki nagy és becses könyvtárát az országos rabbiképző- 
inlézetnek végrendcletileg hagyományozta, e hú 
26-án d. u. 5 órakor gyúszisieni liszteletet fog 
tartatni. — Szegeden tegnap ünnepelték az izr. 
nöegylelnek és elnöknőjének Kölnin Jankának fél- 
százados jubileumát. Az ünnepen igen díszes kö­
zönség jelent meg, olt volt Kai lay főispán, Pál ív 
polgármester, Görgey altábornagy és mások. A főis­
pán az clnöknőnek a koronás avany-érdcmkcrcszlcl 
nyújtotta át szép beszéd kiséiclébun.

, = Török János a fővárosi állaiurcndörség uj főka­
pitánya tegnap este Temesvárról Budapestre érkezőit. A 
pályaudvarban Pckáry főkapitány! helyettes fogadta. Törők 
János ma délelőtt több hivatalos látogatást telt s délután 
Tisza Kálmán belügyminiszter fogadta. A hivatalos esküt 
holnap délelőtt fogja letenni a belügyminisztériumban s 
aztán a rendőrség központi épületében bemutatják neki 
a rendőrség összes tiszlviselőit. Pár nap múlva Török 
János visszatér még Temesvárra, hogy ott hivatalos s 
magán ügyeit rendezze s márezitis közepe táján jő vissza 
Budapestre, hogy uj hivatalát elfoglalja.

= Gyilkosság történt ma hajnalban a Fcicnc/.vá- 
n>:ban, melyet eleinte öngyilkosságnak hittek s a rend­
őri sajtóiroda is ily értelemben adta ki az esetről a je­
lentési. Az eset maga, amint a Ferenc/, és .Józsefváros­
ban közszájon forog s amint a rendőrségnek bejelentet­
ték a következő: Denosik Boldizsár 30 éves majoros 
már régebb idő óla lakik a Fercnczvárusban, hol a lüz- 
olló-utczai 73-ik sz. alatt szép uj háza és kitünően be­
rendezett tehenészete volt. Mindenki józan és szorgal­
mas embernek ismerte, ki teljesen üzletének élt. Vagyona 
nagy részét ugyan feleségével kapta, kivel liz évvel ezelőtt 
kell egybe s leinél azelőtt mint tehenész szolgált, de házas­
sága óta maga is szépen növelte. Házas élete, hu bul­
dog nem is, de tűrhető voll. Négy gyermeke születeti, 
kik küziil azonban most csak kettő cl, egy 4 éves le­
ányka és egy i) éves fin. De feleségének első házasságá­
ból négy gyermeke él, két férjezett leány és két felnőtt 
22—23 éves fim, kik otthon laklak s neki az üzletben 
segédkeztek. Valami benső szeretet azonban sohasem 
vert gyökeret köztük s e fiuk miatt több Ízben perpatvar 
volt a háznál. Dencsik tegnapelőtt még Székesfehérvárott 
volt a vásáron, honnan csak tegnap délben érkezett 
vissza. Este otthon megvacsorált s úgy 11 óra 
tájban az iillui-ul és Máríon-utcza sarkán levő 
• Arany patkó» vendéglőbe lért be, hol a lóvasúti 
kocsivezetők épen Mátyás névcsléjcl ülték. Mint rúgj 
ismerős Dencsik közéjük ült s éjfél után egy óráig 
borozgatott és dalolt velük a legvidámabban. Ek­
kor eltávozott s az üllői-úti «Ferenc/-városához» czimzutl 
kávéházija ment s egy tlieát ivott meg. Imién azután 2 
órakor hazatért s szobájában levetkőzve, az udvarra 
ment ki. Családja az.l hitte, hogy mint egyébkor is, a 
teheneket ment megnézni. Nem törődtek tehát vele s 
tovább aludtak. Reggelre kelve azonban hűlt helyét lát­
ván a szobában, keresésére indultak s igy találták 
meg kihűlt, megmeredt holttestet az istállóban, 
hol egy szarufába veri faszögre, egy vastag ló 
istránggal volt felakasztva. — Az esetről Den­
csik nagyobbik mostoha fia Obcrfrank Antal rög­
tön jelentést tett a józsefvárosi kaj)itányságnál e sza­
vakkal: «Apám az éjjel az istállóban felakasztotta ma­
gút.» A kapitányság részéről egy rcndörtiszlvisclö azon­
nal megjelent a helyszínén, de legnagyobb meglepeté­
sére az istálló ajtaját belülről becsukva találta. Bclürcüc 
az ajtót s Dcncsikcl élettelenül, felakasztva csakugyan 
ott találta az istállóban, de olt találta a kisebbik mos­
toha fiút Überfrank Fcrenczel is, ki a jászol egy szög­
letében látszólag mélyen aludt. Miután az istállóba kí­
vülről belátni nem lehel, rendkívül feltűnt a jelentés az 
illető rcndörtiszlvisolönek, ki nyomban vizsgálatot indí­
tott meg, melynek folyamán oly terhelő körülmények 
merültek fel, melyek az. öngyilkosságot kizárják s egye­
nesen gyilkosságra engednek következtetést. E körül­
mény folytán már a gyanúba volt tetteseket letartóztat­
ták, s ki is hallgatták. Az ügy jelenleg Beláty Béla 
józsefvárosi rendűi tisztviselő kezében van, ki erélyesen 
vezeti a nyomozást. Dencsik holttestéi ma délelőtt be­
szállították a líókuskórház halottas kamarájába s a rend­
őrség intézkedése következtében holnap meglarlják a 
törvényszéki bonczolást.

— öngyilkosság a börtönben. Dubovi Mihály 25 
éves nőtlen napszámos, a kit a napokban betöréses 
lopás mialt a józsefvárosi kapitányság letartóztatott, ma 
reggel 4—5 óra közt nadrágja szegélyét letépte s arra 
a börtönben felakasztotta magát. Midőn észrevették és 
levágták, már meg volt halva.

= Öngyilkossági kísérlet. Macher János órás 
tegnap este külső doli-utczu 28. szám alatti lakásán 
valami miatt összopürölt a feleségével s ez elkeseredé­
séből! felkapott egy vitriolos üveget s jót ivott belőle. 
Bevitték a Rókus-kórházba, hol a gyorsan beadott ellen­
szerek csakhamar életre hozták s élete ma már nem 
forog veszélyben.

— Leforrázott gyermek. Perina■ Mária lj éves 
kis leánykát tegnap este a Dcvay-utcza 8. szánni házban 
édes anyja úgy tányér forró levessel vigyázatlanságból 
leöntötte s a szegény gyermek annyira összeégett, hogy 
rövid kínlódás után meghalt.

— Külső használatra. Tagtajdahnak, csuzos és 
köszvénycs bajok, úgy mindenféle gyulladásoknál Moll 
valódi Perencz-palinkaja (sósborszcsz) biztos ered­
ménynyel használtaid:. Egy üveg ára 80 kr. Szétküldés 
naponta utánvéttel A. Moll csász. kir. udv. szállító gyógy­
szerész állal Bécsben, Tuchlauban 1). A vidéken minden 
gyógyszertárban és fiiszerkereskedésben határozottan 
Moll készítménye ennek gyári jelvényével és aláírásával 
kérendő.

= P&rls középpontján a legfinomabb és legélén­
kebb vidéken, a legelőkelőbb színhazuk közvetlen köze­
lében ajánlkozik a Hotel d’Espagne et de Hon gr le 
rne Taitbout 4d> (u- Boulevard des Italiens sár- 
kam,), mint legkényelmesebb megszállóhely üzlet- és 
kéjutazóknak. Széles körben ismert mostani tulajdonosa 
W"jedermann R. ur Becsből a Hotel d’Espagne et de 
Hongrict egy ép úgy fényes, mint kényelmes felszerelés 
állal kellemes és megbízható tartózkodási helyivé változ­
tatta át, hol úgy egyes utazók, mini egész családok is, 
kiknek számára mindenféle nagyságú lakosztályok van­
nak fentartva, jó és nagyon jutányos tartózkodási he­
lyet találnak. Olvasóink érdekében egyúttal ugyancsak 
Widermann ur tulajdonát képező és kitűnő konyhája, 
valamint italairól széles körben ismert bécsi vendéglőjére 
(Ruo d’Hautcrillc 5.) felhívjuk a figyelmet.

színház, művészet.
— Am. kir. operaház Igazgatósága azoknak a 

támlásszékbérlöknuk, kik helyeiket f. évi April és május 
hónapokra is kibérlik, a téli negyedévben (októbci— 
deczember) helyeiket biztosítja.

— A Kranceevios-fóle vonós négyes társaság, 
mely Kranvsevies, Pinkus, Sabbatlúel és Hose E. 
urukból áll, múrczius 4-én rendezi első zeneestélyét. 
Előadják Scholz B. egy quartetliét (először), quintcUct 
op. 87 Mendelssohntól és egy Beethoven-félo zongora- 
triót op. 70, 2. sz. A későbbi qunrtelt-estélyck pro­
gram injába Buzzini és Chevubinitúl is vesznek fel quai- 
totteket; Bachnak egy zongora-hangversenyét (D-moll) 
a zeneszerző születése 200-ik évfordulójának utóüime- 
pélyeként fogják előadni Deutsch Vilmos úrral.

— A gyapjuutczal német színházban Haase 
Frigyes holnap mint Richelieu fejezi be vendégjátékát, 
mely alkalommal a színház személyzete ováczióbun lógja 
részesíteni. Hause innen Lipcsébe megy vendégszere­
pelni.

— Vízvári Gyula, a nemzeti színház derék komikusa 
e hét folyamán Győrbe rándul s ott háromszor fog fel­
lépni Jakab Lajos színigazgató társulatánál. A jegyek 
máris mindhárom előadásra le vannak foglalva.

— Jókai Arany ember czimü drámáját szombaton 
adják elő a bécsi Theater an der Wien színházban. A 
költő csütörtökön érkezik meg nejével együtt Bécsbe, 
hogy darabjának első előadásán, mely iránt rendkívül 
nagy az érdeklődés, jelen lehessen.

— A Deák-szobor mellékalakjain most egyedül 
Mayer Ede szobrász dolgozik, Huszárnak s Zumbusch 
bécsi tanárnak envilc tehetséges tanítványa. A naev mun­

kát a nyárig be fogja fejezni. A fűalakot Deák ülő szob­
rának gipszmintáját már u jövő hó elején elszállítják a 
műteremből, hogy öntését végrehajtsák.

— A bécsi zenekedvelők egylete holnap adja e'u 
Richter János knrnagv vezetése mellett Händel Saul 
czimü oratóriumát, a szerző születésnapjának 2UÜ. évfor­
dulója" emlékére.

— Párténylnó Cs. Teréz asszony, a népszínház 
kedvelt iinyiisziiiésznöjo holnap csütörtökön lép föl elő­
ször négy hónapi súlyos betegsége után fíerő Károly 
Vadgalamb czimü népszinmüvében, mint • Boris asz- 

szoiiy, a mely szerep eredetileg neki volt szánva, s me­
lyei eddig Kláráé játszott.

— Zichy Géza gróf, a kitűnő félkezü zon gora mű­
in ti vész, mint lapunknak Lcmherghöl Livii-ják, tegnap 
hangversenyt adott, a méhben művészi játéka óriási tet­
szést aratott. A nemes gróf holnap túrija harmadik 
hangversenyéi az akadémiai ifjúság javára.

— Kommunáid dráma. I’ynt Fclixnck ötfelvonásns 
drámáját, "A háziszolgát», mint Parisból siirgünyzik, 
topnap adták először az Amkigii-szinliázban. A siker 
gyenge voll és az < Kiadás nagy zaj között folyt le.

— Liszt Fevencz legközelebb ismét Kalocsára fog 
utazni, a hol ismét 1 laynahl hihornokérsek vendége 
loend.

— Liszt Feroncz tanítványai bankettet rendeznek 
holnap, csiilürtökü.i este S órakor a Hungária szállóban 
az ősz mester tiszteletére. A lakomában, melynek io- 
Ivámáii meglepetésben részesítik az o.-z mestert, részt 
log venni az disz. zeneakadémia tanári kara is.

— Az orsz. magyar képzőművészeti társulat 
V;ílns/.llilán),i o lm li 1 -fii űs lolytatuhig 24-ún Ipolyi Ar- 
nohl püspök illetőleg Barabás Miklós elnöklete alatt a 
máiezius hu 8-ára kitűzött közgyűlés előkészítése végett 
kel igen látogatott ülést tartott. Ez < vro a társulat bevé­
telei 51,50(1 írttal, a kiadások pedig 54,202 filial vannak 
előirányozva. A művészeti bizottság javaslatához képest, 
a választmány elhatározta, hogy Huszar Adolfnak mell­
szobrát márványban .t műcsarnok számára Loráull'y Au­
tal szobrász, az elhunyt művész tanítványa készit-e"; sír­
emlékének felállítása végeit pedig a tűi suliit általános 
gyűjtést fog rendezni. A képzőművészeti tanácsbai a 
társulat részéről Huszár Adóit helyébe Benczúr Gyula a 
íesté.-zeti mesteriskola igazgatója választatott meg. — A 
titkár bejelentene, hogy özvegy grúl P.dlly Dann Lipóllit- 
szül. Lónyay Kioldd Olga, a nemrég elhinni loauoi tier■- 
ezeg neje 200 írttal a társulat alapitó tagjainak sorúba 
lépőt!.
li— Az aradi honvódszobor tárgyúban e bél folya­
mán log (hinteni az aiaili városi képviselőtestület. A 
Huszár állal tervezett, de léiben maradt szobor befeje­
zésiére Zala. György s kívüle Kanzler Adolf és Mátrai 
Lajos együttesen ajánlkoztak. A pályázok mindannyian 
lent Járlak a napokban Aradon.

— Zágrábban az országos zene-egylet a böjti saison 
aluli elő fogja adni lhvorák Stabat mater czimü nagy 
kurmüvét, mely legutóbb Londonban a szerző személyes 
vezetése mellett, nagy sikert aratóit.

- Berlinben Hcyse l'ál hírneves irú öl felvonásos 
. llkibi-udes czimü drámáját a i üzönség az első elő­
adás alkalmával igen melegen fogadta. A szerzőt s u 
nagyobb szerepek, előadóit a közönség sokszor tapsolta. 
A darabról egyik biróh.jn következőleg nyilatkozik : A 
mese, az alakok jellemzése, a lemliilelteljcs nyelv egy­
szerű klasszikus formában vannak tartva. Álkibiades, 
kit a görög I miaudra s a persa herczegnő Mandant; 
szeretnek, az utóbbi féltekouy.-ége következtében megv 
tönkre. A szerző az őskor u nagy alakját nem egy tör­
téneti Iragoedia, hanem egy szerelmi dráma főhősévé 
telte. Ez által Álkibiades jelleme valami dun Juan-szerii 
modern scutimentalizntussal vegyült színezetet nyert, mely 
a görögül: elölt a nőkkel való bánásmódban tökéletesen 
ismeretlen volt. Az első két felvonás a legjobb, a többi 
nur aránylag gyengébb. Az előadás minden tekintetben 
kitűnő volt.

SPORT.
— Az idei regattát mint most már véglegesen meg­

állapították jiiuius bú 20-ikán tartják meg a Dunán a 
következő programmal : I. Nemzetközi ski})'-verseny. 
Legjobb hajósé vándordíj, adja a Nemzeti liajós-egvlél! 
Védő: Hintermann II. (Bécsitől.) — 2. Kégyevezős- 
verseny. Kormányossal, magyarországi egyletek sza­
mára. Küllőre épített, kiilvillás hajók (Legkisebb szé­
lesség 78 cm.) 3. Ski/f-verseny, magyarországi egyle­
tek számára, küllőre épített palánkos Kiilvillás hajók. — 
4. Kél evezős verseny kormány nélkül magyarországi 
egyletek számára.i Küllőre épitett palánkos kiilvillás hajók 
(Legkisebb szélesség 56 cm.) — 5. Négy evezős verseny 
kormányossá!, magyarországi egyletek számára. Legjobb 
hajók. — A pálya minden versenynél 3)100 méter. Ne 
Ve zés i zárlat június 5 cm

— A budapesti vasparipa egyesület rendes évi 
közgyűléséi, mai ezius lm 8-úii tartja meg a nemzeti loi- 
naegylut helyiségében. Ugyanakkor a budapesti kerékpár 
egyesület is közgyűlési tart az István fő herczeg szálloda 
kávéházi külön termében.

— A londoni nagy vlzslavorsenyeu, melvm-k 
dija 10,000 márkát lesz ki, a pn.pozicziuk értelmében 
61. eb versenyzett. Az 1856-ban alapított Walerloo-Ulub 
rendezte és az eredmény az, hogy .1. Hink Miss Glen- 
dync-.je és E Dent Lit of Eashiouju liolt versenyt tiltot­
tal: az első díjért. A dijat a kél tulajdonos megosztotta.

Pária, felír. 24. G álverseny. Handicap. 10,000 
frank. 800 trank a második. 500 frank a harmadik ló­
nak. Távolság 3800 méter. Üt ló futott. Dcreville ötéves 
sárga kanezája Waif of tbc Ocean első; du Bős ötéves 
Xcwmarkct-ju második; tetszés szerint üt boszs. al győ­
zőit.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A föváróul egylet mai rendes évi közgyűlése 

Kainerinayer Károly polgármester elnöklete alatt 
igen sok tag jelenlétében folyt le. Huszár Kálmán 
jegyző felolvasta az évi jelentést, mely tudomásul vétet­
vén, a választmány állal proponált júlékonyczéht adomá­
nyokon kivid még a spanyolországi földrengései: által 
károsultak javára is megszavaztatott 50 frank. A szám- 
vizsgáló bizottságba Beck Dénes, Foigó István, Török 
József küldetlek ki. A választások megejlelvén, elnökké 
újból Kamerinayer polgármester, alclnükükkú Királyi 
Pál és Mariin Imre váhnzlaituk meg. A választmány 
is a régi tagokból alakult, kivéve, hogy Takács)' József 
helyébe Tömői y Gvörgjíít választották. Végül Kämet- 
mayer Weis/. B. E.-iöl az egylet eszméjének megpmi- 
ditöjéiöl, Hubcnay József pedig Kainermayerről mon­
dott megérdemelt dicsérő szavakat. A közgyűlés után a 
választmány tartott alakuló ülést, melyen első jegyzővé 
Huszár Kálmán, 2-od jegyzővé Márkus József,"pénz- 
tárnokká Gartner Antal választatlak meg. Este a löv. 
egylet tagjai bankettre gyűllek össze.

— A polgári Iskolaszék tegnap A Iker Gusztáv 
tanácsnok elnöklete alatt több fontos kérdéssel foglalko­
zott. Nevezetesen tárgyalta a VI. kér. iskolaszék kérvé­
nyéi a Terézvárosban polgári leányiskola felállítása iránt. 
Miután a törvény szerint minden 5000 lélek után volna 
n község köteles pojigái iskolát emelni, a Terézvárosban 
pedig liibb mint 70,000 lélek van, - az iskolaszék a 
kérelmet nemcsak indoMdlmtk látja, cm a kérdéses 
iskola mcgiijiLisál habár bél-házban is, már 1. évi szep­
temberié a közgyűlésnek sürgős figyel1 .éhe ajánlja. A II. 
kor. nieilvc-utezai iskolából a polgári iskolát a helyisé­
gük szül: volta miatt, kihelyezni la fi az elemi iskolai 
iskolaszék. A polgári iskolaszék aztf i javaslatot teszi, 
bogy a város szerezze meg a gyámtarídek alap tulajdo­
nát képező Kimnaeli-félo házat s épijie ki két utcaira, 
hogy a polgári fiúiskola a csalogánv'-utczára, a leány­
iskola a iiullyu-uteziira nézzen. Végül iivaslalba liozalik, 
hogy a jövő tanévre a város a IX. ke illeti polgári isko­
lánál nyissa meg a kereskedelmi tanfolyamat.

— Az általános csatornázás kivildi terveinek meg- 
bírálására kiküldött jury ma Aun Gfula tanácsnok el­
nöklete alatt megalakult s albizottságéi küldött ki, bogi­
it tervek nyomán tanácskozási anyagot adjon. Az al­
bizottság Bodoky, Klimm Mihály, Cattry Szaléz, 
Fodor József, Wohlfart Henrik és Patrnbány Gero 
urakból áll s működését nyomban megkezdte.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Természettudományi estély. A természetin 

domúnyi társulat legközelebbi estélye február 27-dikén 
(pénteken) esti 6 órakor lesz a vegytani intézetben. Ez 
alkalommal Kricsch János műegyetemi tanár fog nép­
szerű előadást, tartani «a rovarok világáról, különösen 
az ipar és kereskedelem szempontjából.»

— Erdélyi magyar közművelődési egyesület. 
A mint Brassóból lapunkat ériositik, olt vasárnap, e hó 
22-én népgyülés tartatott az «Erdélyi magyar közműn - 
lödési egyesület» érdekében. Az alakulási vezető bizott­
ság, ugyanis Kolozsvárit ki akarván terjeszteni az egye­
sület hatáskörét az egész erdélyi részekre, felhívásokat 
küldött szét, minden megye és varosba. Ezek legnagyobb 
része törvényliatőságilag tárgyalta az ügyet s határozta 
el résztvenni ; de Brassóban ily alakban szó se lehetett 
az (igy megtestesítéséről. Így történt azután, hogy iiép- 
gyüles elé került n dolog, a mely azután hivatva volt 
dönteni ama kérdés felett: vájjon szükségesnek látja-v 
a Brassóban és vidékén lakó magyarság az egyesület
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_ írj i-c a Kolozsvárit 1865. márczius
15-én tartandó alakuló közgyűlésen képviseltetni inog L 
A népjjyülés elnöke volt Harmath Lajos ügyvéd, _ jegyző 
Göllncr Károly füg. tanár. El>ö szóm-k volt dr. Kanti -bó 
Ferencz ügyvéd, ki előadta a ezélt, melyet kitűz az 
egyesület, a módokat, melyekkel elérni óhajtja, és hogy 
mennyire szükséges az egylet. O.bán Ferenc/, nőig. isk. 
igazgató szintén ily irányban szólott. Moór Gyula ev. 
lelkész, Felszeehi L. mérnök, Baráezy S. fóg. tanár. 
Verzál- Lukács kereskedő s végül az egész iigy egyik ne­
vezetes vczérlérfia dr. Wcisz. Ignác/, ügyvéd szóltak pár­
toló lag. A népgyiilcs ezek után egyhangúlag, nagy lelke­
sedéssel kimondta, hogy képviselteti magát a márczius 
15-iki ülésen s hogy az egyesület felállítása szükséges s 
mindjárt az aláírási ivekre fel is jegyezte magát minden 
jelenlevő.

— A Kiafaludy-táreaság mai fölolvasó ülésének 
nagy és díszes hallgatósága voll. Az elnöki széket Gyu­
lai Pál foglalta el s bemutatta Szemere Pál, a régi jó 
író arczképél, melyet Szvorényi József ajándékozott a 
társaságnak. E kép a KisfaImly-termet fogja ékesíteni s 
a társaság levélben mond köszönetét az ajándékozónak. 
Beöthy Zsolt titkár előterjesztő a Szemére bizottság 
jelentéséi, mely a többi közt azt javasolja, hogy ülje 
meg a társaság Szemere Pál születésének századik évfor­
dulóját s bocsássa közre az érdeme író müveit, vala­
mint nejének, Képlaky Vilmának költeményeit. A tár­
saság elfogadta e javaslatokat s egyúttal elhatározta, hogy 
Szemere Pál életrajzának megírásával, a diesöült Író- 
meghitt bar.itj.it: Szvorényi Józsefet bízza meg, inig mü­
vei elé Szász Károly ir bevezetést. A Kisfaludy-társaság 
ileczembvv havi felolvasó illése egészen Szemére Pál em­
lékének lesz szentelve. Bejelentő továbbá a titkár, 
hogy Csitári firamanecz Károly kir. tanfelügyelő, a 
társaság levelező tagja, ki a többi közt a Szózatot 
I' lefordította a hazai tótok szamára, e hónap ele­
jén hirtelen elhunyt. A társaság megbízta az elnöksé­
gei, hogy részvét iratot küldjön a gyászoló családnak. 
Bemutatta a I tkár a legutóbb megválasztott két tag^ 
Ábrányi Emil és Ponori Ttiewrewk Emil köszönő leve­
leit, valamint Panier Tivadar igazságügyminiszter leira­
tát. mely fölszólítja r társaság elnökét, vegyen részt egy 
tag társával együtt a márczius 3-dikán összeülő enquelen, 
mely a lördiloi j g szabályozásáról fog tanácskozni, még 
pedig a berni konlerenczián kijelölt elvek alapján. A 
kormány ugyanis meg akarja hallgatni az Írói kiírók vé­
leményét, mielőtt a berni konl'vrunczia határozataival 
szemben állast foglalna. E végből kérdőpontokat ter­
jeszt az enqucte elé. A nagy gyűlés óta két uj 
alapitótng: Szerb György országgyűlési képvisi lö 
és Zselinszky K.linán iuyvéd száz-száz forinttal gyarapí­
tották a társaság tőkéjét. E hivatalos bejelentések után 
Paula;/ Ede ült a felolvasók asztalához s bemutatta 
Sziits Miklós székesfehérvári aljárásbirónak Egy kú­
rán elhunyt ifin, emlékezetére irt pályái,yertes 
szói oki müvét, mely bosszúsága d.iczára is mindvégig 
lekötötte a hallgatóság ügyeimét. Paulay kitűnő előadása 
hasznára volt a pompásan Írott munkának; a közönség 
zajos tapsaiból egyenlő rész illeti meg a szerzőt és a 
felolvasol. —^ Szász Károly nagy hatással s/avalta 
el Szász Béla fordításában Longfellow-nak Muri- 
túri- salutamus c.iinii gyönyörű költeményét, 
melyet a nagy költő a Bowdoiii college 1825-uiki 
osztályának 5U-ik évfordulójára irt. — A hallgatóság el- 
s/.éledése után zárt ülést tartottak a társaság tagjai s 
megválasztották az uj tisztikart, mely azonban nem kü­
lönbözik a régitől. Elnök: Gyulai Pál ; másodelnök 
Szász karoly; titkár: Beöthy Z ol ; másodtiUár Csiky 
Gergely. A gazdasugi bizottság tagjai: A ai.y 
L iszló, Vadnay karoly és Zichy Alit >1. Kuni, vkiadó 
bizottság: U-iky Gergely, Szász Károly, Viidnay Ka­
roly, Zichy Antal, Mikszáth Kálmán és Ábrányi Kornél.
— A lordito jog fölött tanácskozó cnquetre az elnököt 
es titkárt küldte ki a társaság. A zárt ülés esteli nyolez 
óráig tartott.

— Százéves Jubileum. Várpalota izraelita hitközsége 
1. hó lü-án ünnepelte újjászervezésének, valamint a 
Ghevra Kadisa (szent-egyl, U alakulásának 1UU éves jubi­
leumát. A déli órában tartott isteni tisztelet alkalmával

nél- 
Üll-

. , ; - - .. - --------------- -------- fényes
;d követte a «Korona» vendéglőben 1UU terítékkel. 

Számos íelköszöntcst mondtak.

CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR 26.

a városnak összes értelmisége felek-zeti különbség 
üiil volt képviselve és a rabbi szépén fejtegette az 
nép nagyságát s fontosságát. Az istentiszteletet

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Nö az esküdtszék előtt. Abban a késő éji órá­

ban, mi.ión a rengeteg pór tárgyalása befejeződött, csak 
röviden jelezhettük az eredményt: a vádlottak elitélteté­
sét. regnapi tudósi ásniuk kiegészítéséül közöljük még a 
kővetkezőket. A vádló válasza s a védők viszonválasza 
után az elnök összegezte a tárgyalás eredményét s az 
esküdtek elé terjesztette a kérdéseket, számszerűit 101-et. 
Az esküdtek elnöke kokesch Sándor 3} órakor hirdette 
ki a veidiktet. A kérdések s az cskudts.éknek azokra 
adott feleletei igy hangzanak: 1—4. A «W.e man das 
Volk betrügt»_cz. czikkben foglallalik-e rágalom ? Felelet 7 
igen, 5 nem. 5. A ezikknek szerzuje-t- Sell.If Sarolta ? Fele­
ld 12 igen. ti—0. A rágalmazás sajtuvétsvgében vélkes-e 
Schi ti Sarolta vagy nem? Felelet 7 igen, 6 nem. 9—15. 
Fogiallatik-e a «Wie man das Volk butuigt» cz. czikk 
Io ly tatájában rágalom vagy nem ? Felelet 10 igen, 2 

■ n-m. 16. E czikknek Schilf Sarolta-e a szetv.ojr ? Feie- 
*• t 12 igen. 17—20. -\ rágalmazás sajlóvétacgéuen Schilf 
Sarolta vétkes-e, vagy nem ? Felel, t 10 igen, 2 nem. 
21— 20. Az említett czikk második foiy,másában foglal- 
littik-j, rágalom vagy nem? Felelet 8 igen, 4 nem. 
2,—30. Véikes-e Schilf Sarolta va^y nem? Felelet 8 
igen, 4 nem. 31—32. A «Wie man das Vo,k betrügt» 
czikk harmadik folytatáséban lóglahatik-e ragalom vagy 
nem? Fehlet 9 igen, 3 nem. 32—39. Vvtkes-c Sein If 
Saroita vagy nem? Felelet 9 igen, 3 nem. 40—45. 
Ugyané czikk negyedik folytatásában iüglaltatik-c rá­
galmazás vagy nem? Felelet 9 igen, 3 nem. 
éti—52. Vétkes-e Seb ff_ Sarolta, vagy netn. Fele­
it 9 igen, 3 nem. 53—55. Az említett cz.k» ötödik 
■"lytatá-áhan loglaltalik-e rágalmazás vagy nem? Felelet 
8 igen, 4 nein.56. Schilf Sarolta vetke.-»-e? Felelet 8 
uen, 4 nem. 57—92 A czikk hatodik, hetedik é' nyol- 
czadik folytatásában loglallntik-e rág .lom és vétkes-e 
Schill Sarolta ? Felelet 10 igen, 2 nem. A 93-101, 
kérdések arra vonatkoznál., hogy a falragaszokban fog­
laltatik e rágalom. Felelet 10 igen, 2 nem, szeizö-e Fi­
scher Móricz 12 igen, vétkes-e Fischer Móricz ? 10 igen, 
2 nem. E verdikt meghallgatása lilán a törvényszék 
ítélethozatal vég. tt visszavonult s reggel 5 órakor KiLzt 
János elnök kihirdette az iteletet. — E /.érint 
úgy Schilf Sarolta, mint Fischer Móricz 7—7 havi 
fogházra az előbbi 40U, az umbbi 3UU fo­
rint pénzbírságra Ítéltetnek, a birság be nem liajt- 
halása esetén fogház-büntetésre valtoztalik át, egy-egy 
nap 1U Írttal szám it látván. Kötelesek ezenkívül az el­
marasztaltak a 3127 Irtot tevő e járási kéltséget egye­
temlegesen megfizetni. A vádlottak az Ítéletet teljes nyu­
galommal hallgatták meg, és Schilf Sarolta, a tárgyaló 
teremből kimenőben negédesen jegyezte meg : «Ebbé se 
halok bele». A védők semmiségi panaszt jelentettek be, 
sót Schill Sarolta érdekében 0 fenségéhez kegyelmi kér- 
v int és szándékoznak intézni.

— A Függetlenség fiimperében a holnapi vég tár­
gyaláson iiiolujhiro lúg elnökölni, szavazó túrák lt-s/.„ek 
Tóth Ernő e- Zsemlye, a kir. ügyészségét dr. Heil Fausz- 
tin alügvész foeja képviselni. Vduk: Verhovay Gviila 
részéről lleis Udön, Verhovay Lajos részéről dr. Nagy 
Dezső é.-. U ilckens Gyula részéről Környey Ede. Wil- 
ckeu- Gyula vádlottról az a hír kering, hogy elhagyta 
az országot. 11a e hir valónak bizonyul, a tárgyalás el­
halasztása váll intik szükségessé. — A büntető törvény­
könyvnek urna szakaszai, a melyekre a vádliatároz .t hi­
vatkozik, s a melyek holnap esetleg alkalmaziatni fognak, 
következőleg hangzanak : 355. j. S.kkasziást követ el, a ki 
h birtokában vagy birlalatanan lévő idegen ingó dolgot 
jogtalanul eltulajdonítja, vagy elzálogosítja. Az eltulajdo­
nítás lie van végezve, mihelyt a birtokos vagy hidaló a 
dolgot elidegeníti, elhasználja a visszakövetelésre jogosí­
tott előtt eltagadja vagy^ azzal bármi más módon mint 
sajátjával rendelkezik. 35ti. §. A sikkasztás, ha az elsik­
kasztott vagyon értéké nem tesz többel száz forintnál : 
vétséget, azon fölül pedig bűntettet képez. 358. j. A 
sikkasztás vétsége egy évig terjedhető fogházzal, a sik­
kasztás büntette pedig ut évig leijedhetö börtönnel bün­
tetendő. A szabadságvesztés büntetésén fölül egyszersmind 
a hivatalvesztés és a politikai jogok gyakorlatúnak fel- 
iiigge.'Ztese is megállapítandó.»

— A vadkerti lázadás ügyének tárgyalásáról a kö­
vetkezőket jelenti ma i.aloes i levelezőnk: Tegnapelőtt 
és tegnap, a tárgyalás negyedik és ötödik napján a tanu­
kat hallgatta ki a törvényszék. Köztük volt a két csendőr 
is, akik megnevezték egyenkint a zavargásban reszt vett 
vádlottakat. A kárvallott Zsidó boltosok sz.nlén tegnap 
elült tellek vallomást, kevés uj részletet említve. Jíutvos 
(.éza szolgaidról ma hallgatta ki a törvényszék. E tanú 
úgy beszelte cl a történteket, amint azokat a vádlevél 
előadja. — A végtárgyalást hétfőn befejezik, akkor ter- 
jesztik elő a vád- és védbeszédeket s talán az iteletet is 
kihirdeti a törvényszék.

—, A beregszászi gyilkosság. Levelezőnk írja: 
Paphazi, a szabadságolt törvényszéki e.nök tegnap Bit- 
(lapestre utazott. Néhány nap múlva sebesült neje is 
követni fogja, s lakásukat innen átteszik; már a szállást 
is (elmondottak. A királyi ügyész a in.-szigeti törv. ny- 
szék határozatát nem felebbezte, mivel — mint mond- 
jak még számos körülmény és tanú van hátra, s 
ezek miatt a vizsgálatot ég folytatni kell. Váljak is 
M,-bzigetroJ a vizagáiobirót, ki még ez ideig nem érke­

zett meg. A hangulat izgatott, mire különösen a szigeti 
törvényszék vég/é.-c adott újabban o .ot, mely a bűn- 
vizsgálatnak s fogsáttnak Papházira kiterjesztését elve­
tél tv. Finta Emma fogságában teljesen meg van törve. 
Őszintén megbánta szörnyű tettél s bűnhődni akar. E 
töredelmes bilnbánatnak tulajdonítható, hogy minden 
kérdésre őszintén és tartózkodás nélkül viilaszolt a vizs­
gálóbírónak, s a mely körülményekre tanuk is vannak, 
ezek vallomása a Finta Emmáéval teljesen összevág, s 
ezért ennek vallomását őszintének vei te az ügyész, főleg 
miután ama vallomása, hogy a merényletet Papházival 
együtt tervezte, több egybevágó körülmény állal támo- 
gattatik. A további vizsgálattól még sokan meglepő ered­
ményt várnak.

— Fölmentett párbajozó. A kölni esküdtszék föl­
mentette tegnap Rogge Károly odavaló kereskedőt, ki 
Hirsch, kapitányt párbajban agyonlőtte. A kapitány 
kumpromittalo módón közeledett a kereskedő nejéhez, s 
ez volt oka a párbajnak. Rogge elbeszélte a végzetes 
összeütközés előzményeit, melyek annyira meghatották 
az esküdteket, hogy valamennyien a Éöhnentésérc sza­
vaztak.

— Halálos Ítéletből teljes fölmentés. A szegedi 
törvényszék a múlt év folyamán Bessenyi Péter apáczai 
telkesgazdát gyilkosság miatt halaira Ítélte. Az annak 
idején nem csekély szenzácziót keltett veres esemény 
ré-zlelei a következők: Az Apáczafalu közelében lev > 
Szitacsárda itezését, Grünleid Sámuelt és ennek szol- 
gáját, egy fiatal életerős legényt a múlt év jun. 24-én 
reggel meggyilkolva találták, Grünfeíd a csárda melletti 
országút árkában feküdt szivén lőve, szolgája Ball i pe­
dig halálos lösebbel a fjén a csárda ajtajának kü­
szöbén volt kcrcsztülfcktctvc. A nyomban megindi- 
lott vizsgálat alapján másnap letartóztatták Bessenyi 
Péter apáczai lelkesgazdát, mint a kit a gyilkosság gya­
núja egyedül ti Hielt. A meggyilkolt Grünfeld csak nap­
pal volt a csárdában, éjjelre haza szokott menni a faluba 
és reggelig Bállá Sándor volt a csárda őrzője. A gyilkos­
sága lólváltái idejében este 7 és 8 óra közt követletelt el. 
Grünfeld épen haza indult, midőn a gyilkos, ki az árok­
ban állhatott, rálölt. A lövés épen szivén találta Grün- 
feldet, a kit aztán a gyilkos az árokba vonszolt. Bállá 
valószínűleg a csárda ajtaját akarta becsukni, midőn a 
gyilkos golyója érte. A csárda szekrényét feltörve ta­
lálták és az abban volt összes készpénz, mely Grün- 
Jeldné vallomása szerint minie,,y 5U—tiO forint leheti, 
hiányzott. Bessenyi nagyon el volt adósodva s nyomasztó 
viszonyok közt élt, rovott előéletű egyen, a ki egy Ízben 
lopásért volt büntetve. A gyilkosságot mindvégig határo­
zottan tagadta. Akadt három ember, kik esküvel erősí­
tettek. hogy Bessenyi alkonyaikor a csárda körül ugyel- 
gett és később be is tért oda egy kis pálinkára. A köz- 
vadló gyilkosság es rablás bűntettében kérte a vádlottat 
bűnösnek kimondani. A szegedi törvényszék azonban 
hosszabb tanácskozás után csak a gyilkos ág bűntettében 
találta őt vétkesnek és ezért kötélhalálra ítélte. Bes­
senyi fülebhezé-e következtében az ügy a kir. táblához 
keiiilt, hol azt ma referálta Gsider László táblai bíró 
{*• büntető tanács előtt. A királyi tahin nem latvari bc- 
bizonyilottiink az elsőfokú Ítélet alapját képezett tényálla- 
dekot, hosszabb tanácskozás után a halálos ítéletet tol- 
oldotta és a vádlottat a gyilkosság terhe alól teljesen 
lulmentettc.

— Hatóság elleni erőszak, Vácz város tanácsa jog­
szokás orej nél lo„va állapítja meg országos vasárai al- 
kalmával, az egyes kiáruló iparosoknak helyeiket. Így 
ütötte fül IS év óta mindig H.ebsch József vác/.i kalapos- 
mester is sátrat 'zeniben Zsiileg kaluposmester satr.ival 
a vásártéren. Azonban 1883. deczcmber 16-án vaczi or­
szágos vásárkor liiebsch József önkényüleg elfoglalta 
/süleg sátra mellett Fehér Miliálvnak sálor-helyél. E 
miatt aztán utóbb név.-zeit panaszt tett a rendőrkapi­
tánynál, ki kiküldte Fabric/.. Nándor biztost még Mátoki 
Janos s liikk s Lajos rendöröKkel, hogy esetleg karhata­
lommal is togauatositsák a sátor-titheiyezesl. A kiküldöt­
tek a helyszínén megjelenvén, mivel Htebsch többszöri 
felszólítás daczára m gtagadta az önkéntes áthelyezést, a 
biztos elrendelte, h. gy a rendőrök szedjék szét a sátort 
s az átellenes oldalra helyezzék; e végből a rendőrök 
megfogták a ládát, de Ilieb=cii is megfogta; ekkor a 
biztos nagyobb botrány elkerülése okából napszámosokat 
kerített, a napszámosok •szétszedlek a sátrát, az alatt 
lliebseli a remió. ö.,kel dulakodó.t, midőn pedig a rend­
őrük is távozásra indultak, ezek után küpdüsve kiáltozta : 
mindannyian zsivanyok, gazemberek, iliebsch József vád- 
alá helyeztetett hatóság ellem erőszak büntette miatt, 
melyet a másodbiróság is helyben hagyott, igy kerüli az 
iiny végre vei-tárgyalás alá ma a pestvidéki törvé yszék 
C ull-L.“ tanuk itagjr többsége hizonyitoita a vád valósá­
gat. Kőzvadlo Sz. Kiss Gyula kir. ügyész a hatóság elleni 
erőszak bűntettének vádja alól folineulést indítványozott, 
mert vádlott csak passzív magaviseletét tanúsított, midőn 
kijelentette, hogy nem engedi meg sátora athelyeztetvsét; 
ellenben a meg vesztegetéssel való gyanúsítás igazolt 
leven s nyilvánosan használtatván: a bík. 262. §. szerint 
minősülő nyilvános rágalmazás vétségében indítványozza 
bűnösnek kimondani. A törvényszék 2 óra után ki­
hirdette az Ítéletet, mely szerint vádlottat nyil.áuos 
rágalmazás vétségéért két hon..pi fogházra és 5Ü forint 
pénzbüntetésre marasztalni; Jőlebbezelt úgy vádlott mint 
a kir. ügyész is.

— Halálos ítélet. Biulweisbúl a következőket je­
lenti egy mai táviratunk : Robi János 22 éves fiatal em­
ber ag,öntötte a mull h nap 29-diken nagybátyját, 
Striiad József strupsi földbirtokost. A budweisi esküd­
tek ma ítéltek a gyilkos fűlött s tizenegy szóval bűnös­
nek mondották ki. A törvényszék ennélfogva kötél altul 
végrehajtandó halaira ítélte Kohlt.

MULATSÁGOK.
— A Józsefvárosi szegény tanulókat segítő egy­

let ma este tartotta meg a vigadó kistermében hangver- 
sei.ynyel összekötött tánczestélyét. Az érdekes műsor íz­
léssel és sok szerencsevei volt összeállítva, inig másrészt 
művészi szempontból színié tiltakozott a s/a rérív keret 
eilen. Bevezetésül Pulyko Imre játszott Godard Concert 
roinantique-jábol két részt s Wieuxlomps Souvenir de 
Beacliamps c/.imii szerzeményét, majd később Wieuiaws- 
kyunk kel kedves mazurkáját. A fiatal hegedűs, ki csak 
nem rég érkezett vissza Brüsszelből, hol llubay Jenőnek 
volt tanítványa, vonóján..k ügyes kezelésével, helyes fel­
fogásával s máris figyelemre méltó technikájúval sok 
tekintetben igazolta a tehetsége iránt való reményeket. 
Nagy tetszésben részesült Broulik Ferencz az opera tag­
jának éneke, ki Spolir, Scmibert, Beethoven s Beckertol 
adott elü

1885
ben jól sikerüljön. Olt voltak Schmidt alezredes, Zms- 
meister szertárparancsnok, Smei ál Manó alezredes, La 
Croix, Weikiírd és Jnnsky tabomekok, Lóskny Miklós a 
műszaki tanács felügyelője, Ghyczy altábornagy Jekel- 
falussy. őrnagy stb. A táncz keringóvel kezdődött, melyei 
az elötánezos a háziasszonynyal nyitott • meg. Az egyen­
ruhás tánczolók t- mesébe csak elvétve vegyült egy-egy 
frakkos, s midőn a zene elhallgatott, egyszerre Csöndes lett a 
terein, mert az újrázások elmaradlak a tánezrendon ki­
tett e kategorikus mondat következtében: A tánezok nem 
ismételteinek. Az első négyest 60 pár tánczolta, köztük 
a következő hölgyek: Schmidt Fanny. Zinsmeister Ati- 
gu *ta, Totali Jenni, Römisch ilka, Mázai Róza, Ritter 
Cecilia, Malilsek Irma, Pollák Fanny, Dörflingor Róza, 
Wallenstein Johanna, Schluttncr Irma, Knebel nővérek, 
Kaufniann Paulina, Schubert Mariska, Zúb nővérek, 
Hanslik Eliz, Adámi Anna, Krudi Teréz, Schersch Ma­
riska, Reis Emília, Scholl’ Anna és Janka; továbbá Sme- 
kál M anón é, Schmidtné, Gaál Ágoston né, Nagy Fe- 
renezné, To la li né, Kojutovits Manói lé, Z ilnay Gyuláné, 
Kist'aludyné, Svellerné, Iietska Lászlóné stb.

— Az Írók é* művészek társasága körhelyiségé­
ben e hó 28-án, szombaton hölgy-estély rendeztetik.

— A budapesti borbély- és fodrász-betegse- 
gélyzö- és temetkezési egylet máiczius 5-éu, a régi 
polgári lövölde összes termemen az egylet és annak árva­
alapja javára tánczestélyt rendez.

— A spanyolországi földrengés által károsul­
tak javára márczius lm 7-éu műkedvelői előadás lesz 
% IP»ros-körbeii, amelyben közre fognak működni 
Plesch Irma k. a., Bach Sarolta k. a., Bach Fiilüp, 
Járná József, Plesch■ .1. és Wille Vilmos urak. Az 
előadás 8 órakor kezdődik és táncz fogja követni. A mu­
latság igen érdekesnek Ígérkezik.

— A fővárosi Izr. szegény gyermekkert egylet 
az árvagyermekek alapja javát a márczius 15-én felolva­
sással egybekötött zártkörű mulatságot rendez a vigadó 
termeiben.

HÁZASSÁG.
— Báró Luzsónazky Zsigmond a fővárosi állam- 

rendorség lisztviseloje ma donit m vezette oltárhoz Homa 
Gizella k. a.-t, Homa Géza fővárosi számvevő leányát 
a belvárosi plébánia templomban.

Badocsay férj. Bayerlem Gunslanz, Kadocsay 1 rj. A 
Janka, B.doc ay Ilka, mint nővérei, Kadocsay Fe; 
iniiit nagybátyja, Radoc ayné szül. Szily Eleonora, 
sógornéja, Gyeues Klétus, Angyal Kálmán, Baycrlc

GYASZROVAT.
Turóozy Adolf rn. k. p. ii. főtanácsos és fővámigaz- 

gato a maga, valamint neje szül, Szász Auguszta, gyer­
mekei : Lenke Pruzsinszki J.inosné, Teréz s szán os ro­
kona F barátai nevében, mélyen mcgr-zomorodolt szívvel 
tudatja, hogy a szeretett leány, illetve nővér, rokon és 
bur.itnö Turoczy Székely Vilma, hosszas és súlyos szen­
vedés után, életének 28. évében,U'.flhó 25. d. u. 1 órakor 
meghalt. A drága halott lüldi maradványai 1". hó 27-én, 
d. u. 3 /a órakor, fognak a fövámházbim 11. emel. t 72. 
aj túsza in alatti lakás, u tartandó ima után, a Kerepesi ut 
melletti sirkcrtbe.i örök nyugalomra letetni.

Bobula János fővárosi bizolt-ági tag és ismeretes 
építész édes atyja, ma 68 éves korában Újvárott meghalt. 
A boldovult köztiszteletben álló férfiú és megyei bizott­
sági tag volt.

Özv. Beszédes Jánosné szül. Kadocsay Etelka fővá­
rosi liázlulajdonosnö február 24-éti délután 3 órakor, 
hosszasb betegség után, élete 53. évebon elhunyt. Teme­
tése lebruár hó 26-án délután 5 órakor lesz Mána- 
1 erézva-tér 7. szám, a róni. kath. egyház szertartásai 
szerint. A elhunytat R iducsay Sándor, mint fiv. re, Ra- 
docsay férj. Uyeiies Vilma, Badocsay férj. Angyal Gizella, 
Kadocsay térj. Bay erlern Gonslauz, Kadocsay 1" rj. Mátyás

"erencz, 
mint

- .. - ....... ...........  — ,~íciu Já­
nos, Mátyás Kalman, mint sógorai gyászolják.

Znász Imre veszprérnmegyei nagybirtokos, az ugodi 
kerület mérsékelt ellenzéki partjának elnöke, kinek ha- 
lálh.rét egy vidéki lap után már pár nap előtt jelentet­
tük, de m.nt korait ismét megczáfoltuk, ma hathalmi 
birtokán 83 éves korában elhunyt. Temetése holnap dél­
után 2 Órakor lesz. — Fenyvessy Ferencz a kerület 
őrs/, képviselője szintén jeien lesz a temetésen s e ezét- 
bol el is utazott a fővárosból.

Majzik Viktornak már jelentett elhunytéról a kö­
vetkező gyászjelentést kaptuk : Majzik Viktorné, szül. 
Petheö Antónia s gyermekei: Viktor és Gizella, Maizik 
Amanda uzv. liellenbronth Istvánné s gyermekei Béla 
s ennek neje, Véghes Ilona és Géza s ennek neje — 
Véghes Mária, Majzik Charitas és leije — Siskovics La­
jos, számos rokon nevehen is, mélyen megszomo. odott. 
szívvel jelentik a felejthetetlen férj, forrón szeretett 
atya, testvér, nagybátya, sógor és rokonnak tárcsái Maj­
zik Viktor Hevesi negye a.ispánjának folyó hó 23 án esti 

urakor, el te 6U-ik éveben, a halotti szentségek fölvé­
tele után, rohamos tüdóvéazbcu történt gyászos elhuny­
tál. A boldogult hült tetemei folyó hó 2ö-én — szerdán 

délután 4 érakor fognak a Fájdalmas Sxüzről czim 
zett sirkertben örök nyugalomra elne.ycztetni ; az en­
gesztelő sz. miseáldozat pedig folyó hu 26-áu reggeli 10 
órakor log a székeslöegyiiázban a mindenhatónak heinu- 
tattatui. Eger, 1885. febiuárhó 24. Béke és áldás ham­
vaira !

Künzel Károly Viktor fővárosi kereskedő c hó 
22-én, éjjeli IV« érakor hosszas szenvedés után 9 havi 
házasság és eile 25 évében kimúlt.

Ceányl Károly Kecskemét 
hoasz.s szenvedés után e 
elhunyt.

ekemét város árvaszéki jegyzője 
• hú 22-dikén élte 58-ik évében

A hivatalos lap felír. 25-ki számából.

a müv
Olga .. .................................
részét képezte. A fiatal ho gy ki legutóbb tett hangver­
seny körútja alkalmával szélesebb körben keltett elis 
merest játéka irá t, Liszttől játszott két apróságot s 
I finiseitől egy etűdöt nagy készültséggel s azzal az öntu­
datos pomtirozassal, ami épen ily fiatal hölgynél ritkán 
található, egyéniségről tesz tanúbizonyságot. Az estély 
lénypontja Blaháné asszony magyar népdalai voltak. A 
művésznő, mint rendesen, jött, látott és győzött, a kö­
zönség pedig nem akart betelni az ismétlő ékkel, hogy 
azután ismét tüntethessen kedxencz művésznője mellett. 
A sikerült hangversenyt táncz követte. Jelen voltak : 
V áss.hevíts nővérek, Iszer Sarolta, hr. l’odinamczky 
Aranka, Szandroscliics Riza, Gorglotl Irina, Kleineisel 
Eleik , Km-pér nővérek, Réthy nővérek, Köhler Gizi,

(Gyorj, Bernalh Lujza, Zimmermmn Ilonka és Kalicza, 
Blaucz Emma, Szentkirályi Ilona, Bognár Vilma, 
Lakos Ilona, Búzás Ilona és Gizi, Tunika Ilka,

ina, Eiszdorler
■ - ,----------- . Kreszta Erzsi,

Krausz nuv., kremer Sarolta, Szcillert Ilka, Szabó

vai-us innia, mizas Hona es Gizi, 
Vendrey Glarisse, Kurompay Ilona és In. 
Ilona, S/.abitdy Elv.ra, Gogola Gizella,
K r»i 11 w V Ilin’ H i'niiioe . 1,1,11.. ...

......  .........wm'mviiucíjsu uvvvivh, OKU-
i'erli.ky noy., Videky now, Horváth Gizel.a, 

Wollt Lujza,Jakobey Ilona, Antal Irina, SchrottLujza, Szó- 
noky no».. Farkas Gizella, Teuts Gtza (Gödöllő), llumpl'ner 
Bizu, Szlupp Irina, Vogel Mariska, Vassilievits Vazitlné, 
Kovács Kázmérné, Bodayné, Broulik Feienczné, dr. Her- 
czeg Mihályné, Havas Sandurné, Vid ki Jáuosué, dr. 
Perlaky Mihályné, Skrivan Ferenczné, Tliék Endróné, 
Gedeon Jánosné, Morbit/er Lönnczué, Alurbilzer Alá- 
tyásiié, Merényiné, Geszlerné, Ulrich Ágostom.v, özv. 
iszer Gyuláné.

Az Iparoskörben ina este tánczmulatságga! egybe­
kötött színi előadást rendezett több fiatal ur. A színpa­
don ügyesen muzgo műkedvelők Almásy «Tót Icán)» át 
ad.ák elő. Előadás után lánczvigaloin következett, mely­
ben részi vettek; Müder Eugenia, Ungar Hajnalka, Hu­
bert 8 iilöpné. Spitzer Regina, Kolm Ida és Szidónia, 
Gross Hermina, Berger Hermina, Walatin Anna, N u- 
mann Lain, Krausz Eszti, Mudri Paula, Csillag Judith 
és E-zti, Hess Plnlipiim, Hollolay Erzsi stb.

— Katona báL Harczias képet nyújtott ma este a 
vízivárosi Kczán, melyben a 4. és 5. tábori Hadmérnök 
zászlóalj altisztjei rendeztek bált. Á terem zászlókkal, 
kardokkal és puskákkal volt diszilvc, felső részén pedig 
ö felségeik arczképe volt elhelyezve nemzeti sz.nü zász­
lóktól környezve. A háziasszony tisztét Schwabe Emil 
műszaki kapitány bájos neje vállalta cl, kit megérkezé­
sekor a katonai zenekar a Radeczky-indulóval fogadott. 
A rendezőség, élén Lóskuy Gábor fuhadnagygjal, nagy 
buzgalmat feltett ki, hogy a mulatság minden tekintet*

Kinevezés, 0 felsége líártfy Titusz miniszteri ta- 
nácaO^i czimiiicl és jclivggel felruházott osztálytanácsost 
valóságos miniszteri tanácsossá kinevezte. Dr. Stephani 
Albérlet, a brüiini kereskedelmi és iparkamara volt tit­
kárát, tényleges konzullá Bclgvádba kinevezte. A in. kir. 
belíLyminiszteriuin veze ésével megbízott miniszterelnök, 
a pozsonyi országos kórház sebé Zoli kór. szlályán ürese­
désbe jött clsoduryosi állomásra: dr. Schmidt llugó 
budapesti egyetemi magáiitanáit. Csuszka Ferencz va- 
rasdi kir. 111. osztályú adótarnokot, a zágr.dn kir. adóid- 
vatalhoz 1. osztályú adotáriiokká; looseuits Spiridiun 
adóhivatali ellenőrt pedig a varasdi kir. adóhivatalhoz 
III. oszt. adótárnokká. Ambrus Ferencz 111. oszt. lur. 
adótárnokot a verőczei kir. adóhivatalhoz II. őszi. kir. 
adotárnükká-; Urethuvits Jeromos" adóhivatali ellenőrt 
jieiiig a deiniczei Lr. adóhivatalhoz Hl. oszt. kir. adó­
tárnokká. A m. kir. igazságiigyuiiiuszter Horváth Lajos 
nagyváradi kir. törvényszéki Írnokot a székelyhídi kir. 
járásbírósághoz scgedtelekkünywezétövé nevezte ki ; a 
magyar királyi igazságügy miniszter HoJJbauer An­
tal lipótvárosi oi szagos leg) intézeti ideiglenes minő­
ségű II. oszt. tiszti Írnokot és Mecsér József munkácsi 
kir. orsz. íogyintézcti ideiglenes minőségű ellenőrt, ezen 
állasukban véglegesítette. A in. kir. kincstár jogügyi bi­
zottsága, MtUczky Imre hivatali segédszolgát hivatal- 
szolgává, tízttbú Janos szab.uls.iyult liunvÚM önnohtcit 
pedig hivatali segédszolgává nevezte ki.

Kitüntetés. Ö felsége Höhen Johannának, a szegedi 
izraelita jótékony nővgy.et elnökének, ezen minőségben 
az egylet érdekei körül s általában a jótékonyság terén 
lulcjluit sok évi Duzftó láraduzasii olisuiuréscul az arany 
érdumkurus/.lut adumáiiyozta, továbbá mcyen^odte, lioay 
Soooary Atvéd, báró Moiliuáry nevű 38. szánni sorez 
redbeli hadnagy a podhorányi Podbóráiiyi-Suóváry ket­
tős nemesi nevel felvehesse, és Mihútjjy Győző pénz­
ügyminiszteri 1. oszt. számtisztnek a miniszteri fogalma­
zói czimet adomá yozta.

A honvédség; köréből. Dr. Weldin József küzép- 
háesMii u-ik számú, gyoii Oscliwindt György észak- 
torontáli 13. sz. honvéd-zaszloiiljbeh, Lescnyi Ferenc/, 
zólyoni-bai esi 53 ik sz. hunvédzaszlóaljbeli, dr. tícrvay 
l al eszak-krassoi 18. sz. honvédzászlóaljbeli, Szüis 
Vilmos m. kir. szlavóniai 81. számit honvéd zászh.alj- 
beh tettleges állományú hadnagy, dr. Winternitz An­
tal 3-ik, dr. JJragios Imre 7ű-ik és dr. Ioanus Adolf 
81-ik zuszlüuljbeli szabad ágolt állományú főorvosoknak, 

zászloaljbeliés dr. Kl<itrobetz 
Gyula oO-ik zászloaljheli szabadságolt állományú seged- 
oryosoknaK, á m. kir. honvédség kötelékéből kérelmezett 
kilépésük, vedkútelezettségüknek teljesítése uhui, a tiszti 
rcmilokozat megtartása nélkül megengedtetett.

Ügyvédi kamra. A győri ügyvédi kamara rész ről 
ezennel közhírre tetetik, hogy dr. Reichenfeld Zsig­
mond győri ügyvéd a kamara lajstromába fölvétetett.

Névváltoztatás. Dr. Bleuer Miklós nngy-kállói il­
letőségű ugyunoituni lakos kiskorú Lang Miklós, Margit 
és László Örökbefogadott gyermekei vezetéknevének 
•Bereud»-re, Hacker Adolf kunszentmáiloni illetőségű 
ugyanottani lakos vezetéknevének «Bárdos»-ra, V'tiaz 
Izsák balassagyarmati illetőségű ugyanottani lakos Jakab. 
Ignácz es Henrik kiskorú fiai vezetéknevének «Feny- 
vesP-re, Goldstein Riza győri ilh tőségü bécsi lakos 
vezetéknevének «bzigeu»-re, Roselitz Bornál siófoki 
illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Havas »-ra 
lurek (b/.uchár) József nagyváradi illetőségű ugyanul- 
tani la kos saját, valamint Viktória és Irén kiskorú g> ér­
mékéi vezetéknevének «Tórvk»-re, Stern Arthur buda­
pesti illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Egye- 
m»-re yáltozialása belügyminisztériumi rendelettel mes- 
engedtetett. *

TA V I HATOK.
Kolozsvár, febr. 25. (0. É.) A kolozsvári és. koloze- 

m cg vei 48-ki honvédegylet újra megalakult. Elnöke In- 
czedi S mmel. a XI. zászlóalj v It vitéz ezredese.

Zágráb, febr. 25. (0. É.) Kimen-Héderváry gr. 
horvűt bán tegnap Kőrösre érkezett, a hol, daczára, 
hogy megérkezése hivatalosan nem volt bejelentve, 
ünnepélyesen és rendkívüli szívélyességgel fogadta­
tott. A bán Vojicsina osztályfőnök, Jurkovics 
osztálytanácsos és Spitzer titkár kíséretében dél­
előtt 11 órakor érkezett meg. A pályaudvar­
ban megjelentek Fodróczy főispán, Bubanovies 
polgármester, a községtanács és igen nagys- ámu 
közönség, melyben az egész környék földbirtokosai 
képviselve voltak. A polgármester meleghangú be­
szédben üdvözölte a bánt s Horvátország legré­
gibb városát jóakaratába és pártfogásába ajánlotta. 
A bún megköszönvén a szívélyes fogadtatást, ki­
emelte, hogy személyesen meg akart győződni a 
város és a közművelődési tekintetben" oly fon­
tos erdészeti iskola gyarapodásáról; szívesen 
meg fog felelni a város bármily méltányos 
kérelmeinek. A bán válasza lelkes zsiviók- 
kal fogadtatott. A tisztviselői kar bemutatása után 
a bán meglátogatta az egyes hivatalokat. A fegy- 
1 tazban két fegyencz a bán előtt térdre borult és 
kegyelemért könyörgötl. Az intézet elöljárósága 
megjegyezte, hogy mindkét fegyencz a stubiczai pa­
rasztlázadásban való resztvétel miatt van elítélve, 
és hogy mindkettő példásan viseli magát. A bún 
kérdésére a fegyenczek kijelentették, hogy lelkiis­
meretlen izgatók által csábittattak el, mire a 
bún elrendelte, hogy a fegyenczek szabadonbo- 
csáttatása iránt előterjesztés tétessék, mely 
intézkedést azok könnyezve köszöntek meg 
megígérve, hogy a hamis prófétáknak többé hinni 
nem fognak. Délután Uranilovics püspöknél a bán 
tiszteletére diszebéd volt, melyen a hatóságok főnö­
kei és a város előkelő polgárai vettek részt. Az ebéd 
után a bán még az erdészeti iskolát látogatta meg, 
melynek berendezése iránt megelégedését fejezte ki. 
Éjjeli 1 órakor a bán visszautazott Zágrábba. A 
késő éjjeli óra daczára roppant nagy közönség je­
leni, meg a pályaudvarban, mely a bánt viharos zsi- 
viókiáltásokkal fogadta.

Bocs, febr. 25. A képviselöház mai ülésén be­
nyújtotta a kormány az egyenes adók pótlékairól Kraj­
nai) m — a miilil-kerületi vasút— a lemherg-rawaru kai, 
a hatna-knnpolnngi, a Karapczin-Uzudin felé cl igazó 
hliboka-herhomcthi és a laibacb-steini helyt érdekű vas­
utak építésének cngedélyc-zésérői — és a házassági en­
gedély kivételes megadása iránti kérvények bélym.mentes­
ségéről szóló törvényjavaslatokat. Neuber és taisai indít­
ványt nyújtottak be az iránt,hogy Becsben a fogyasztási adó 
oly nagyságra szállitlassék le, mint a többi városokban. 
Az államvasutak közlekedései eszközeinek szaporításáról 
s óló törvényj .vaslatot a ház a költségvetési bizottsághoz 
utasította. — Richter a gabona,vámokra vonatkozó 
írnhtv nyal indikulván, kiemelte, hogy a gabonavámokat, 
különösen a tengerentúli behozatalra való tekintetből, 
löl kell emelni s Ausztria és Németország gazda­
sági szövetkezése mellett szólt. — Jahn ellenzi az 
osztrák • német vámegységet, mely csak az osztrák 
ipar kárával jöhetne létre. A megtorlás czéljábol kellő 
vámemelést indítványoz. Fiirnkrunz a gabonavámok 
emelése mellett nyilatkozott. — Erre a ház Richter indít­
ványát a közgazdasági bizottsághoz utasította. A kivételes 
intézkedések érvényének meghosszabbításáról a cattarói 
kerületben, a jelzálogkölcsönök meghosszabbításáról Vor­
arlberg ben és a telkeknek az uj adókivetés alapján való ösz- 
szetrásáról szóló törv.-javaslatok,valamint Chlumetzky 
ama indítványa, hogy a kölcsönösség elvén alapuló mun­
kás-egyesületek az . dó- és illetékfizetés alól lülmcntes- 
seiiok, a hozzá csatolt törvényjavaslattal együtt, vita nél­
kül elfogadtattak másodszori és harmadszori olva­
sásban. A kormány jelentését a sör megadóztatása 
tárgyában a ház tudomásul vette és az erre vo­
natkozó kérvényeket kellő intézkedés végett a kor­
mányhoz utasította. Wiesenburg és Menger in- 
terpellácziókat intéztek a miniszterelnökhöz a napidija-

alalt törvényjavaslatot lerjeszszen a ház elé a tőzsde 
megadóztatása tárgyában, a ház 161 szavazattal 131 el­
lenében elvetette. Ezzel az ülés véget ért. A legköze­
lebbi uleS pénteken lesz.

Bées, febr. 25. Az urakháza, mai ülésén az ipar- 
törvény módosítása és kiegészítéséről szóló törvényj ivas- 
laiot a képviselőiül/, szövegezése szerint változatlanul 
elfogadta s a Bezecny által a 14 éven aluli gyerme­
kekre vonatkozólag előterjesztett módosításokat a ke­
reskedelmi és a földmivelési miniszterek, továbbá 
liwme előadó felszólalásaik folytán elvetette. Schwar­
zenberg bibornok kijelenté, hogy az ünnepeket a va­
sárnapokkal egyenrangúvá kívánta volna tétetni, de te­
kintettel a törvény létrejövetelére, ezúttal nem nyújt be 
indítványt. — Pénteken ismét ülés lesz.

Becs, febr. 25. (Az «Egyetértés» tudósi- 
tójának távirata.) A Neue Freie Presse Meade 
alállamtitkár beszélgetését közli Bismarckkal 
és Buscbsal. A legfontosabb az az értekezés, 
melyet Bismarckkal a múlt év deczember 
24-én folytatott. Bismarck kijelentette, hogy 
elve olyan német kereskedőket, kik oly terü­
leteken telepednek meg, melyek nem állanak 
valamely czivilizált állam főhatósága alatt, 
Németország oltalmában részesítse. E vé­
delemnek nem más versenyző kereskedők 
ellen alkalmazott különbözeti vámok megál­
lapítása volt a czélja, hanem csupán más ál­
lamoknak közvetlen támadó fellépését akarta 
ellensúlyozni. Bismarck hosszasan fejtegette 
Angliának kétszínű magatartását, melylyel az 
afrikai és különösen az ujguineai kérdéseket 
huzni halasztani igyekszik. Bismarck kijelen­
tette, hogy két év elölt mindent elkövetett 
Anglia egyiptomi politikájának megkönnyíté­
sére. Meade kísérlete, hogy Bismarckkal meg­
állapodásra jusson, eredménytelen maradt.

R&KUZB, febr. J25. A tróiiörököspár a «Miramar» gő­
zösön enyhe időjárás és csendes tenger mellett délután 
3 óra 10 perczkor érkezett Lakromába. Az egész vá­
ros ünnepicsen van díszítve. A lakosok tüntetőleg adnak 
kifejezést örömüknek a trónörököspár látogatása felett.

Brünn, febr. 25. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) A hitelintézet épületében ma tűz ütött ki, melyet 
a tűzoltóknak csak nagy erőfeszítéssel sikerült oltania.
A kár csak mintegy 8U00 irt és biztosítva volt, de oda 
veszett az értékes levéltár. A városi hatóság és a rendőr­
ség már megindították a nyomozásokat a tűz keletkezése 
okainak kiderítése végett, Kupetz főkön)velő, ki 1 és j2 
közölt lépett a levéltárba, röviddel rá égő papiros sister­
gését hallotta és fijstszugot érzett; mikor a hivatalnokok 
berohantak, már az. egész terem lángban állott. A leg­
utóbbi két évből való okmányokat ebben a teremben 
tartották.

Darmstadt, febr. 25. A második kamara ülé­
sén kinyír miniszter kijelenti, hogy a mainzi püs­
pöki szék betöltésének kérdése a régi állapotban 
van, mert először a pápai szentszéknek kell béke­
jobbot nyújtania.

Páris, fuhr. 25. Egy Balthasar nevű 
egyén Rouvicr kereskedelmi minisztert, mi­
dőn a kamarából távozott, a Quai d’Orsayn 
megtámadta és két erős 'ökölcsapást mért rá.
A miniszterelnök ösztönszerüleg kétszer hoz- 
zárugott a támadóhoz, kit a rúgások földre- 
teritettek. Balthasar távoli rokona Rouvter- 
nek és már régóta zaklatta a minisztert hi­
vatalért és pénzért. B.tllhasarl elfogták.
o Tár^S’ fp,br;.25- A. község tanács 52 szavazattal 
2 ellenében határozati lavaslutot fogadott el, mely

szerint kárhoztatja a távoli vidékeken való vállala­
tokat éfl a kormány gyarmalositási politikáját. A 
jobb párt nem szavazott. Ezenkívül egyhangúlag 
másik határozati javaslat is fogadtatott el, melyben 
a községtanács rokonszenvének ad kifejezést a ka­
tonák és tengerészek iránt.

Páris, febr. 25. A kormány ismét több gőzöst 
bérelt oly czélból, hogy azokon szenet és élelmi sze­
reket szállítsanak Tonkingba.

Brüsszel, febr. 26. Ma újra háromezer kőszén­
bányász szüntette meg a munkát. A strikeolók 
száma most már mintegy kihnezezerre rúg.

London, febr. 25. Az Uj-Guineára és a 
déli tengerben levő más szigetekre vonatkozó 
Kékkönyv többek közt ama táviratot tartal­
mazza, melyet Malet a Bismarck hcrczeggel 
való értekezéséről január hó 24-ikén Oran- 
villeliez intézett. E szerint Bismarck herczeg 
a Münsterhez 1884. május 5-kén küldött 
rendeletre hivatkozott, melyben az a meg­
jegyzés foglaltatik, hogy Angolország a gyar­
malositási vállalatok megkezdésekor fontos 
szolgálatokat tehetett volna Németországnak 
a miért aztán ez utóbbi felajánlotta volna 
szolgálatait Anglia javára oly ügyekben, 
melyek az anyaország érdekeit közelebbről 
érintik. Ila Angolországgal megegyezés nem 
jöhetne létre, Németország ugyanazon alapon 
Francziaországgal egyezkednék, ő, Bismarck, 
csak átalános barátságos nyilatkozatokat ka­
pott, melyek jóakaratról biztosították, de ezek 
a későbbi eseményekkel szemben csekély 
becsesei bírnak. — Arra a kérdésre, hogy 
melyek Németország óhajai az Uj-Gui- 
neáben és Zulu- földön legújabban tett 
angol annexiókat illetőleg, Bismarck her­
czeg kijelenté, hogy ő c kérdést a Fran­
cziaországgal már létrejött megegyezés után 
nem tekintheti ugyanazon szempontból, mint 
1884. május havában. Granville febr. 2-án 
Maiéihoz intézett táviratában a félreértéseket 
annak rójja fel, hogy az angol kormány vá­
ratlanul értesült a német gyarmalositási tö­
rekvésekről. Angolország nem tekintheti rossz 
szemmel az élénkébb baráti viszonyt Német­
ország és Francziaország közt, de nagyon saj­
nálná, ha Németország barátsága meghűlne 
Angolország iránt. Granville tiltakozik az 
ellen, mintha Angolország féltékeny szemmel 
tekintené Németország gyarmalositási törek­
véseit.

London, febr. 25. (Az a Egyetértés» távirata.) 
A Daily News-nak Kalkuttából azt jelentik, hogy a 
hiderabadi mohamedán nizáni egy zászlóaljat aján­
lott lel annak bizonyságául, hogy a mahdival nem 
rokonszenvez.

London, febr. 24. (Az «Egyetértés# távirata.) 
A Daily Tclcgraph-nak jelentik Koiti-hól:

Az ellenség c hó 17-én abukleai állásából visszavo­
nult. A magaslatokat, melyekről az ellenség csapatainkra 
lőtt, most mi tartjuk megszállva. Veszteségünk 25 sebe­
sült és 4 halott. E hú 17-én Bullet- tábornok rendszeres 
gránát tüzelést rendelt ol az arab soruk ellen, úgy hogy 
két jól czélzoll lövés csakhamar nagy pusztítást tett a 
máhdi csapataiban. E közben lord Charles Beresford szin­
tén erősen lövette az ellenséget Gordnc-ágyukkal, valamint 
Bigot százados is gyorsan tüzeltctett, miáltal sikerült az 
ellenséges csapatokat, melyek már igen előrenyomultak, 
ismét visszaszorítani. — A nap hőse azonban Wurdrop 
őrnagy volt. a ki összesen nyolez huszárral és Pudw.iy 
hadmtgygyal óvatosan előre haladt Stewart Zarebaja irá-

800 méter távolból sortüzel intézett az ellenségre, mire egy 
katonát visszahagyván, hogy a gyorstüzelést feniartsa, a 
legközelebbi dombhoz vágtatott Kis csapatával, mely még 
jóval távolabb állt az ellenség jobb szárnya mögött állt, 
:i honnan szinten sortüzet intézteiéit az ellenségre. 
Ugyanezt a tervet ismételte egy- harmadik dombról is. 
wodrop arra alapította taktikáját, hogy az ellenség nem 
allhatja meg helyét, ha hátulról támadják tncg. Úgy is 
v0 I' • lübbojdaJrúl való tüzelés annyira meglepte a 
mahdi csapatait, hogy azt hitték, hogy uj angol csapa­
tok érkeztek, s mivel lovasságuk nem volt, harm ad fél 
órakor megkezdték a visszavonulást. Három órakor 
az ellenség ágyúi elnémultak, s zöme az ágyuk­
kal , halottakkal és sebesültekkel eltűnt. — Való­
színű, hogy az arabok vesztesége nagyobb mint 
a mienk. Igen valószínű, hogy az ellenség nagy ré­
sze délről való volt. Délután és éjjel az ellenség "sem­
mi jelt sem adott magáról. A gárda és a nyugoti Kent- 
ezred holnap (20.) tevéken Abu-Klc.iba indult. Megér­
kezésük után B'.llcr tábornok valószínűleg Gakdulba in­
dul. Ha a szállítási szolgálat kielégítő volna, valószínű­
leg Berberig nyomult volna előre. A szállítási eszközök 
Inanya miatt azonban a hadjáratot itt befejezettnek le­
het tekinteni, ha a kormány az előnyomulást nem kí­
vánja, vagy az ellenség erre nem kényszerít.

London, febr. 25. Mint a Reuter-ügynökségnek 
Fokcárosból jelentik, Palgrave damaralandi angol 
biztos az ottani lürzsfőnökükkel értekezletet tartott, 
melyben ez utóbbiak kijelentették, hogy elismerik 
az angolok uralmát.

Belgrad, febr. 25. (Az «Egyetértés» távirata.) Bat­
tenberg herczcg a bolgár fejedelem fivére ma Szófiából 
ide érkezik.

Belgrád, febr. 25. (Az «Egyetértés» távirata.) 
A skupstina csak április végén ü! össze, mivel az 
uj adószerződést még nem kötötték meg s a végre­
hajtási törvényt még cl nem készitljjették.

Pilippopol, febr. 25. (Az «Egyetértés» táv­
irata.) I’ol. Goit. A porta niégnem i-.övetelte hivata­
losan, hogy a kclet-ruméliai vámbevételi átalány 
megtérítés a keleti csatlakozások .kiépítése után a 
forgalom emelkedése következtében 5000 fontról 
leiemeltessék, de konstantinápolyi hírek szerint ko­
molyan loglalkoznak a felemelés eszméjével. Kelet- 
ruméliai kormánykörökben arra készülnek, hogy a 
porta ilynemű követelését határozottan ellenezni 
,0röa> ari'a támaszkodva, hogy az átalányra vonat­
kozó határozatot véglegesnek kell tekinteni, mert a 
statútumban sehol sincs nyoma annak, hogy e ha­
tározatot esetleg módosítani is lehet.

Pétervár, febr. 25. (Az «Egyetértés# távirata.) 
A kormány elhatározta, hogy a balti tartományok­
ban fennálló német népiskolákat orosz tannyelvű 
iskolákká változtatja át. Az iskolák feletti felügyele­
tet, melyet eddig az evangélikus papok gyakoroltak, 
a közoktatásügyi minisztériumra bízzák.

Pétervár, febr. 25. (Az «Egyetértés# távirata.) 
Pol. Goit. A Kokhanov-féle bizottságból jelentik, 
hogy Fahlen volt miniszter szabadelvű eszméket vall 
és hogy Suvalov gróf határozottan szakított Deklejev 
és Passuchin társaival, a kiket rcákczióval vádolnak.

Pétervár, febr. 25. (Az «Egyetértés» 
tudósítójának távirata.) Héráiban erős párt 
alakult, mely arra törekszik, hogy Oroszor­
szág legyen Herat protektora. Tény, hogy az 
angolok is erőfeszítéseket tesznek, hogy Hé­
ráiban terjeszkedjenek. Ez okból azt követeli 
az orosz sajtó, hogy az orosz kormány siessen 
Heratot megszállni. Katonai körökben a Hin- 
dukust és Paropamiszust tartják Oroszor­
szágra nézve egyedül lehetséges határnak.
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Alexandria, febr 25. (Az «Egyetérté-» távirata). Pul. 
Corr. Napoleon Lajos herczeg a legújabb szudáni 
f;emányek következtében lemondott ama tervéről, hogy 
az angol csapatokat kövesse. A herczeg Kairóból rövid 
tartóz1 odás u'án Sziriábi és-Pales-timiba utazik.

Shanghai, febr. 25. Hir szerint Courbet 
tengernagy megszállotta Poo-Too szigetet, 
mely Chnsantől keletre fekszik, és Formosa 
szigetére lér vissza.

K OZG AZDASÁG.
géoa, febr. 25. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv- 

jrata.l Az osztrák-magyar vámkonferenczia ir.a csak dél- 
llt:,n ülhetett össze, mert a n.eghabil , azottaknak előbb 
utasítások t kellett a kormányoktól kérni. Valószínű, 
j,o2v a két kormán közt egyértelműség jön létre. 
(X. F. Pr-Í

góca. febr. 25. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv- 
:r : I A béc-i bankegyes illet brutto ny< résévé 
lóó-í-ben a nérleg szerint 2.5G7 G00 forintul, ti>zia 
nvvre-ége 1.955,063 írtul tett, úgy hogy osztalékul rész-

y, iikint 7 forintot fizetiiet és ^5,181 forintot uj
számlára irhái.

Berlin, febr. 20. A hivatalos lap a boroszlói 
helytartó rendeletét közli, mely eltiltja a sertések 
l,’hokisát Aasztria-Magijar or szagból, nehogy a száj- 
v5 kórőmbetegség járványa behurczollassúk. A tila­
lom már ma hatályba lep.

Paris, febr. 2ü. A kamara 310 szavazattal 175 
ellenében elfogadta a vámpótlékot a gabonára nézve. 
f, szerint az összes behozatali vám 3 frankot tesz ki.

Paris, febr. 25. A kamara az európai kikötők­
ből behozott európánkivüli gabona vámját 0 frank 
60 centime=ban állapította meg. A kamara holnap 
tartandó ülésében folytatja a lisztre vonatkozó vám­
nak tárgyalását.

Bóma, febr. 25. A kamara mai ü'ésén e'fogadta a 
Kuz- ptenger melletti vasúthálózat (izemére vonatkozó 

liés jóválkiyyásóról szóló tön éu> ja vaslat első czik- 
h;'. F.zu'án li egkezd-- ett az adriai vasúttársasággal kö­
tőit szerződés tárgyalása

Pétervár, febr. 25. (Az a Egyetértés» távirata.) 
Piece elnöklete alatt egy bizottság alakult, melyben 
az összes minisztériumok képviseltetnek, a bizottság 
a gyárakra és gyári munkásokra vonatkozó szabály­
zatot fog kidolgozni, egyelőre azonban csuk ideigle­
nes határozatokat állapit meg.

Konstantinápoly, febr. 23. (Az «Egyetértés» táv­
irata.) Pol. Gorr. A vasúti csatlakozásokra• vonat, 
kozólag beavatott körökben azt beszélik, hogy a szultán 
ar. uitomán bank javaslatának elfogadása előtt egy magán 
kihallgatáson ünnepélyesen megígérte Calice báró o z- 
trák-magyar nagykövetnek, hogy az ügy címzését siet­
tetni fogja. Ez ígéretéhez képest, utasította a ininiszierla- 
n.. ;o'., hogy a benyújtott két javaslatot még egyszer tár­
gyalás alá veuye , a minisztertanács ennek következtében 
miniszteri bizott-ágot nevezett ki, melynek tagjai: a 
ii.tgyvezir, Edhein, Raif és Akif pasák voltak. A tanács­
kozás után a nagyvezir beadta Lemondását azzal 
az indokolással, hogy az ügyeket nem vezetheti tovább, 
ha a csatlakozó vasutak építését a forgalmi társaságra 
bízzák. A szultán erre aláírta azt az iradet, melylyel a 
v- lakozó vasutak építése az ottomán barikra bizalik. 
Síid pasa ezzel az eredménynyel helyzetét tetemesen 
megszilárdította.

Paris, febr. 25. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Uoulevard-fort/alotn, 8 ó. 50 perez. 
3 százalékos franczia járadék 81.57, 4 12 százalékos 
íranczia járadék 109.73, olasz járadék 97.62, otto­
mán bank 005.—, török dohány-részvény —.—. 
Szilárd.

A magyar kereskedelmi csarnok 
jelentése,

A magyar kereskedelmi csarnok választmánya múlt 
évi tevékenységéről a következő jelentést terjeszti a köz­
gyűlés elé:'

Alapszabályaink azon rendelkezésének, mely a választ­
mány kötelességévé teszi, tevékenységéről éven kint szá­
mot "adni, a kővetkezőkben van szerencsénk megfelelni.

1 Utolsó jelentésünkben jeleztük volt, hogy az áru- 
keieskedeíem mikénti emelését és illetve az annak 
fejlődését gátló akadályok mikénti elhárítását illetőleg 
egyletünk kebelében beható tanácskozások vannak fo­
lyamaiban. Ebbéli előmunkálataink ugyan még befe­
jezve nincsenek, de már is gyakorlati eredményhez ve­
zettek annyiban, a mennyiben az e részben megejtett 
tanácskozások folyamán az a konkrét indítvány teijesz- 
l'-teti be. houy a kézjniiáru kereskedésben ural­
kodó szabályok gyűjtése iránt intézkedések tétessenek.

E nagy horderejű indítványt, tárgyalás ~és előkészítés 
Weit egy 0 végből alakított külön bizottságnak adtuk|ki, 
A bizottságban, majd később választmányunk keb lében 
Ívható megbeszélés tárgyát mindenekelőtt az a kérdés 
képezte, váljon általánosságban és különösen a nálunk 
e? M szerint fennálló üzleti és versenyviszonyok közt 
egyá.taLn czélszerü-c a kézmüárukereskedés részéte 
alakszerű szokásokat megállapítani. Felhozatalt, hogy a 
hely. szokások megállapítása esetén mindenekelőtt altul 
lehet tartani, hogy a megállni itandó szokásokat az érde­
keltek közti szolidaritás ismert hiái yánál fogva a keres­
kedik nagy része maga sein követné és e körülmény 
folytan ép azok szenvednének rövidséget, kik az önal­
kotta törvényt ti-zteletben tartanák. Utalás történt to­
vábbá a monarchia verseny városainak viszonyára és 
Mhozatott, hogy a vevők hajlandóbbak lesznek azokkal 
a piaczokkal lépni érintkezésbe, hol állandó szokások 
iiem létében elózékenyebb és engedékenyebb eljárást 
remélhetnek. E/zel kapcsolatban érvényesíttetett az is, 
hogy az ez idő szerinti viszonyok, melyek közt az ez 
ágbeli üzlet folytat atik, nem mutatják tanácsosnak ál­
landó helyi szók .sokat létesíteni és ezek közzététele által 
az űzet hátrányára a vevőknek és versenytársaknak 
mindenféle félreértésekre okot szolgáltatni.

A bizottság többségé és illetve a választmány ez indo­
kokat nem találta elég döntőknek, hogy feladatának 
teljesítéséről lemondjon. Sut ellenkezőleg az a nézet 
győzött, hogy a szokások összeállítása az üzletnek ma­
gúnak es..k előnyére fog szolgálhatni. Az érdekelteknek 
eiek pontos követésében val. szolidaritása nem i< szüa- 
-éres, amennyiben csupán már eddig is fennállóit és az 

egyesek által saját érdekükben már eddig is követett 
szokások hozandók rendszerbe. Es ahol ez az eset még 
nem forog lenn olt a szokások saját benső értéküknél 
fogva fognak maguknak érvényt szerezni. Az egyesnek 
nz egyes-el, vagy a kereskedelmi piacznak a keieske- 
d'lini pi.czczal szemben fölmerülhető előnyről vagy 
hátrányról tehát nem lehet szó. Es ami magukat a ve­
iket illeti, a szokások minősége cpcnséggel nem olyan, 
hogy az üzlet hátrányára, félreértésekre szolgáltathatna 
alio..mat. Sót inkább a vuvó.mek csak előnyéie fogszol- 
fáliii, ha kétség esetében mindig felvilágosítást nyerhet­
nek az iránt, hogy a helyi szokások mit rendelnek.

Egyel iránt a helyi kereskedelmi szokások megáliapitá- 
E-iiiuk . érdese régibb keletű (lásd különösen dr. \V. 
Eoinpe »zur Frage über die Cudilicati 11» der Patzusan- 
een» cziinü értekezését Goldschmidt »Zeilschnlt für das 
ge-arnmte ilantlclsrcebt» S-tlik köteleben). Cs.ik nein 
nm.d'.'i, :!! felmerült, a hol nagyobb kereskedelmi empo- 
niin.uk keletkeztek. É- ha meg is kell engedni, hogy a 
kérdés nem mindig igenlulvg oldatott meg, másrészt 
nem lehet elzárkózni ama tény elöl, ho y mindenütt, a 
h l szokások alkottattak és illetve a fennálló szokások 
koilil'úaltattak, ezek jótékony hatása a forgalom- és jogi 
életre ki nem maradt. Mindkettő biztonsága tetemesen 
növ kedett. Legvilágosabban tanúsilja ezt áru és érlék- 
tuz-de szokásainak története. Természetesen szokások 
azelőtt, mielőtt még Kereskedelmi törvény alkottatott 
volna, nagyobb jelentőséggel bírtak. De azok je entósége 
n‘ég miod.g eleg nagy és magán a törvényen alapul. A 
kereskedelmi törvény 1. §-a a szokás .kát jogforrásnak 
tekinti, mely minden esetben alkalmazandó, midőn a 
U rcsk. deln i törvény rendelkezést nem tartalmaz és az 
által .nos polgári torvény csak akkor nyer alnalrn zást, 
ha szohások sem léteznek. Ebből a szokások kodiíiká- 
tzioiar.ak szükséges volta magából folyik. Kereskedelmi 
fedeleknél — miként a gyakorlati tapa.-ztalás igazolja 
B bíró cs knern minden nap jó abba a helyzetbe, hogy 
delethozutal alkalmával a fennálló helyi szokásokra kell 
figyelemmel lennie. A jogelv «jura nőseit curia» szo­
kásokra nein alkalmazható, mert a helyi szokás 
nem «jus» a szó muértelmcben. Ennélfogva szüksegsZe- 
rüen azt a forrást kell keresnie, melyuöl a szokás isme- 
tele toerithető. Ez idő szerint ez vagy szakértők kihall­

gatása vagy kereskedelmi és iparkamarák véleményadása 
á tál történik. A két mód egyike sem nyújt elég biztosi- 
tékot a vélemény feltétlen megbizlialó-ága iránt A szak­
értők, kiknek megválasztására á peres feleknek a polgári 
törvénykezési rendi rtás értelmében döntő befolyás ada­
tik, nem bírnak mind g a szükséges tárgyilagossággal és 
a peres felek áltel is saját érdekeinknek megfelelően 
jelöltetnek ki. A kereskedelmi és iparkamara, mint ilyen, 
mindentudó nem lévén, ismét szakértőkhöz kénytelen 
fordulni és véleményében végre is csak közvetve ismétli 
azt, a mit a bíró szakértőktől közvetlenül meghallhatott 
volna azzal a különbséggel, hogy az. értesülés e módjá­
nál a felek befolyása, de másrészről a megbiznatóság 
proczessz.uális biztosítéka (eskü, közvetlenség slb.) is el­
marad.

Jóval megbízhatóbb az az értesülés, melyet nem az 
egyes, h..nem az érdekeltek összessége ad. A megbízható­
ság biztosítéka itt főleg abbm fekszik, hogy nem az egyes, 
hanem az érdekeltek összesébe vagy túlnyomó többsége 
ad kifejezést abbeli meggyőződésén k, hogy valami sz.o- 
kás-e vagy nein. Ebből önként következik, hogy vala­
mely lereskedclmi ág szokásainak megállapításához az 
érdekeltek maguk vagy az azok által alkotott testület 
van biv tvu. A magyar kereskedelmi csarnok e kereske­
delmi ág csaknem valamennyi képviselőjét egyesíti. Hi­
vatva és kötelezve van tehát, hogy a kézmü áru keres­
kedés szokásainak összeállításán! gondoskodjék. Ez az 
ép kifej ettek értelmében következetesen oly alakban 
eszközlendö, hogy minden érdekeltnek alkalma legyen a 
dolgozatra l efolyást venni és in folyását érvényesíteni, 
bogy a munkálat benső értéke érdekében, mint az üsz- 
szeség eredménye jelentkezzék, Természetesen szokások 
nem alkottathatnak örök illőkre. A kereskedelem itlőn- 
Kinti alakulásai szerint változásoknak vannak kitéve. Eb­
ből az idoról-idöre eszközlendö revi.-io szükséges volta 
fog következni, de semmi esetre sem áll meg az a kö­
veik zt-tés, hogy a változandóságnál fogva szokások egy­
általán ne alkottassanak.

•Alapj .ban véve a szokás (usance) a kereskedelmi 
oszt dy vagy egy bizonyos kereskedelmi ág túlnyomó 
többségének a vis-zavonásig hatályos akaratnyilvánítása, 
mely minden egyes jogügyletnél szintúgy, mint a kifeje­
zett nyil tkozatok az akarat értelmezésének anyagához 
k.egészitöleg hozzá vonandó, és azért oly fontos, mert a 
k r.-skedő ügyleteit lehető röviden szereti megkötni és 
mindazt mi nézete szerint magától értetődik, nem szokta 
mPKcmlitcni. Egy rendesen elenyésző kisebbséget tehát 
kényszerilenvk (a szokások), hogy netán eltérő akaratát 
kul. n kinyilatkoztassa, inig ellenben nem lélükben va­
lamennyi többi volna kénytelen nézeteit, magyarázatait 
és akaratirányait ki.lön kijelent-ni.» (Kompé, id. li) A 
k« icakedclmi törvény ml .jdonképeni érlelemben szintén 
c>ak a kereskedelmi szokások Kodtlikácziója. Szokások a 
kereskedelmi jog lcgjel ntékenyebb forrását képezik, 
me.t a Kereskedelem mindenkori szükségleteinek meg­
felelnek, és ennélfogva a kereskedelmi jog és annak 
fejlődése számára — mely r> indig alulról — (a keres­
kedő osztályból) fölfelé történik — a legfontosabb anya­
got szolgáltatjuk.

Az elöl említe t bizottság munkálatait befejezvén, azt 
a választmány elv terjesztett*“. A munkálat legközelebb 
kinyvmalni és a szakosztály elé fog terjesztetni, és igy 
bizton várható, h gy a folyó évben a kézmüáru keres­
kedői m szokásait Közzéteeudjük.

II. Feladatunknak ismervén a magyar kereskedelem 
érdekeinek minden téren való előrnozílitasát, egy fővá­
rosig társegyletből kiindult eszmét, mely a vasúti bér­
letjegyek tárgyában lényegbe vágó újítást czelzott, ma­
gmáévá ti Iliik.

A vasúti bérletjegyek intézménye ugyanis mint egyáta- 
Iában keletkezésekor minden intézmény, nálunk eredeti 
és 1. gujabb ideig még változatlanul fennállott alakjában 
egy következményeiben igen „érezhető tökéletlenséget 
mutatott fel. Alig ugyanis egyrészről az a kiváló kedvez­
mény nyujU.ik a kereskedőnek, hogy minden egyes uta­
zásra külön váltandó, összesen sokszorta költségesebb 
jegyek helyett bizonyos vasúti vonalra nézve, egy év tar- 
latnára állandó, vasúti bérletjegyet válthat, addig más­
rész, öl e kedvezmény lényeges megszorítást szenvedett 
az által, ho.-y ily bérletjegyek cSak az előre meghatáro­
zót c-oportra nézve adattak ki. Ámde a közönség szük­
ségleit lehetetlen bizonyos — bar legjobb és alapos be­
látás szerint — megállapított kathegoriakba szorítani és 
annak következtében igen gyakran fordult elő, hogy va­
lamely kereskedő, ki gyakori utazásai folytán vasúti bér­
letjegy használatára volna utalva, ilyet nem válthat, mert 
utazásainak iránya nem vág ö^sze az előre meghatáro­
zott csoportokkal.

Mindezek altul vezéreltetve az iránt folyamodtunk a 
m. kir. államvasutak igazgatóságához, hogy az eleve 
megaIlapított vonalcsoportok mellett maga a közönség 
által összeállított vonalcsoportokra nézve is adassanak ki 
évi bérletjegyek.

A m. kir. államvasutak igazgatósága, mely minden 
reform eszmét kész égésén felkarol, midőn arról \an 
szó, hogy a magyar uereskedeiem érdekei elömozdittas- 
sanak, az évi bérletjegyek módosítását tanulmányozás 
tárgyává telte cs mint köztudomasos, folyo évi január 
hu í-töl ke.dye az itt szóban levő újítást tényleg életbe 
léptette.

III. Kétségtelen tény, hogy az 1881, XVII. t.-cz. (uj 
csődtörvény) a legczélszéiübb reformok egyike volt, 
mnlviiek üdvös hatását elviluzni nem lehet. De másrészt 
tény az i-, hogy ez üdvös reformnak jótékony Itatása 
abban az arányban emelkedik, a mely arányban annak 
czélszerü rendelkezései helyesen és a törvényhozó valódi 
intenczióihoz képest nyernek gyakorlati alkalmazást. 
Igaz, hogy a törvény rendelkezéseinek helyes alkalma­
zása a bíróságnak feladata. Ignz az is, hogy a törvény 
netán helytelen vagy téves alkalmazása ellenében in 
concreto ismét csak a bírósaguknál a törvény által nyúj­
tott folyamodás utján kereshetni orvoslást. De azért ta- 
gadliatlan, hogy a törvénynek lehetnek oly rendelkezései 
is, melyek inkább az igazságügyi adminisztraczió ke­
retébe esvén, azok helyes alkalmazása tekinteté­
ben ez utón is megtehetők a kellő intézkedé­
sek. Ezek által vezérelteivé az 1S81 : XVII. I. ez. 
némely rendelkezésének némely vidéki törvényszék 
állal követett, nézetünk szerint helytelen alkalma­
zása tárgyában a budapesti hitelezői védegylettel kö­
zösen indokolt előterjesztést intéztünk a m. kit. igazság- 
miniszteriumhoz. Fuképen és első sóiban az iránt kér­
tünk intézkedést, hogy a csÖdleltárak felvétele és 
illetve a becs- és beszerzési értékek kitüntetése megbíz­
ható módon eszközöltessek. Ürömünkre szolgál jelent­
hetni, bogy a m. kir. igazságügyininiszterium méltá­
nyolva előterjesztésünket annak értelmében körrendeleté 
leg intézkedett.

ÍV. A kövezetvámdijjegyzék kérdése, melylyel 
annak idején behatóan loglalkozlunk volt a főváros 
által a lefolyt évben végleg megállapittatván, sajná­
lattal kell jelentenünk, hogy e kérdés a fővárosi 
kere.-kedelem érdekeinek mellőzésével egyedül a fiskális 
érdekek szempontjából nyeri megoldást. Nem tágítha­
tunk ama meggyőződéstől, hogy az az irány, melyet e 
kérdésben a főváros következetesen követ, homlokegye­
nest ellenkezik a fővárosban összpontosuló, minden ér­
dekelt közeg hathatós támogatását igénylő kereskedelem 
és ipar érdekével, de lényegileg ellenkezik magának a 
tövár-isnak pénzügyi érdekével is. A végezel, mely felé 
a fen lorgó kérdésben a luváros eűdigelé törekedett, az 
volt, hogy a kövezelvám javadalomból a főváros pénztára 
részére minél nagyobb Közvetlen anyagi előny éressék 
el. E szellem uralta a tóvárosi bizottsági javaslatot és 
illetve munkálatot is.

Ali feniartjuk ezt a meggyőződést, bogy a kő vezet vám 
nem egyén, mint behozatali vám, mely a fővárosi keres­
kedelem ít jlúdését hátráltatja.

A kövezetvám eredetileg nem lehetett másra hivatva, 
mint arra, hogy az e czimen való bevétel azokat a ki­
adásokat fedezze, miket a fuvaros sajat területe köveze­
tének fentartasára évenkint kiad. Ez alakjából mai nap- 
ság teljesen ki van vet köziéivé, mert kövezetvám czimén 
a főváros vámdijtélelei révén sokkal nagyobb összegeket 
vesz bo, mint a mennyit kövezete funtartására éviöl-évre 
szük-égel és tényleg elkölt. A kövezetvámdij bevételeiből 
nemcsak a kövezet költségei fedeztetnek, hanoin 
egyéb beruházások is eszközöltetnek.

De joggal kérdezhetni, hogy igazságos-e egy oly álla­
pot, mely kizárólag a kereskedői és iparos osztály által 
óhajt fedeztetni oly kiadást, mely az összlakosság érde­
kében történik.

11a teliát a kövezelváindijnak jogosultsága egyáltalában 
van, azt csak oly határig ismerjük cl, a mely határig azt 
a tóvárosi kövezet fontai tása múlhatatlanul sziikségli, 
ámbár a fővárosi kövezetei használja és rongálja nem­
csak a kereskedő és iparos, liánéin ennek minden egyes 
bármily rangú és állású lakosa.

V. A lefo jt 1884. évben a vasárnapi szünet ér­
dekében mozgalom lévén folyamaiban, e kérdéssel mi is 
foglalKozlunk, és abban — ámbátor az általános moz­
galomban megvitatott elvekkel nem mindenben egyező 
— álláspontot^ foglaltunk el.

VI. A fiivárosi regalt-adó kivetésénél azokban a 
kerületekben, melyi kben érdekelt lapjaink vannak, szo­
kott műdön ez évben is részi vettünk. E helyütt egy­
úttal ürömmel konstatálhatjuk, hogy a regule-adó kive­
tését illető eljárás tárgyában, mely eddigelé jogos pana­
szokra szolgáltatott okot, az érdekelt közegek felszólalása 
folytan, melyben mi is részt vettünk, a főváros által 
czélszi rü és a kereskedelmi érdekeknek megfelelő refor­
mok lellek életbe léptetve,

VII. Mint az előző években, úgy ez évben is gondos­
kodtunk arról, hogy uz egyes vásárokról es a lefolyt 
év üzletmenetéről az eg,leiünkben fökép képviselt kéz- 
müárukat illetőleg szakszerű és uü jelentések tétessenek 
közzé.

VIII. Ez évben is kiváló örömünkre szolgál konsta­
tálhatni, hogy a főv. úgy magyar mint német ajkú zsur- 
nidistika a leghathntósahban támogatta közérdekű műkö­
désünket.

Ismét csak kedves kötelességet teljesítünk, midőn n 
f* városi úgy magyar- mint német ajkú sajtó irányában 
c helyütt is leghálásabb köszönetünknek adunk kife­
jezést.

IX. A társadalmi életnek egyletünk kebelében való fej­
lesztése ezé íjából helyiségeinkben lietenkint kedélyes tár­
sas összejöveteleket rendeztünk. Ezenkívül Hegedűs Sán­
dor orsz. képviselő ur tartott helyiségeinkben szellem- 
dús és tanulságos felolvasást.

X. A tagállomány ez évben is szaporodott.
Alapszabályaink 21. §-a értelmében a választmányból

ez évben kilépnek: Aigner Lajos, Deutsch Sámuel, Fromm 
Antal, Fürst Jakab, Heidelberg Lipot, Hirschfeld Károly, 
Leipniker Manó, Alessinger Hermann, Müller Vilmos, 
Neustadl Gusztáv, Riesz Sándor, Schwartz Ármin és 
Tőmöry György urak.

A közgyűlés folyamán tehát 13 választmányi tag lesz 
újból választandó.*

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Osztrák-magyar vámkonferenczia. Mint a Búd. 

Corr. Becsből táviratilag értesül, az osztrák-magyar 
vámkonferenczia ma két órai tanácskozás után, amaz in­
tézkedések legtöbbje tekintetében, melyek szemben a 
Németországban életbeléptetett vámfelemelésekkel, rész­
ben mint védelem, részben mint retorzió szükségesek­
nek mutatkoznak, — fentartva mindkét ország kormá­
nyának jóváhagyási jogát — egyezség jött létre. Előre­
láthatólag egyes pontok ad referendum vétettek csak fel. 
Minthogy nem csak arról van szó, hogy kiviteli czik- 
keink, a mennyibon azok jelenleg a német és később 
esetleg a franczia piaczot elveszítik — legalább is saját 
vámterületünkön minden külföldi verseny ellenében 
megvédessenek, hanem arról is, hogy amaz ip.uczikkek 
behozatala, a melyet legnagyobb részben Francziaor- 
szágból és Németországból veszünk, a melyek azonban 
minden nagyobb nehézség nélkül belföldön is készíthe­
tők, a mennyire lehet az osztrák-magyar monarchia 
területéről telhetöleg kirekesztessék, e végből 
bizonyos számú, forgalomban levő iparkészitményokre 
jelentékeny vámfalemelésnek megszavazása fog a 
törvényhozás előtt ajánlatba hozatni, a mi által azok az 
államok, melyek nevezetesen a mindennapi életre oly 
szükséges nyerstermékeket zárják ki, minden kétségen 
kiviil kivitelük tekintetében jelentékeny veszteséget fog­
nak szenvedni. A gabonára tervbe vett vám behozatala 
főleg az orosz, amerikai és indiai búza veszedelmes ver­
senyére vonatkozik, mert a malmainkra nézve is oly 
gyakran szükséges román haza és a többi «legtöbb 
kedvezményes» államok gabonáinak szabad behozatala, a 
mig a Romániával fennálló kereskedelmi szerződés le 
nem jár, azaz 1886 végéig, meg nem akadályozható.

* Németország gabona- és Usztbevitele 1884- 
ben. A főbb gabnunemekböl Németország importált. 
1884-ben:
Forg. irány Búza Rozs Zab Árpa Tengeri 

100 kilókint:
— 20846 818020 107457 207346 264621Bréma 

Hamhurg-AI- 
tona

Alás vámkir.
Dánia............
Norvégia — 
Svédország

478602 844239 45309 396539 327091 
1-t 80 32518 1470 6985 3578

20115 14290 12266 44907 3665
1 3 858 1 —

159 3267 9092 2163 3
Oroszország 3254107 5658199 2592744 907604 142642 
Ausztria-Ma-
gyarország— 
Svájcz

828221 190354 565917 2339340 180884
9238 2473 447 12962 871

Francziaor-
szág 9998 478316 14943 111451 5480

Belgia............ 918942 613875 114234 142081 87773
Hollandia — 774482 759.132 196089 150441 53021
Nag; 1) rítta nia 81453 6419 2255 5322 119
Olaszország 604 398 — _ 102
Egyesült-Al- 

ianiok — 722331 140045 634 8419 352562
Más országok 408428 52246 615 03227 497500

összesen 
1884-ben 
Összesen 
1883-ban

7529007 961399436641284398788 1919910 

6419100 7770456 2600763 3215072 1771897
Első sorban tehát Oroszország látja el Németországot 

gabonával, ez után következnek: Magyarország, Belgia, 
Hollandia, Amerika ; a más országok rovata alatt Ro­
mánia áll az első helyen, ez az ország búzát és tengerit 
szállít nagy mértékben Németországba. Malátát 1884-ben 
656,460 métermázsát importált Németország majd Kizáró­
lag^ Ausztriából; hüvelyes véleményekből behozatott 
557,052 mmázsa és pedig nagyobbára Ausztria-Msgyar- 
orszaghól (223,018 mm.) és Oroszországból (203,047 
mm.) A lisztbevitel 462,754 mélerinázsát tett, Ausztria- 
Me.gyarországból legtöbb ugyanis 381,315 mm. Lisztet 
exportált Németország 1884-ben 1.316,889 métermázsát 
többnyire Nagybritanniába, Svédországba és Norvégiába. 
Németország 1884-ben 5*3 millió mm. gabonával többet 
importált mint 1883-ban.

A m. kir. államvasutak összes vonalainak bevételei

az 1885. év 7-ik hetében.

I d 6

1885 február hó 12-től 
február hó 18-ig 

1885. január hó 1-től 
február hó 11-ig

Összesen __

Szállított
mennyiség

Utasok

88930

504750

593700

Áruk

1335CO 

809720 j: 

943220

Bevételek

?!I

o. 4. frtokbnn (adópótléb nélkül)

517920

[3.102210

3.620130

445106

2.395750

3.340850

+ 72814 

+ 206460 

+ 279274

IPARÜGYEK.
— A magyar iparművészeti társulat nagyszerű 

alapitványnyal gazdagodott. Hirseh báró, az áldozat­
kész párisi bankár 5000 irtot küldött tegnap Trefort 
miniszterhez a társulat elnökéhez, meleg hangú levél 
kíséretében, melyben a magyar rnüipar iránti élénk ér­
deklődésének ad kifejezést. A társulatba mint alapítók 
újabban beléptek gróf Zichy Jenő 500 írttal, br. Lip- 
thai/ Béla, gr. Tisza Lajos, gr. Banffy György, 
Zichy Antal, dr. Floch Henrik, Hidassy Kornél 
szombathelyi püspök, Lenek Emil, Lenek Gyula és 
Müller P. Sopronból, Forgó és társa, Márton 
Alajos 100—100 írttal. A társulat részére tett alapítvá­
nyok eddig 24.000 frtot tesznek. A szervező bizottság 
már befejezte az ügyrend és társulat munkaprogram Hí­
jának tárgyalását, mely jóváhagyás végett a legközelebbi 
választmányi ülés elé fog terjesztetni.

— Az Iparművészeti társulat és az Iparosok.
A közönség köréből a következő sorokat veszszük : Üröm­
mel üdvözöltük az iparművészeti társulat megalakulását, 
a mely valóban érezhető hiányt pótol és védszárnyai alá 
veszi az ipar ama nemeit, a melyek után a legtöbbet 
költünk, és adózunk a külföldnek. Fényes nevek sora­
koznak a Trefort és Széchenyi miniszterek által meg­
indított mozgalom körül. Csak az az iparos osztály, 
mely maga van leginkább érdekelve, lép gyéren a 
társulat tagjai sorába. A társulat, igaz, csak most 
kezdette meg működését, és igy a tagok névsorából még 
nein lehet következtetni arra, hogy az iparos osztály 
a kezdeményezett mozgalmat nem akarná istápolni. De 
kiviláglik e példából is, hogy ip sósainkban még kevés 
az önállóság, és felülről, a közvetlenül nem érdek­
lett társadalmi osztálytol várják a segélyzó kezet. 
Az iparművészeti társulat föladata Útmutatásul szolgálni 
arra nézve, hogy rnikép kell a hazai müiparnak biztos és 
állandó piaczot szerezni és épen ezért mii iparosainknak 
e társulat a haladás és boldogulás ösvényét nyitja meg. 
Az ily előnyt más országokban az ipar csak is megerős- 
bedése és fejlettsége után vívhatja ki magának. A piacz 
megvan, ha iparosaink azt meghódítani akarják és azt 
komoly utánjárás és munkálkodás által meg is tudják 
tartani. Csak túlbecsülni nem szabad ily társadalmi moz­
galmat, mert az csak érdem és szorgalom után oszto­
gatja pártfogását. Ily mozgalom maga ipart nem teremt­
het, ez az iparos osztály dolga és kötelessége. Vonják le 
tehát a következtetést iparosaink a meginditott mozga­
lomból ; és rajtuk a sor, hogy azt saját tevékenységük 
által saját hasznukra és előnyükre értékesítsék. Ki van 
jelölve az ut és mód, a melyen haladhatnak és ered­
ményhez érhetnek; csoportosuljanak w iparművészeti

társulat körül, nyuitsannk alkalmat e társulatnak az üd* 
vrjs működésre — saját jól felfogott érdekükben is. 
Molnár.

— Az Iparművészeti múzeum gyűjteményeiről 
most készítik a katalógust. Az érdekesebb és ritkább 
műtárgyakról a mintnrajztanoda növendékei rajzokat ké­
szítenék, melyek a katalógus szövegét forják diszitenL 
Az érdekes munkát Radisics Jenő min. fogalmazó s 
az iparművészeti muzeuin titkára készíti.

— Czlpészek szakképzése. A budapesti ezipész- 
segédok önképző egylete a február hó 8-án tartott ren­
des évi közgyűlésen elhatározta, hogy a czipész szak­
mához. tartozó tanonezok is arra figyelmeztessenek, 
hogy a szakoktatásban díjtalanul részt vehet­
nek. A tanórák minden hétfőn és szerdán este nyolez 
órakor tartatnak meg az egyleti helyiségben, akáczfa- 
utcza 39. sz. alatt. Jelentkezni lehet Németh Lajos má­
sod elnöknél.

kiállítási ügyek.
,= A kiállítás képzőművészeti tárgyalnak clő-

birálatáru és fölvételére nézve a következő szabályzat 
dolgoztatott ki: Az előbirálatot a képzőművészeti kiállítás 
rendezésével megbizotl bizottság gyakorolja. A bírálat­
hoz és a határozathozatalhoz az elnökkel — illotő'eg az 
általa kijelölendő helyettessel — együtt 7 tag jelenléte 
szükséges. A végrehajtó bizottság a hozzáutasilott beje­
lentésem jegyzékbe veszi s megbírálja, hogy vájjon 
azok kiállításra boc-áthatók-e és vájjon magyar állam­
polgár által készíttettek-e? A bizottság a kiállítás helyi­
ségét előzetes, bejelentés nélkül bármikor megtekintheti. 
A bizottság határozatai jegyzőkönyvbe veendők s ha a 
bejelentett tárgy visszautasittatnék, ez a bejelentővel 
közlendő. Ila valamely műtárgyat a végrehajtó bizottság 
nem talál elfogadhatónak, az a kiállító költségén külde­
tik vissza; ha azonban az olöbirálat alkalmával kiállí­
tásra bocsáttatik, de utólag helyszűke miatt ki nem 
állíttatnék, akkor az országos bizottság fedezi a vissza­
szállítási költségeket.

= A kiállításnál használandó cztmtáblákra
nézve a következő határozatok szolgálnak irányadóul. 
Mindama kiállítók számára, kiknek tárgyai bizottsági 
szekrényben vagy állványon helyeztetnek el, czimláhlákat 
azok költ-égén az országos bizottság fog készíttetni. E 
czimtáblákon a kiállító neve, illetőleg ezége és lak­
helye tíintettetik fel. A bizottság által készíttetett czim- 
táblák fél méter nagyságig részben bádogra festve, rész­
ben fekete kartonon zománcz Írással állíttatnak elő és 
nagyságukhoz képest 30 krtól — 1 frt 20 krba kerül­
nek. A fél méternél nagyobb czimtáblák bádogra festet­
nek, fél métertől egy méter nagyságig 1—2 írtba, a na­
gyobbak aránylngosan többe kerülnek. Azok a kiállítók, 
kik nem bizottsági szekrényben állítanak ki, czimtábláik- 
ról magok tartoznak gondoskodni. A mennyiben a czim- 
tábla a kiállító által készíttetett, saját szekrényszerkeze- 
tének teszi alkatrészét, korlátozás alá nem esik. A meny­
nyiben azonban a czimtábla egészen önállóan készítte­
tik, annak hosszúsága nz engedélyezett terület hosszú­
sága által korláloltalik s ezen kívül a gépcsarno­
kokban öt mél er hosszúságot, a többi csarnokok­
ban pedig két méter hosszúságot semmi esetre meg nem 
haladhat. Az ily czimtáblák szélessége a hosszúságnak 
lh vagy legfeljebb £ részét V heti. A czimtáblák színezése 
a kiállítók tetszésére van bízva, de rikító vagy szemsértő 
szin-összeállitások alkalmazása . nem engedtetik meg. A 
kiállítási hivatal jogosítva van a meg nem felelő cziin- 
táblákat visszautasítani. Ama kiállítok, kiknek valamely 
czimer vagy jelvény használatára joguk van, ezek készít­
tetéséről maguk tartoznak gondoskodni, még akkor is, 
ha ezimtáblájokat az országos bizottság készítteti. A 
czimtáblák magyar felirattal látandók el; kívánatra azon­
ban megengedtetik a magyar mellett idegen nyelvű fel­
iratok alkalmazása is.

= A kiállítási lakásirodában a múlt 
összesen 193 lakás jegyezte:ett elő és pedig 
leiben 9, a 11. kerületben 6, a IH-ban 3, a 
az V-ben 20, a YI-ban 33, a Yll ben 34, a Vlll-bau 39, 
a IX-ben 16 és ezenkívül 3 nyaraló.

hét végéig 
az I. kerii- 
IV-ben 30,

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Qabonaárverós a kereskedelmi minisztéri­

umban. A kisbéri és mczö-hegycsi állami ménesek fe­
lesleges gabonakészleteit ina délelőtt árverezték cl nyil­
vánosan a kcieskvdehni minisztériumban. A kisbéri ál­
lami ménes 4000 mm. búzájáért 8.75 frtnyi ár volt 
a legmagasabb kínálat, de azt nem fogadták el. Vásá­
roltak : Neumann testvérek Aradról 4400 mm. árpát 
6.75 írtjával, Jerovitz Aradról 2G00 inni. árpát 6.41.J 
írtjával. Höllischer L. B. 8U0 mm. rozsot 6.324 htjá­
val ; ez mind mezőhegyes! gabona volt, 5000 mm. 
mezőhegyes! zabért 6.014 Irinyi árt kínáltak, de ezt sem 
fogadták el.

** Londoni kamatlábleszállltás. Londoni magán­
táviratok szerint az angol bank mégis arra határozná 
magát még e héten, hogy a kamatlábot 4 százalékról 
3 százalékra leszállítsa. Az utolsó napokban a kedve­
zőtlen politikai konstelláczió dac/ára pénz mindig bőven 
volt, úgy, hogy a magánkamatláb ideiglenesen 31/» szá­
zalékra is leszállt. Az angol bank legújabb kimutatása 
szerint tartalékalapja ismét közel 16 millió főid ster­
lingre emelkedett annak jeléül, hogy a bank minimum 
és a nyílt piacz viszonyai közt már nincs meg a kellő 
arány. Az angol bank a mull bélen nyilván csak azért 
nem szállította le a kamatlábat, meri azt hitte, hogy az 
angol vasutak osztalékainak kifizetése miatt hizonyes 
mértfii pénzszűke fog beállni.

** A kisbirtokosok országos földhitelintézeté­
nek mérlege 1884. évi dcczember 31-én igy zárult. 
Vagyon : Alapítok tartozása 3810, 5 év alatt befizetendő 
alapítványokra vonatkozó kötvények 93,770, 1 ü'Yo -kai 
befizetett testületi alapítványokra vonatkozó kötvények 
302,700, 10°,’o-kal befizetett inagán-alapitványokra vonat­
kozó kötvényok 104,700, 10»/o-ka! befizetett és jelzálog­
gal biztosított kötvények 47,250, 10°,o-kal befizetett, és 
értékpapírral (76600 frt n. e.) biztosított kötv. 76,296.29, 
záloglevél kölcsönök (14.535,131 frt értékű jelzálogok 
állal fedezve) 4.697,820.66. (Ez összegben beniöglaltatik 
az a 2300 frt záloglevél kölcsönnek még fennálló része 
is, a mely az intézet által árverés utján megvásárolt 3 
ingatlant terheli.) Záloglevél törlesztési alap 23,629.34, 
készpénz kölcsönök 67,895.20, váltó tárcza (a vi­
déki szövetkezett pénzintézetek leszámítolt tárcza váltói) 
654,603.17, záloglevél tárcza és bizomány 98.jn,b árfo­
lyammal 86,680, helybeli pénzintézeteknél elhelyezett 
tőkék 191,000, készpénz a pénztárban 16,563.40, az 
intézet zálogleveleinek biztosítására szolgáló külön tirta- 
lékalap értékei 305,350, különféle adósok 40,296.71, 
Szövetkezett intézetek és int. megbizottak által elszámo­
landó összegek 42,074.71, záloglevél tárcza és kibocsá­
tandó záloglev. után 1884. dcczember 31-ig 54 szá­
zalék kamat 4242.79, elhelyezett tőkék után 1884. de- 
czembev hó 31-ig járó kamat 5176.07, felszerelé­
sek értéke 1500, összesen 6.765,358 fit 3t kr. 
Teher: Jegyzett alapítványokból létrejött tartalékalap : 
általános tartalékalap 1.245,200, Az 1876. évi 36 tör- 
vényezikk értelmében a záloglevelek biztosítására kihasí­
tott külön tartalékalap 300,000, különféle bevételekből 
létrejött tartalékalap 103,880.68, ki nem sorsolt 54 u os 
záloglevelek 4.657,100, záloglevél sorsolási alap 23629 
frt. 34 kr, kisorsolt bhlo-os záloglevelek 30,300, alapít­
ványi túlfizetések 4640, folyó számlái hitelezők 43,721 
frt. 39 kr. jelzálog kölcsönökből visszatartott összegek 
125,770.24, fel nern vett és alapszabály szerint vissza­
tartott osztalékok 12,597.03. intézeti tisztviselők nyugdíj 
alapja 11,375.95, intézeti tisztviselők segély alapja 925 
frt 06 kr, előre fizetett és 1885. évben esedékes járadé­
kok 1189.41, különféle hitelezők 18,308.62, forgalom­
ban levő és kibocsátandó öVao.'o-os záloglevelek után
1884. deczember hó 31-ig járó 5‘/»<yo-os kamat 43,550 
frt 38 kr, záloglevél kölcsönök után 1885. évre előre 
bevett 54%-os hamat 69,358.09, leszámítolt váltók után
1885. évre előre bevett 5°/o-os kamat 4280.63, egyen­
leg mint nyereség 69,531.52, összesen 6.765,358 forint 
34 kr.

** A fővárosi regaledlj kivetés tárgyában készí­
tett szabályrendeletet a löldmivelés, ipar és kereskede­
lemügyi miniszter megküldte véleményadás végeit a bu­
dapesti kereskedelmi cs iparkamarának. E szabályrende­
letet a kamara kiküldött bizottsága közelébb tárgyalta s 
úgy az általános határozatokhoz, mint az évi regale díj­
nak 300,000 írtra való felemeléséhez hozzájárult, csupán 
abban látott sérelmet, hogy ez összeg a tényleg fennálló 
bor, sör, pálinka és kávémérések után van kivetve és 
bármily köiülmények közt behajtatik s daczára ennek a 
főváros az évközben nyitott hasonló üzletek után is szedi 
a regale dijat, tehat a megállapított maximális összegnél 
tényleg többet vesz be. Ennélfogva a bizottság javasolja, 
hogy a kamara tegyen lépéseket, hogy az ujonán felállí­
tott üzletek után szedett regale dijak, a kivetéskor fenn­
állott üzlettulajdonosok javára írassanak.

** Ceöd a vidéken. Zomborból Írják lapunknak c 
hó 24-éról: Varosunk egyik legnagyobb áruháza Kauf­
mann 8. özv. ezég, kalap, czipö, szücsáruk és női ru­
haraktár ma délelőtt csődöt mondott. A passzívák 140 
—150,000 frtra rúgnak, aktíva egy 40,000 frt értékű uj 
emeletps ház s a nagy áruraktár. Habár e ezég (azelőtt 
Kaufmann S.) fináncziális tekintetben mindig kitűnő 
hírben állott, c csőd nálunk még Sem lepett meg sen­
kit, mert a ezég vagy két hónappal ezelőtt fizetésképte­
len lett, és sikerült is akkor kiegyezkedtiie. Érintve van­
nak budapesti, bécsi és külföldi" ezégek, mig helyben
seal» szenved.

** Az ellő magyar lertéihlzlaló részvénytár-
■aság ma tartotta meg XVI. rendes évi közgyűlését. 
Adler Mór elnök üdvözölvén a megjelenteket, a kűzcyíi- 
lés határozatképességét áll -pitja meg. A napirendre át­
térve a közgyűlés tudomására hozza, hogy társaság 
jogtanácsosa Szénásy Károly elhalálozott. A boldogultunk 
számos éven át szerzett érdemeit felsorolván, kéri a köz­
gyűlést, hogy c szomorít esetről tudomást vegyen és 
részvétét jegyzőkönyvileg fejezze ki. A jegyzőkönyv veze­
tésével Spetl Viucze ügyvéd bízatott meg. A jegyzőkönyv 
hitelesítésére: Theodorovies A. G. és Trautmann Rudolf 
részvényesek küldetnek ki. A szavazalszodő bizottságba 
megválasztattak Witlenbauer József, Baumann Aulái és 
Jónás Adolf részvényesek. Ezután felolvastatott az igaz­
gatóság jelentése, mely konstatálja, hogy a serlésíizlet- 
ben mindjárt az év elején a kilátások, miután Németor­
szág nagy készletekkel rendelkezett és igy ólénkebb ki­
vitelre alig lehetett számítani, kedvezőtlenek voltak. De 
kedvezőtlen hatással volt az üzletre a mezőgazdaságban 
később beállót! általános válság úgy annyira, bogy a hiz­
lalásnál jó eredmény válható nem lévén, az egész évi 
forgalom az elmúlt évekhez aránylag igen szűk korlátok 
között mozgott. Ily körülmények mellett a társaság szál­
lásainak egy része üresen állott; súlyosbította ez állapo­
tot még ama tény U, hogy a füévadban a szerb és ro­
mániai sertések között kitört száj és körömfájás miatt 
október hó 20 án Szerbia- és Romániából a sér­
tésbehozatal eltillatotl, minélfogva onnan egész de­
czember hó végéig Kőbányára semmi sem hozatott 
tel. Az imént felsoroltak a társulatra nézve annyiban 
voltak hatással, a mennyiben az 1883. évi eredménynél 
sokkal kedvezőtlenebbet képes kimutatni. A tiszta iívcrc- 
inéiiy G1,S72 fit G7 ki t, illelölvg az 1883. évről 2811 frt 3 
krral fennmaradt áthozni hozzáadásával, összesen 64,683 
fii 70 kit tesz. Emuik feloszlására indítványozza az igaz­
gatóság, hogy a tartalék-alap üü,UÜ0 fi ira eme le-sék, 
eh‘z mindenekelőtt 650 frt volna csatolandó, 9899 frt 
63 kr alapszabályszerii jutalékok és jutalmazásokra for­
dítandó, 50,000 frt osztalékul volna kifizetendő, vagyis 
részyéiiyenkint 20 Irt, inig a lenmaradt 4131 fit 7 kr a 
jövő évi számlára volna átviendő. Ivek az indítványok 
elfogadhattak cs úgy a felügyelő bizottság mint igazgató­
ságnak a lefolyt üzletévre vonatkozólag a szokásos fel­
ment vény megadatott. Jónás Adolf részvényes a felügyelő 
bizottság, igazgatóság és tiszti karnak fáradozásáért és 
sikeres működéséért köszönetét mondott. Végre Adler 
Mór elnök kijelenti, hogy az igazgatósági tagok és tár­
sulati elnök működésének határideje mai nappal lejárt, 
az igazgatóság nevében a benne helyezett bizalomért 
köszönetét mond és kéri a választás niegejtését. A vá­
lasztás eredménye a következő: Elnökül Adler Mór, 
igazgatósági tagoku! Adler Mór, Tormay Béla és Bern­
hardt Jakab további három évre egyhangúlag újra 
meg választattak. Ezzel a közgyűlés veget ért.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Február 25. —

Gabonatőzsde.
A busa-iizlet ma lanyha irányt követett. A kínálat 

ugyan gyenge voll, de malmok tartózkodók voltak és 
árengedményeket követeltek, mii tulajdonosok nem akar­
tak engedélyezni; a ki azonban el akart valamit adni, 
az kénytelen volt mé'ermázsánkint 5 krt engedni. Von­
tatott üzletmenet mellett a forgalom csak mintegy GOUO 
metci mázsára szőrit kozott. — Egyéb gabonanemekben 
csekély volt a forgalom és irány és az árak teljesen vál­
tozatlanok maradlak.

Mai hivatalos effektiv árak:
uj, bánsági — — 75—80 frtlól írtig
* tiszavulíki __ 75—80 "la 8.10 -----
» peslviiteki__ __ 75—80 "k
» leliénnegyei  75—80'S> 8 —
I bácskai ______ 75—80'i —
» észalnnagyai országi 75—80‘ő 7.85

oj, — ... _ 10—72 ‘b 7.10
» takarmány ____ ISO—0.50
* ágelni való __ G2—G4 "la 7.—
» sörfőzdéi __ __ 04—60 »b 8.85
» .............. — 89-4 V-i, 0.85
I bánsági______  75 "!a 5.05

másnemű __ 78 n!a

Bnas
8.80
8.70
8.70

Rom

Zab
Tengeri

Köles
Repose uj, káposzta 

» bánsági _

— hh 5.80
— *4* ——
~"h

0.25

Határldöűzlet gyenge forgalom mellet? lanvlia irány­
ban nyílt meg. — Köttetett: :

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10,(Hu) mm. 8.23, 

8.24 és 8.23 forinton. í
o Szokványbuza őszre mintegy 5000' mm. 8.74 és 
o./o frlou.

Tengeri május—júniusra mintegy 50(fa métermázsa 
5./7 és 5.76 írton.

Szokványzab tavaszra 2000 mm. 6.7^ és 6.75 frton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén csekély volt a forgalom és az irány 

is lanyha maradt. — Kötielctt :
Szokványbuza őszre minlcgy 5000 mmázsa 8.73 

és S./2 forinton.
Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:

Szokványbuza tavaszra ... ___ _____   frt 8.22 8.21__
Szokványbuza őszre ...__ ___ ___  , g.72 — (K74—
Tengeri május—júniusra__________   , *,’75 _ 5*77_
Szokvímyzab tavaszra ____ ___ ___  > 0.75 — 6.77 —

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom gyenge volt, de az irány messzi* 

lardult. — Köttetett:
Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.22, 

8.23, 8.24 és 8.25 frton.
Szokványbuza őszre mintegv 5000 mm. 8.73, 8.71 

és 8.<2 írton.
Tengeri május—júniusra 2000 mm. 5.76 frton.

Fjsti tí órakor zárulnak :
Szokványbuza tavaszra ____  ...   frt 8.24 — 8.26—
Szokványbuza őszre _____ ___ ... , 8.71 — s!r í —
T engeri május -júniusra ...   ... _ 1 0 7((   5.7s—
Szokványzab tavaszra __ __ ... __ , 0,75 „ li.7~ —
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre 1 12,3;« _ 12.T/,—

Terménytőzsde.
Terményekben ma igen gyenge volt a forgalom. 
Szilva boszniai zsákáru 1883-iki termés 58/» frton, 

szerbiai zsákáru 1884-iki 100 darabos 8‘/a Irton kötte­
tett 56 kilókint.

Szilvaiz szlavóniai áru 18 frton adatott. 
Disznózsír pesti áru hordóval együtt 53V» frton vá­

sároltatott.
Szeaz, csendes 26.50—27.— frton, szesz-élesztő 30— 

30.50 frton.

Értéktőzsde.
Tekintettel a Londonból kilátásba helyezett kamatláb- 

leszállításra és támaszkodva kielégítő külföldi jegyzésekre, 
a tőzsde ma is leginkább szilárd irányt követeti, de a 
forgalom a rendes határokon túl nem terjedt. A játék- 
értékek és járadékok árfolyama csak keveset változott. 
Az utó- és uslitözsde szilárd maradt, a forgalom cse­
kély volt.

Elötőzade.
Az elötözsdén kedvező hangulat mellett gyenge forga 

lom volt. Osztrák Jiitelrészvény 305.9U-tú*l 306. lO-ig 
köttetvén, maradi 30u.80 pénz, magyar hitelbank-részvény 
nem jött forgalomba, magyar aranyjáradék IKűlHói 
98.474-ig, magyar papirjárudék 94.15-lói 94.10-ig köt­
tetett.

11 óra 30 perczkor zárul: Osztrák hiíelrészvénr 
30o. 80—305.90.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szilárd maradt, helyi értékekben gyemru 

forgalom volt, malomértéke;; kínáliattak. Osztrák lói", 
részvény 306 30-tól 305.80-ig köttetvén, maradi 305.90 
pénz, magyar hitelbank 3l5"/«-lól 315V«*-ig v h-iv 11 
maradt 315.50 pénz, magyar jelzálog liitelbai k 111.75-túl 
112-ig, magyar leszámítoló és pénzváltóban!; 86- m. el? 
magyar iparbank 155-ön, budapesti bankegvesiilo! 103-1,;
103.50- ig köttetett. Befektetési értékek közül ea att>,;- 
«»agyar aranyjáradék 98.42Ví-ló! 98.45-ig, magy.u- pa- 
Pirjáradék 94.ü5-löl 94.15-ig, 4in/o -os föidliileáulézeti 
záloglevél 96-on. — Más értékek közül: Erdélyi vasút 
187.25-töl 187-ig, pesti közúti vasul 631-től u29-ig, pesti 
közúti vasúti élvezeti jegy 430-on, magyar-lianezia bizto­
sitó Járadék 205-íiii, Vikim .a gőzmalom 370-en. első 
.magyar serfőzde 880-on, Dräsche-féle téglagyár 283.50- 
től 284-ig, rimamurányi vasmű 102.75-un k«.;te lelt. — 
Valuták és váltók szilárdak. Húsz frankos arany 9.78-on. 
Német bírod, márka 60.55-ön köttetett.

1 6ra_ 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 305.90—306, magyar hitelbank 315.50—315.75, 
magyar aranyjáradék 98.40—98.45, magyar papim ru- 
déle 94.10-94.15.

Praeminműzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra
2.50- 3 frt. nyolez napra 9—9.50 forint, egy hóra 16.50 
—17,50 frt.

Utőtőzsde.
Az utótőzsdén szilárd irány mellett: Osztrák hitel­

részvény 305.60-tól 306-ig, magyar aranyjáradék 98.45-tól
98.50- ig köttetett.

3 őrskor zárulnak: Osztrák hiteirészvény 306— 
306.10, magyar aranyjaradék 98.50—98.52V».

,,

: x

1

«■

», t:



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR 96.
Esti tőzsde.

Az esti tőzsde szilárd maradt, de üzletiden volt. Osz­
trák bilelrészvény 300.40-161 306-ig köttetvén, maradt 
306 pénz. Más nem jött forgalomba.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 306— 
306.10.

Felszam itolási árfolyamok.
Mtpy. 4*,'n aranyjftrnd.__ —

t r.»o pnpirjAradék —
> általános liileiii. .'Ilú.— 
» péliZV.éslc-./.hanL 

Tiszai és szegedi kölcsön — 
Mugy. jelzálogbank .. —.—

Osztrák hitelintézet __ 800. 
Angol-osztrák Imák ... —.
Állami vasút ... __ —.■
Véli vaunt ... ... —.•
Tülök liiioil. dohány ... —.■ 
Ilima-Murímyi ............. —.•

Sertégkereskedelmi csarnok.
tluUnvie'.t-KöbányAii.

Kőbánya, február 25. - - Az üzlet csendes. Ma­
gyar urnsági, üreg, nehéz 41—15 forint, liatal ne­
héz 4lll—47 forint, fiatal, közép 46—47 forint, 
könnyű 45—46 forint. — Szedett nehéz —.——
forint, közép  ------forint könnyii —-•— forint.
íluinániui álmeiieti, bakonyi nehéz 46 — 17 forint, át­
meneti közép —.—.— írt. átmeneti könnvii —.------
forint, eredeti nehéz — Irt, almeneti közép—.— 
fit. — Szerbiai nenez 45 — 46 forint, közép 44—45
forint, könnvii ----------- lit. Itiz.ú t éves élősúlyban 4 1
.ti 36, hízó két éves élősúlyban 4% 32—36 Irt. I eves 
hiző a vasútról mázsáivá —. Az árak hizlalt ser- 
téseKnel paronknu -í5 kilos es 4 szazaleaos levonássá! 
kilogrammonkint értendők. Makkos series, élősúlyban 
(4°, -ős levonással)---------- frl. I’.omániai t-s szerbiai ser­
tések, melyek mint álmenctdiek . daliak i vevőn s pá- 
ronkird 3 aranyban vám felében megtéríttetnek.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Béca, febr. 25. (Az «Kg;etérlés» távirata.) A kül­
földi tőzsdék szilárd zárlati árfolyamai a mai elutőzsdévi 
kellemes hangulatot adtak a forgalomnak és az összes 
tizérkedesi értékek árfolyamai emelkedő irányzatot kö­
vettek. Kedveltek voltak középbankok, melyek nagyobb 
mértékben emelkedtek úgy színién járadékok, melyek­
ben jelentékenyebb volt a forgalom, inig n többi érté­
kekben csak kevés üzlet volt. Később az üzleti pangás 
lehangolóing hatott a játékértékek árfolyamára. Valuták 
változatlanok.

11 órakor zárultak : Osztrák bilelrészvény 305.60, 
magyar hitel bank 316.75, augol-osz.trak bank 1"S..<0, 
imiobank 73.70. bankegyesület 108.25, osztrák larlomá- 
nyi bank 107.1", Károly-Lijos va-.nl 272.75, májusi já­
radék s:i 60, magyar arany járadék 08.47, Imsz fran­
kos arany '.i.sat.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde is igen nyugodtan indult ; az árfolyamok 

változdlauok. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 306.10, 
magytzr hi lel huni.: 31 ".25, angol-osztrák bank I0S 50, 
nniőíiaiik 73.7", osztrák tartományi bank 1"7.20, bank- 
egyesület IOS.30, osztrák-magyar államvasut 308.80. 
déli vasul 113.20, Károly l.aj"s'-vasut 272.75, elhavölgyi 
vasút I>5.50, májusi járadék 83.60, magyar aran y - 
járadék 5)8.50, busz frankos arany 0.8OV.- német biro­
dalmi márka 60.57.

Az üzlet későbbi folyamában sem volt élénkcbh a 
vételkedv, l-d:át az árlolyamingadozások i- majd Iclje- 
.■ •■n ki v ilink zárva. \ áltők és valuták változat tanok._

2 órakor zárulnak : Osztrák bilelrészvény 305.75, 
angol-oszirak bank |l 17.75, imiobank 73.50, hankegye- 

■ ilet in's.41), n,agyar hitelbank 315.75, osztrák-ma­
gyar államvasut 30N.50, KárolyLajos-vasnt 272.60, duna- 
v'i»/.hajózási részvény 523, l.lovd-részvény 573, osztrák 
északnyugat! vasul 176, elhavölgyi vasút 185, tramway 
216, osztrák déli vasul 142.50, májusi járadék 83.57, 
osztrák ar.iiiyjáriulék 107.45, magyar aranyjá-ra- 
dék 08.52. 1861-ki sorsjegy 171.50, Lée-i községi
sorsjegy 125.50, busz frankos arany ti.801, német biro­
dalmi ni i ka 60.55. Nyugodt, változat lan.

Beos, felír. 25. (Magyar értékek hivatalos zár- 
tata.) Alagy. füldleliermenlesitési kötvények 1"3. , Er- 
delyi bddleiiermentesilési kötvények 102.75, 5.J magyar 
földit. int. záloglevél 103. . Erdélyi vasul 1S 7.—. Ma­
gyar keleti vasul IOti.25. Magyar ny. k.sorsjegy I 18.75. 
Szűladézs111a'.dtsági kötvények—-. — , G-.u aranyjáradék 
—. I'iszavölgv sorsi egy 1 IS.8.0. Magyar 4 >.»-os
aranyiéira fok H8.55. Magyar vasul kölcsön 117.25. Ma­
gyar liitclbai.k 315.5", Alföldi vasút 187.75. Magyar 
északkeleti /.-isiit 177.25 Keleti vasúti elsőbbség 00. — . 
Tiszav. vasul-részvény 250.25. Matty, lesz. és váltók 
n szv. 86.—, Kassa-oderbcrgi Vasul 152.75. Magyar pa- 
pirjáradék 01.15. Dohány-részvények —.— Leszámítoló- 
Link —.-

Becs, felír. 25. (Osztrák értékel hivatalos zár- 
lata.j U'/.li.ik liilelrész.v* ny 305.mi Ibii vasút M2 5"
4< ar.myjáradék |oj.45, Váltó Londonra 124.3" Ka- 
loiy-Lnjo- v.isut 272.5", 1864-es -or<j. 174.50. 1860-as 

I. 22.5". Anvol-os/lrák bank 
Ijáratién 81."5, o</li. illamv. 
4.2 i-u papajáradékr> zv.
17 >*. —, osztr.-magyar bank- 

7<. •■< mi i baiiKvaiiok 60.55.
- , \\ it ner I! mk vei ein ré-zv. 

/vény 528. Gyengüli.

Esti tűzadó.
Bóca, f»-br. 25 i Az • Ivgyelérlés- tudósítójának lávirola.) 

Az i1 li tőzsde szilárd külföldi jelentésekre szilárd irányt 
köveiéit, de rendkívül! nyugodt volt, meri az üzérkedés 
a bankinérlegeket varja és czérl tartózkodó. — Jegyez­
nek : I iszlr, liitelrész.v. 306—306.40, maim hitet hunk 
315.00—310.25, angol-osztrák bank 1H7.8U—1OS.20, 
imiobank 73.00, hankegyesülel 1IIS.30 —1118.60, osztrák 
tartományi bank 107.30—107.60, osztrák földhitelintézet 
239.25—240, tramway 216.30 216 70, őszi rák-magyar 
államvasut 308.75—.308.00, Károly Lajos vasul 272.60, 
n-zlrák déli vasul 112.70—142.511, elhavölgyi vasút 185— 
1>5.10. I-/aki \asnt 2450, lemberg-ezernovilzi vasul 
224—224-.25, májusi járadék 00.40, e/.iisl-járadék, 84.05, 
osztrák ai a:iyj trailék 1 < »7. í 0, magyar a vany já vad ék 
0S.5o -08.55, magyar /azpirj árad ék 04.17, bécsi 
köz-' i sorsjegy 125.75.

G óra 30 porczkor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 
306.20, baiikegyesiiicl ÍOS.IO, {osztrák tartományi bank 
107.40, tramway 216.60, májusi járadék 83.57'."/, ma­
gyar ara a.yjá vad ék 08.50, busz lrankos arany 0.80'.a, 
német biroiialmi márka 60.55.

Zárlat után jegyez: Osztrák bilelrészvény 306.20 
után 306. magyar aranyjáradék 08.47.

Az esti magánforgalomban marad őszi rák hitel- 
részvény 306.80, inat/i/. aranyjávadék 08.57j.

Praemlumtizlet a bécsi értéktőzsdén.
Bécs, febr. 25. (Az «Egy eléri és» ludú-itójának táv­

irata.) A dijtélelek alig változtak. - Osztrák hitel- 
részvény Imlnapra 2* 5—3 forint, ny.ilez napra S J—0 irt, 
egy béna 16—161 frl, bárom hóra 27—28 fnrinl, 
o-zlrák-magyar államvasut egy hóra 0 —10 frl ; Károly 
Lajos-vasnt egy búra 0—10 irt, déli vasul egv bóra 7— 
7.50 fit, magyar arany járadék egy bóra 2—2' * szá­
zalék. bárom hóra 3 ' százalék.

Magáukamatláb: Első helyi váltóra 3,: «—O Vc/,, 
távolalibi latra es telepített váltóra 4 százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béca, febr. 25. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.)

A mai piaczon kcdvlelcn volt a bangulal és csakis búza 
tavaszra mulat lel említésre méltó forgalmai, mi megle­
hetős kínálat és jó ken-let mellett megtartóba tegnapi 
árú Hasát. A többi ezikkekbeii Csak kivé üzlet volt, szín­
ién változatlan árfolyamokon. — Köttetett: Haza ta­
vaszra 8.56—8.51 frloii, rozs tavaszra 7.33 Irton, zab 
tavaszra 7.31 és 7.32, tenyeri május—júniusra 6.25— 
6.23 fiion, és jegyeznek ezeken kívül: Haza, őszre 8.01 
8.03 lili 11, zab őszre 6..87—6.80 Irton, rozs őszre 
7 55—7.60 fiion.

Szesz 111a már alig változott. — Kész gabonaáru 28 
Irton adatott el és marad igy áru.

Délután, igen svaik korlátok közölt mozgott az üzlet. 
Tavaszi batáridők a jobb kereslet következtében teljesen 
I irtvák, ellenben őszi határidők valamivel lanyhábbak. 
Haza tavaszra 8.54, zab őszre 6.86 és tengeri május 
—júniusra 6.22 Irton köttetlek. Végül zárolnak : Haza 
tavaszra 8.54—8.55, őszre 8.00—8.02, rozs őszre név- 
ieg 7.55 • zab tavaszra 7.3í. őszre 6.85—G.87 ; ten­
geri május—júniusra C.21—6.23 Irt.

Kész ára majd teljesen telje cn üzlettelen volt ; a 
malmok rendkívül tartózkodók, minek következtében az 
irány, daezára a gyenge kínálatnak, valamivel lanyhább, 
különösen 5—10 krral olesobb.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trloazt, febr. 25. (Az «Egyetértés» ludósilójának táv­

irata.) Az irány szilárd. Váltó Londonra 124.15, olasz 
bankpiaczokra 48.70, busz frankos arany 0.70, májusi 
járadék 83.60, magyar arany járadék 98.50, ma- 
Oltár_ papírjáradék 01.15, osztrák bilelrészvény 
305.75, Lloyd részvény 572, olasz járadék 96.75.

Berlin, febr. 25. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsdén szilárd irány mellett igen csendes 
forgalom volt; bankértékek és orosz járadékok valami­
vel magasabb árfolyamokkal jegyeztettek : gyór-soproni 
vasút után jobb kereslet volt; osztrák déli vasul olcsób­
ban kínáltától!. Késojb erős deport voll; osztrák hitel-

or TORY 
Ivsz.v. |OS 
308 I ", _u ti .uiko 
>3.1,0, • -/ti. Iliié

— . I .1. 
e'b Ig\i v.i-nl résv.. 185. 
1">. 10. Iin.i iguzlia" z.i 1 l.u

tűrök sor 
4.2 -i,s ezic 

0.80. 
torsjegy. 
arany 5

részvény Bécs számára nagyban kerestetett. Zárlat csen­
des. Magánkamatláb %.

Berlin, febr. 25. (Tőzsdei jelentés). A forgalom?ma 
csekély volt és a praemiuin-nyilatkozatok benyomás nél­
kül voltak. A játékérlékek árfolyamai csekély mértékben 
változtak. Vasúti és bankpapírok javultak, bánynértékek 
larlvák. Magyar járadékok és orosz érlékek meglehetős 
keresletnek örvendettek. Kamatláb 24%.

Boriin, febr. 25. (Utótőzsde.) Magyar aranyjára­
dék SÍ.1«, osztrák hitelrészvény f>20'/„, osztrák-magyar 
államvasul ÖlOVa, osztrák déli vasul 237Vs, Károly Lajos 
vasul 112 00. Szilárd.

Frankfurt, felír. 25. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 81.43, osztrák hilelrészvénv 260.37, osztrák- 
magyar államvasut 255, Károly-Lajos vasul 225V«, 
osztrák déli vncut 119.75. Szilárd.

Fário, felír. 25. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 
•bilissé irány melleit i? ára 14 perczkor jegyez­
nek: 4 j'v-os franezia járatlék 109.80, osztrák-magyar 
államvasut 635, osztrák déli vasul 311.25, török consol 
17.57, egyiptomi kölcsön 340.25, török sorsjegy 47.37, 
Ottoman bankrészvény 606.81, Credit l’oncier 1333, 
u.-ztrák tartományi bank 483.75, Szuez-részvény 1985, 
spanyol kölcsön 61.75. magyar aranyjáradék 81,25.

ára 40 perczkor zárulnak: 3°,„-os lranczia 
járadék 81.55, 44 százalékos franezia járadék 109.75, 
osztrák-magyar államvasut 632, osztrák déli vasul 308, 
franezia törlesztbetö járadék 83.05, magyar arany- 
járadék SÍ .25, Ottoman bank 604. Csendes.

Pária, felír. 24. (Az «Egyetértés» tudósítójának_ táv­
irata.) .óz utá/bzsdén az egész piaczon szilárd irány 
uralkodott, Szuezrészvény különösen bausseirozott 1995-ig 
jegyeztetett: Váltó Londonra a holnapra várt angol ka- 
matlábleszállitás miatt 253.55-ön kináltatott, orosz rubel 
205.75-öu jegyeztetett. .Magáukamatláb 2V» százalék.

London, febr. 24. Magyar aranyjáradék 78.75, 
osztrák aranyjáradék 87.50, osztrák ezüsliáradék 68.—, 
angol consolok 98.07, váltó fiéesrc 12.565, ezüst 49‘/a. 
Szilárd.

Newyork, febr. 24. (Kabelsflrgöny.) Váltó Berlinre 
40U márka után (60 napi látra) 94a>», váltó Londonra 
4.83''«, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 122V«, 
Erii-vasnt I3:7«, váltó l’árisra 4.26’/".

Külföldi értéktözndék zárlat»
A? a.-lolymnok „r illeti helyt s/okvAnyok szerint készpénzben, medlér* vsgy 
nllim/.ra értendők, r szerint n mellékelt paritás Is készpénzre vágy medléra 
illet "lep ultiméra értendő. A készpénz-árfolyniilok "sl, :i medióra Jí-mel, az 
eltiméra ü-val v.urnák megjelülvc.ilagáUil értetődik, hogy ifeuti átszimiln- 
Bi.khoz mi— 1 transakezió-kü tsépek.tovabháa roedió- és ultimó-áxfolyamok 
liuz aionkivül még a mindenkori bndapesti proloopácziő-téteiel le szarni- 
.úsl.a veeiaiők. A -galjellillértekeka LadopestitdzsdénoemJegyeztetDek, 
ntszáiiiitási Arfulynru 100 múrku vi»U — 60 frl 60 gr. >00 frk vista --t4s

Február hó 2~>.

PARIS.
*Franczln3 °>os járadék ... —

Oszlrák-magyiir Államvasut. __ U
Osztrák déli vasat........................ U
•Osztrák föld hitel-rész v.-lársaság. 
•Fraiiczm tilrles/Uietö járadék ... 
Osztrák 4"/o-os nranyiáradék. ... C 
Magyar vasúti kölcsön ... U 
Magyar.jolzáloghitelbank ... K
liícRi imióbanlt. ... _.............. K
Magyar nranyjáradok .. . .. V
.Magyar 5">ob capirjáradék.. ü 
iá agy. loszám.oB pónzv.-bank. K 
nlngyar országos bank............. A'

BERLIN
Osztrák 4.-.'yo-os papirjáradék ... A" 

« 0 ",e-os « ... A"
« 4/‘,i-ok ezüeljárnilék ...A'
« 4 'Ve-os arnnyjáiadék . A"

Magyar arunyjármlek. ... U 
• 50,0-os papirjáradek-. 0
1 koluti vasúti kötvények A' 

Keleti tXo-os v. elsőbbe, kötv, K 
Osztrák bilelrészvény.. ... ... U
Magyar hitelbank ...__ 0
Osztrák magyar államvasut. ... /' 
Osztrák deli vasat... . .. ... U 
Károly-Liüos vasat ... ... ... II 
Kussa-oderborgi vasút ... A' 
•Román vasuti részv... ... ...
Orosz bankjegy ... ... __
Váltó bécsi [iiarzra ... ... ...
•Keleti kölcsön II. kib _ ...
Magyarjelzáloghitelbank ... A' 
Magy.leszám. cspdnzv.-banE. A’ 
Magyar országos Tank...........A"

FRANKFURT.
Osztrák í.t'Vvos papirjáradek __A’

« r. é/o-os t ___ K
« d/A'j-os eziisljáradék ... K
• 4 Hc-os aranyjáradék ___A"

Magyar aranyjáradék. ... U 
« ó»a-os papirjáradók.. II 

Osztrák bilelrészvény ... ... U 
Osztrák-magyar bank .. ... ... A’ 
Osztrák-magyar államvasut ... II
Káioly-I.ajcs vasul __ ... ... C
Osztrák déli vasút... ............   U
Erzsébet osztrák nyngoli vasút .. A"
Magynh-gár.sországi vasul... __ A"
Tiszavidéki v. elsőbbs. kötv, . A" 
Váltó bécsi piac/ia.. ... ...
4i1 -oh fcKihitelint.záloglevél A" 
Mugy.lea/.am. és pónzv.-bank. A"
Magyar hitelbank .............. U
Magyar jolzáloghitelbank__ A’
Magyar oraz&goB bank __

^ Ár- Budapesti
egyenleg

Kllliinbőzet
azutuliőzúr- 
latlioz kó­

péul osztr. í

81.55
109.75
632.— 307.67 .- 0.31

83.05 —.— _;I

81.25 93.77 S+ 0.21

CS.,80 83.28 + 0.13
82.— 99.59 •f 0.60
69.20 83.83 - 0.13
83.60 107.51
81.25 98.45
77.75 94.30 -.—

101.'- 122Í32
520.- 3.6.50 1 0.56

510.- 208.49 —.—
237.— 113.08 — 0.60
113. - 273.27
62.70 151.93 — 0.72

214.75 129Í91
165.— 60.54 + 0.05
05.20 —.— —.—

-i-

68.75 83.82 - 0.03
81.56 99.00 + 0.15
69.31 s:,’.d6 + 0.15
88.6.3 107.54 + 0.15
81.38 98.60 + 0.14
77.63 94.26 — 0.03

259.62 306.50 + 0.30

254.50 308.29 — 0.30
272.79 — 0.30

117.- 143.29 — 0.90
196.37 237.79 + 0.58
149.25 180.86 - CV.2

165.05 05/50
-- •---

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutőzsdék zárlata.

(:nhonns7ímié»i.lijwapiv.iir:ikom*nyokb«nlOOkjlArikinlértendá.Reviteliv4m 
Xemelcrs/Ilglm IUU kilo buráért, rúzsért él zabért 1 mátka, árpáért, tengeri­
éit s hllliUhiyvit 1 n árka, lisztért a mái ka,malátáért 1.10 márka. Beviteli 
Válna Sváji-zh.i ISO l ila gabuliáértO'tX) frank, malátáért0.00frank. Untért 
llr uik.ji Iszinnl .si »tfolyum a német piaczokta 100 márka vista 60 forint 

r.Okr. I'áiisra UA) frk vista 48 frt ».'• tr.

Február hó C/7
KARI».

8uzn folyó liúia ... __ —
mán ziusra ... __

— márvziiistól illára
— májustól 4 hóra _.

Liszt folyn bora__ ... ..
— mánzinsra ... ...
— inárnriiislól 4 hóra 

májustól 4 bóra
OlnJ lolyo bura ... ... ..

— márrziusra ... ___
— márrzinstól 4 bóra __
— májusiéit 4 lióra . .

Szesz lolyn bóra __ ... ...
inán-ziusra ... ... 
inárrzius.áprilisra

— májustól 4 bóra 
Szállítóéi ilij: H1niapest1.il

« Bécsitől. 
BERLIN, 

i'nm április-májusra
— jiinius-juliusru ... ...

Rozi április-májusra... ...
— május-jiiniusrn ... ....

Zab április-májusra
— rnájus-juniusra __ __

Olaj április-májusra__ ...
— május-jimiuirn ... ... 

Szósz április-májusra
— julius-aiigusztiisra 

Szállítási 1I1J: l'.iiilapestrúl
— > 1.tc=biit. ...

STETTIN.
Cnza februárra ... ...

— ápribs-májusra.. ... 
Rozi februárra

— április-májusra.. ... 
Oéaj kész. ;/állításra

májusra..................... .
Szos februárra

márvz.ius-áprilisra ...
— ájuilis-iiiájiiitn ...
— máju.s-juniiisru............

itopere............. ... ... ...
baullltázi iliji fiudapeslröl

— « llécsl löt .

K Ü L Ns
Búza márcziusra ... ...

— májusra ... ...
Rozs márcziurra __ ...

— májusra ... ...___
Olaj ké«/. sz.álliláara............

—- májusra ... ... ___
Szállítási «lijt tiudkpe-.tr(i ..

Ár-
fulyum

ki.40 
'JI.ÜO

2ÄV.0
4G.U0
4IÍ.40
4li.7f.
47.r,(l
04.00
04.2.',
Of,.—
00.7
40.60
47.-
47.-
47.—

«.27
7.87

106.76 
172.- 
149.- 
: 4:..6o 
14:1.— 
149.26
61.90 
51.80

40.10
9.93
3.24

1C6.60
103.60 
144.50
145.60 
60.- 
60.-
41.90 
41.90 
43.30 
44.60

4Í81
3.02

17.30 
17.SU 
14.60 
14.90 
28— 
27.40 
0.96

iKUlüiiliúzeta
Huilapesti Intól*» zárta 
egyenleg j lioz képest 

liszt r. érték be
10 43 
10.62 
10.77 
11.00 
14.35 
14.29
14.40 
14.02 
31.68
31.40 
81.82 
32.18 
24.80 
25.00 
26.00 
26.00

4.U8
3.83

10.0-2
10.40
9.01
9.04
8.05
8.00

31.04
31.38
20.02
27.89

2.:«)
1.90

10.01
10.19 
8.74 
8.80

30.25
30.25
25.35
25.35
20.19 
20.92

2.90
2.10

10.47
10.77
8.77 
9.01

33 88 
33.14 

3.09

0.01
0.07
0.00
0.01
0.07
0.08
0.00
0.05
0.08
0.16
0.15
0.16
0.05
0.48
0.04
0.04

— 0.04
— 0.02

4- 0.91 
-t- 0.01

— 0.12
- 0.07

— 0.02 
— 0.10
— 0.03
— 0.03

— 0.12 
— 0.12
— 0.78
- 0,24

— 0.00
— 0.00
— 0.00

— 0.12

+ 0.06

— o!l2

BOROSZLÓ.
Bneu ....................- .............. 1C.30 9.86
Znb .......................................... 14.30 8.66
Olaj .......................................... 41.50 86.11
Rom............................... 14.— 8.47
Ropezo............................. 24.— 14.52
Tonger-i ................................ 14.50 8.7
Szállítási dij : Budapestről 2.96 1,71

Berlin, febr. 25. Haza bágyadt, rozs nyugodt, szesz 
lanyha, olaj csendes, zab szilárd.

Pária, febr. 25. Haza, liszt, olaj és szesz csendes.
Liverpool, febr. 24. Búza közben 1 pennyvel,

tengeri 14 pence-szel olcsóbb, Liszt üzlettelen. •— 
Időjárás: szép.

Newyork, febr. 24. (Kabelsílrgöny.) Gyapot New- 
Yorkban ll'a«, Newovleansban 10'Vs. — Petroleum fin.

^bcl Test Newyorkban februárra 7’/«. —• Phila­
delphiában februárra 7*/« Nyers petroleum 68/« — 
United pipe line certificates 78—. — Liszt 3.30 — 
Piros őszi búza helyben 90Va cent (= 8.23 frl), februárra 
névleges(=—.— frt), márcziusra 90V« cent (=8.19 frt). 
ápnlsra 19V« cent (= 8.30 frt). 100 kilonkint. Tengeri 
*>2 ti. — Czukor (Fair rafining Muscovados) 4.85. Rio 

9-10 — Zsír (Wilcox jegyű) 57.60 (Fairbank je- 
gyű) 7.08. Gabona fuvardíj imperial-quarterenkint Észak- 
Amerikából az angol kikötőkbe és az ezekkel egv magas­
ságon fekvő kontinentális kikötőkbe IV» (= 0.42 frt 100 
kilokint.) Napi felhozatal gyapotból 15,000 bál.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A gazdakör Igazgatósága ma délután 5 órakor 

gr. Károlyi Sándor elnöklete alatt ülést tartott, melyen 
jelen voltuk : Bossányi László, Sztávay Antal gróf. dr. 
Uatanyt Ignácz, Huszár István, dr. Krausz Izidor, Mádai 
Izidor, Miklós Gyula, Saárosi Kapeller Ferencz, Tarnóczy 
Gusztáv és Kvassny Jenő. Az 1885. évi február 18-án 
tartott ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után elhalároz- 
tatotf, hogy Molnár István felszólittatik a miutaszőlötcle-

rob"- A gazdakör kögyiilését 1885. évi márczius lió 1-én 
uelelőlt 11 órakor tartja, következő napirenddel: a) az 
igazgatóság jelentése az évi működésről; b) a költségve­
tés fuegállapitása; c) az igazgató ág választása és szám- 
vizsgálók kiküldése ; d) ügyrend módosítása.

BORÁSZAT.
••!** A magyar bortermelők országos szövetke­

zete ma délelőtt gróf Károlyi Tibor elnöklete alatt 
rendkívüli közgyűlést tartott, melyben alig két évi fenn­
állása után feloszlását határozta el. Ilyen hamar 
hiúsultak meg azok a vérmes remények, melyekkel kü­
lönösen Keglevich István gróf a szövetkezet eszméjének 
megpendilöjc és legbuzgóbb terjesztője a vállalatnak, a 
magyar bortermelők közt híveket toborzani igyekezett. 
Az eszmél elég lelkesedéssel karolták fel mindaddig, a 
inig csupán a szövetkezet megalakításáról volt szó, és 
épen olyan lanyhán viselték magukat iránta a megalaku­
lás után. Ez utóbbinál mutatkozott érdeklődésre fektette 
az igazgatóság a beruházási számításokat; azt hitte, hogy 
az ország minden borvidékéről küldenek a szövetkezet 
pinezéjébe borokat, hogy százezer hektoliternél többet 
bíznak kezelésére s ebhez képest, óriási pinezéket bérelt; 
ezreket fordított azok berendezésére, de a remélt sok 
bor nem érkezett meg, magok az alapitól; és ré­
szesek sem küldtek annyit, a mennyinek beküldé­
sére kötelezték magúkat, úgy hogy már a máso­
dik évben beállott a nagy dcficzil, mely a szö­
vetkezeti tagok jegyzett tőkéjének legnagyobb részéi 
felemésztette. Keglevich István gróf vezérigazgató még 
akkor sem mondod ia a reményről, liánom utat és mó­
dot keresett, hogy a szövetkezetei a bukástól megment­
hesse s a veszteséget idővel kipótolhassa. Két tényezőt 
talált czélravczetönck: a kiadások tetemes leszállítását és 
állami rendes szubvcncziót. A kormány meg is ígérte, 
hogy a szövetkezetei, ha további fenállását elhatározza, 
évenkint tízezer forinttal fogja segélyezni s azonkívül 
kilátásba helyezte, hogy 50000 forintot kölcsönöz a szö­
vetkezetnek. Keglevich gróf ez Ígéretek alapján a két 
héttel ezelőtt tartott közgyűlésen kifejtvén a szövetke­
zet helyzetét, annak további fentarlását indítványozta 
annál is inkább, mert az utolsó időben a hely­
zet tetemesen javult s a kiadásokat számítása szerint 
annyira lehetne leszállítani, hogy a kormány állal nyúj­
tott szubvenczióval füdüztethetnónek. A mull közgyűlés 
azonban a szövetkezet sorsa fölötti határozathozatalra 
alapszabályszerűen képes nem lévén, újabb közgyűlés 
egybeliivását határozta el s egy héttagú bizottságot kül­
dött ki azzal az utasítással, hogy vizsgáljon meg beha­
tóan minden tényezőt s tegyen jelentést illetőleg javas­
latot arra nézve, czélszerünek és lehetségesnek tartja-e 
a szövetkezet további fennállását vagy nem. A bizottság 
e hó 23-án tartóit ülésén a megvizsgált adatok alapján 
arról győződött meg, hogy a szövetkezetét a mostani 
körülmények és a vezérigazgató állal ismerteiéit alapon 
tovább fenlartani czélszerü nem volna, minél fogva a 
mai közgyűlésen annak feloszlatását indítványozta.

Keglevich István gróf vezérigazgató ez inditványnya* 
szeműén hangsúlyozta, hogy a bizottság nem győzöd be­
tett meg elég alaposan arról, vájjon a költségelőirány­
zat, melyet a szövetkezet tovább tejlesztésc alapjául aján­
lott, helyes-e vagy nem, mert a cognac-gyártásbúl vál ható 
hasznot nem vette számításba; a helyzet helyes és tökéletes 
megítélésére szóló az igazgatóságot tartja legilletélcesebb- 
nek, mert csak ez ismeri a viszonyokat legkisebb rész­
leteikben is, minélfogva most is a mellett van, bogy a 
szövetkezet továbbra is fcritartassék, annál is inkább, 
mert szilárd meggyőződése az, hogy a veszteséget már a 
második évben helyre lehetne pótolni s mert különösen 
a szegényebb tagokat meg akarja óvni a veszteségtől.

Faticsá Gyula kijelenti, hogy ha tőle függne az, hogy 
a kormány az ígért szubvcncziót megadja, vagy nem, ö 
mint az ország adófizetője, azt nem szavazná meg. A 
szövetkezet eddigi működését czélszerfltlennek tartja s 
azt hiszi, hogy a termelők a nélkül is eladhatják boru­
kat, hogy ide felküldjék.

Szilágyi Virgil alaptalannak nyilvánítja a vezérigaz­
gató amaz állítását, hogy a hetes bizottság nem győző­
dött meg elég alaposan a helyzetről; igaz, hogy a meg­
rendelési könyveket nem vizsgálta, de az igazgatóság javas­
latát, az alapot, melyen a szövetkezetei fentarlani óhajtja, 
komolyan és alaposan megvitatta és arra a meggyőződésre 
jutott, hogy a kormány szubvencziója nem elégséges, 
mert a vezérigazgató a bizottsági ülésen maga is kijelen­
tette, hogy a kiadásokat újabb számítás szerint még sem 
lehet annyira leszállítani, hogy e szubvenczióval födözhe- 
tök legyenek. A mi pedig a kilátásba helyezett ötvenezer 
forintos kölcsönt illeti, a bizottság azt hiszi, hogy köl­
csönnel üzletet folytatni nem ezóíszeni, mert magán­
ember is belebukik, annál inkább tehát egy drága be­
rendezésű szövetkezet.

Vadnay Andor nem a befizetett 100 forint megmen­
tése végett óhajtaná a szövetkezet fentarlását, hanem 
azért, mert bukása a bortermelők bizalmát annyira meg­
fogja ingatni, hogy 100 évig sem lehet újabb szövetke­
zetei alapítani. . «

Jlertelendy Ferencz visszautasítja a vezérigazgató 
amaz állítását, mely szerint a bizottság nem tájékozta 
magát eléggé, inert c szerint azzal vádoltatnék, hogy 
kötelességét nem teljesítette elég lelkiismeretesen.

Keglevich István gróf vezérigazgató kijelenti, 
ö senkit sem vádolt kötelességmulasztással es 
azért szólalt fel, mert Szilágyi Virgil azt 
tóttá, hogy a bizottság pontosan megvizsgált 
dent. Tagadja most is, iiogy a szövetkezetét 
lehelne fentarlani. 11a azt mondanák, hogy bizalom 
hiányában kell feloszlatni a szövetkezetei, egy szót sem 
szólna ; de tiltakozik az ellen, hogy a feloszlatást azért 
indítványozzák, mert a fentartás lehetetlenségéről meg­
győződtek. Ezt a bizottság annál kevésbé telteti, mert 
határozathozatalánál a bevételeket nein vette számításba 
s határozatát számokkal nem indokolta.

Többen nem szólván az ügyhöz. Károlyi Tibor gróf 
elnök szavazás alá bocsátotta a bizottság javaslatát, me­
lyet n közgyűlés IS4 szavazattal ül ellenében 
elfogadott, s felszámolókul Schottola Ernői, Kop­
péig Gézát, Vancsó Gyulái, Szilágyi Virgilt, Bes- 
aenycy Ernőt, Hánjjy György grófot és Szalay Imrét 
választotta meg. A mull közgyűlés napirendjéről maradt 
tárgyak a fönti határozat következtében elesvén, az el­
nök a közgyűlést befejezettnek nyilvánította.

hogy
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NAPIREND: Február 26-án.
Naptárt Csütörtök. — Rám. kath.: Sándor püspök. — Prof.: 

Jónás. — Uürög-orosz: (felír. 14.) Auzent. — Zsidó; (adar 11 j 
Than. E. böjt. — Nap kél 0 ó. 48 p,, nyug. 5 ó. 89 p. — Hold 
kél 2 ó. 43 |>. d. li.. nyug. 4 ó. 43 p. reggel. — Hold földkü- 
zelben van 1 órakor éjfél után.

Morvát miniszter fogad d. e. 10-töl d. u, 8,
A.kópviselőhás ülése d. e. 10 ómkor.
A főrendiház ülése d. e. 11 órakor.
A Szent László társaiét választmányi ülése d, u. 4 órakor a 

központi papnöveldében.
A budapesti fodrásisegódek egyesületének tánczestélve a 

régi polgári lövőidében.
Vtirös-karasst Erzsóbet-kórház (Buda, déli pályaudvar kö­

zelében) megszemlélhető naponta délelőtt 10—114 óra között.
Matajkó képe a műcsarnokban (sugárul 81. szám) ü. e. 9-töl 

d. ti. 1. Belépti dij 50 kr.
Iparművészeti mumm e műcsarnok épületében d. e. 9-töl 

d. u. 1 óráig.
Gazdasági és tauisrxiflzsnsm a Köztelken d. e. 10—12 és 

d. u. a—4.
Múzeumban j term. r»jz és népismet&r d. e. 9-tól d. u, 1.

» karspesl-utcn (Beleznay-k.rt) nyitve d, e. 9-tul 1-ig és d. u. 3-0-ig.
Egyetemi ittvészlwrt az üllöl-uton ünnepnapok kivételével 

naponként látható d. e. 8—13 és d, n. 2—4.

A kis lottó húzása február 25-ón.
Brünn. 60 il 11 37

Felelők szerkesztő:

IDEGENEK
Erzsébet szálloda,

Henic/ky H. Nagybócsa 
Tanner! I. Tápi úszefo 
Nnláczy 0. Gyulatelke 
Fénye-. D. Arad 
Korlsák A. Szeged 
Z-denay tj. Pozsony 
Remény R. Szegeit 
Gaál 1. Knnsz.entmírtou 
Detins/ky B. Makó 
Frankl I. Knjiosvár

Európa szálloda.
Mncenbacher 0. br. Hamburg 
Schmidt T. Hnmbtir 
Müller 11. Pécs 
Treisier A. Hérs 
Stern Vi-rpelét 
Iloffft N. Frankfurt

Fehér liattya szálloda,
Schiff S. Nagykároly 
Krausz M. Esztergom 
Gleiehinann 1. Gyöngyös 
Mandl K. Salgótarján 
Steiner M. Dévény 
Stern E. Komárom 
Dominik 1. Nagybánya 
Wolf »1. Taar

Holzwarth-Frohner száll
Solcz R. B.-Bánya 
llorovicz S. Kolozsvár 
Frankl S. dara 
Krüger M. Itriinn 
Tölgyi I. Nagykároly 
Beutiim 1. Nyergesujfaln 
Wnrlbeimer A. V'ukovár 
Klein S. Csaba 
Busám .1. Bécs 
Szeeger .1. Bécs 
Szeeger .1. Bécs 
Weiser .1. Bécs 
Abeles .1. Bécs 
Fuchs .1. Bécs 
Bodaser S. Bécs 
Deutsch S. Szombathely 
Bohr .1. Újvidék 
Weintrauli I,. Kisczell 
Winkler A. Brassó

Fehérló szálloda.
Koriin I. lives 
Tományi 8. Tisza-Ujlak 
Bauer I. Bécs 
Iiövi I. Miskolc/.
Kunz J. Nürnberg 
Flaur M. München 
Komlösi F. Szeged 
l.iszny .1. Kolozsvár 
Heil/. 1. Tart lau 
Griinherger A. Keszthely 
Sillier 1. Miskolc/.
Wasserniami N. Szentes 
Beuger A. Temesvár 
Illan A. Veszprém

Hungária szálloda,
Dr. Büdinger .1. Brünn 
Szőnyeg 1. Margitlalva 
Simek J. Prága 
Wittir.gvr S. Tolna 
Knliv.-oda I. Letenye 
Ramazetler K. Pécs 
Pooór .1. Brassó 
Berg 1.. Pária 
Hamburger A. Frankfurt 
Schmidt V. M.-Sziget 
Fischer K. Bukarest 
Heller .1. Bécs 
Schlesinger Bécs

István fölig, szálloda,
Bachmnnn (!. Bécs 
Sftrtory A. Zimony 
Berger A. Meránia 
Franki .1. Lipcse 
Sclimidt S. Gyöngyös 
Wittmonn R. Győr 
Gerson A. Heidelberg 
Pick D. Szécsény

London szálloda,
Braun L. Orsóvá 
Juszt A. Altdorf 
Miko ven i M. Nyitva 
Ost T. Stuttgart 
Petroyácz Gy. Zimony 
Falovits A. Brassó 
Divis J. Bécs 
Wovznszek E. Bécs

Nemzeti szálloda,
Frihenszky L. Szegz.árd

Csávolszky Lajos.

NÉVSORA.
Német V. Fehérvár 
Sziies A. Szeged 
Frenzel 1. Nixdorf 
Krausz. !,. Fal:s 
Ulltnann 1, Bén

Magyar király szálloda.
Ilolliisy .1. Ariul 
l.egát 1. Simonlornya 
Neus K. Bécs 
Hummel S. Bécs 
Wehrlin A. Bécs 
Keller L. Bécs 
Kőim O. Nagykanizsa 
Weise B. Halte 
Spiegl G. Boglár 
Frommer M. Mohács 
Cserey A. Pécs 
Handler J. Pnrabuly 
Markuc Zs. Kisbér

Pannónia szálloda,
Vadass (!. S.-Bánya 
Wimmer K. Mindszent 
Feiges L. Soók 
llzgediis Gy. Marosvásárhely 
Läufer II. Vásárhely 
Heinis M. Kosztolány 
Ferenczy E. Balázsiéira 
Murosy J.-né Kassa 
Végli P. Heveumegye 
Mozer B. Báránd 
Herzog L. Baja 
Szilem N. Maku 
Hanetli M. Rozsnyó 
Weinberger K. Magyarán 
Grimvald S. Kisvárdu 
Farkas S. Zomhor 
Nehrer L. 1 levésmegye

Schmidt-Orient szálloda,
Jiikuhowsky F. Krakó 
Polinsky G. Krakó 
Várady 1. Orosháza 
Br. Bosenfeld .1. Pétervárat 
Zenker A. Pardubitz 
Geceey 8. Döhröny 
Hsábay I. Szeged 
I.elmer M. Bécs 
Kalnitzky E. Hérs 
Hzeglédi J. .Szomhnlliely 
Heller .1. Nagyvárad 
Stark V. Arad 
Reirli I. Szentgyörgy 
Szántó M. Nógrád 
Makray .1 Miskolc/
Kolm D. Szabadka 
Schwartz .1. Komárom

Vadászkiirt szálloda.
Kürtvélyesy A. Sáros 
Svaslics Gy. B.-Ederits 
Fiátli .1. és B. Velencze 
Förster A. Káva 
Berger 11.-né Debrerzen 
Wilhelm .1. Bécs 
lialkányi M. Debrerzen 
Alhurdink A. Kolozsvár 
Frankel Sáros

Aranysas szálloda,
Katona Gy. T.-Káta 
Hsizik I. Nagyinihálv 
Kiszely I. Nagymiliály 
Farkas E. Nagykörös 
Guilder Gy. Nagyabony 
Uosz.toriyi S. HóüinazGvásárhely 
líudelka 1. Fegyvernek

Marchall-szálloda 
az I, Angol királynö“hez
Sí hünhorn E. gr Bén 
Almásy B. gr. Pásztó 
Neipperg .1. gr. A.-Ausztria 
Zahieroff N. gr. Oroszország 
Valhec Hz. I'rftgag 
Knebel A. Freiburg 
Speiis E. hr. Szilézia 
Kempelen E. Molia 
Sclieihan H. I.ippa 
Boxer 1. Nalabulu 
Dr. Granits B. Nagykikind 
Spitzer E. Bécs 
Murison M. Béca 
Höttel V. Bécs 
Glaüiero M. Bécs 
Zlntics T. Pancsova 
l’utteruni E. Orsóvá 
Schmidt M. Bécs 
Schulz M. Belgráil 
Barherri 1. Trieszt 
Brunner L. Linz.

Elhaltak Budapesten 1885. febr. 24.
Patay I. 23 é. koesiloló VI. k. állninvasut tüdővé«-/.
Pieti/uU A. 07 6. napsz. VII. k. Iz.ahella-u. 07. tiiilövész.
Haller B. OS é. cseléd VII. k. dohány-u. 47. tiiduvész.
G-irnba T. 30 é. cseléd VI. k. iiyúi-u. 8. agy buroklob.
Kokai 1. 42 é. napsz. útról tüdiivész.
Bogner É. 112 é. napsz. VIII. I;. koszorú n. 28. liidülob.
Némedi K. I. 42 é. napsz. Vili. k. Magdolnn-n. 10. összeznzódás. 
Selmrnmnn A. 2 é. napsz. Ha IX. k. Ferencz-tér 9. bél lob.
Stőlir Zs 3 é. hentes lia IX. k. soroksári-ut roncsoló toroklob. 
Mirhalovics l. 43 é. bivt. szolga IX. k. mester-n. 10. tüdő vész 
Bleies 11. E. 32 é. zenész, neje 1. k. febérvári-nt 4. kimerülés." 
Penaiier .1. 62 é. szinész I. k. virág-ti. 6. liidögiimű.
Fleisrbmanii 11. 50 é. szabó VI. k. kiiály-u. 48. bélbántaloin. 
Morbider M. 3 é. könyvnyomdász 1. VI. Dczsewffy-u. 34 agvlob 
Prelovszky K. 2 é. napsz. leánya VII. k. Iiem-n. 16. tiiduvész< " 
Stefcsek P. 21 é. asztalos VII. k. Arena-n. 58. csuz.
Blumlierger E. 74 é. szegényház ngygnla.
Laczi K. 69 é. csizmadia szegényház tiidölógdag.
Böhm A. 20 é. kiló VII. k. hársfán. 40. tüdő vész.
Silbermann M. 66 é. ügynök VII. k. doh-ti. 55. liidülob.
Braunicli II. T. 64 é. mgzú-nö VI. k. s/.iv-u. 28. tiidöbai 
Oyilrii .1. 50 é. szabó IX. k. iillöi-ut 23. tiidölob

NYÍLT-TÉR.
im—

0 yárjegv.

Eyy uotioz ihkr.
Henri Nestlé

Gy ermektáplisztj e.
Henri Nestlé

condensált teje
egy doboz GO kr.

Főraktár Nernda Kándor-nál
Budapesten.

Kapható Budapesten s a vidéken az 
összes gyógyszertárakban, gyógy- és 

-• erkiu ...............fllszcrfcereskodésekben. 4M

W" Húzás már mározlus 2-án! 1W

1864-ES ÍGÉRVÉNYEK
egészek 4j frl, fél 2£ frt o. é. és bélyeg.

Főnyeremény 150.000 frt osztr. ért.
A ,M£R CUR‘ COHN CH, csakBócsben

Wollten« 10. Kürntnerstraeae 8.
líiadölilvntalílmtlc valtoiizletc.

716

1885
Mnsenmi könyvtár d. e. 9 d. u. 1 óráig 
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7,
Egyetemi könyvtár d. u. 4—S.
Allatkert nyitva egész nap.

Kivonat a hiv. lap febr. 25-i számából.
Árverések a fővárosban. Scliulthcisz Ilcléii 801 

forintra becs. ingóságai febr. 27 (Dorntlya-ulcza G). Lá- 
1 z4r Jakab 822 forintra becs. ingóságai febr. 26 (sütő- 

utcza (1). Faust Gáspár 477 forintra becs. ingóságai feb­
ruár 25 (felső erdősor-uteza 33).

Árverések a vidéken. Fürst Adolf 1011 fiira becs. 
jngatl. niárez. 28 Gzinkola (peslv. ívszék). Kemény János 
3020 forintra becs. ingóságai márcz. 5 Gyöngyös. Újhelyi 
Antal 8410 forintra becs. ingóságai febr. 27 T.-Ujhcly 
(Nagy-Szöllős), Schadbauer György 418 forintra becs. 
ingnll. niárez. 7 Solymár (peslv. tvszék). Varga János 
1392 forintra becs. ingnll. niárez. 30 Szentes. Matkovics 
Tivadar 4923 forintra bocs. ingatl. márcz. 4 Mcző-Szt.- 
György (Veszprém). Szia hó Andrásné 320 forintra becs. 
ingóságai fo-br. 27 Gödöllő, Paksy Gusztáv 5154 forintra 
lines, ingatl. márcz. 1) Székely bid. Fónagy Márton 2028 
forintja becs. ingatl. febr. 27 Eger.

Csödhirdetmónyek. Engel Ignácz t.-újlaki lakos el­
len, bej. márcz. 19. Gsődbiztos: B.icskay Miklós Ívszéki 
biró, tómeggonilnok: Csépes Péter ügyvéd. Sniczer Ign. 
bajai lakos ellen, bej. ápr. 14. Gsődbiztos: Crainiceanu 
Mihály törvényszéki biró, tömeggondnok : Tury Mátyás 
ügyvéd.

OBÖdinegBztintetéaek. Sziget by (Singer) Alajos buda­
pesti lakos ellen.

Pályázatok. A szegedi kir. ügyészségnél ügyészi, — 
a csákoyai kir. jbíróságnál irnoki, — a beregszászi kir. 
tvszéknél bírói, — a pancsovai kir. jbiróságnál irnoki 
állomásokra.

SZOHÁZAK ÉS MiATSifiOK.
nemzeti színház.

L1V. bérletszünet. 

Budapest, február 26-án.

Severő Torelli.
Dráma 5 felvonásban, irta Coji- 

’pée, ford i tot la HsiLy G.

Személyek:
Barnái n S. Szacsvay 
Gian-tiattista Bercsényi 
Donna Pia Jászai M. 
Severn Nagy I.
Renzo Biccnrdi fiyencs 
Ercole Bull.o Kurösmeze- 
Rippo Malalesta Horváth

NÍPSZINHAZ,
B lépést, február 2C-án.

yillé Hs. Teréz el=ó f I 
lépés,! horgas lieteg.^, ull‘

VADGALAMB
Eredeti népszínmű dalokkal s 
lelvoirúsban. Irta Geru K y_h 
•léjét szerzet te Szentirmai jf 

Személyek :
Gáláu l Mihály Tainássy 
Imre Vidor
Hús Ari H.
Boris "asszony PArténylné

Sandrino
Fra Paolo
Portia
Kapitány
Száműzöl
Apród
Luigi
Polgár
Catalina

Fái Sz.

.S/ars vayné 
Mészáros 
Pintér 
Faludi

l.endvayn 
Rajnai G.

P.ábi
cl eskü Balázs 
Julis
"sin ró Bálint 
Holdogi jegyző
Barcsa Muhi ........
Dicső Adalbert Tihrnyi 
Klári néni Aranyossiné

C-ulai Zs. 
Tóth 
Sík G. 
Prielle

Szilágyi

Kezdete 7 órakor 
Holnap, február 27-én.

A demi tnonde.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Páholy b. 69. Havi 1>. 13.

Budapest, február 26-án. 

Will né assz., re, k. udvari és
kamara-énekesnő vendégjátékául

DON JUAN.
Op-ia 2 felv. Irta Da Ponte,
fuidiliillu Szerdahelyi .1. /,

jel szerzetté Mozart Amadé. 

Személyek :

Grill

Óre'biró 

Öreg paraszt 
Gsnlki Matyi

Miska S 
l.av/i
1- ső puttonyos
2- ik
3- ik ,
3-ik I
fiirza

Kezdete

Don Gonzato 
Donna Anna 
Don Ottavio 
lton Juan 
Donna Elvira 
Leporello 
Masetlo 
y.erlinu

Malecky
Wiltné
Broulik
liignio
Bisley I.
Kósz.egby 
Tullián 
Komáromi II.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, február 27-én.

Negyedik philharmoniai luing- 
verseny. Itappoldi Ede a drez­
dai udvari szi ház versenyines- 
teréuek közreműködése mellett.

Újvári 
Szabó 
Komáromi 
Mag) ári 
Izsó 

„Eóry 
V. Kovács 
Nnrczisz 
Pintér 
Viola 
Virányi 
Asztalos 
Füredi 
Kiss M.
Pálmai 1,

7 órakor.
I; ni nap, február 27-én.

dtymne, deannette,
; Jeanneton.

V Aj K-S Z IN H A 2,
Budapest, február 2C-án.

Bt.AHA LUIZA aso/uny mini 
vendég.

Azleleven ördög,
Ojjcrelte 9 felvonásban.
' K-zdete 7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ
Budapest, február 2C-án. 

Hanse F. utolsó fellépteül:

RICHELIEU
oder : Dio Versohwörung,

Vígjáték 5 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

a- se. «- au eee
nagymező-uttiza.

Chyles Ernest érdemilijazolt atblela (a maga nemében íegvedűli 
első telléple úgyszintén a kitűnő és nagyszerű alténekesnő, 

Ernest Lina asszony első fellépi«.
Edelweiss testi érek eredet, duettisták első fellépte.

Előszűr lép fel The ori/‘ina\ Feiliceiros afrikai erdei ördög és 
Af ussiomsta. — Reichmann nővérek duet listák fellépte. — Acrobm 
es Velocipede társaság Isol.wiflora. — O-A/er jeles tornász- és 
sodronykötél művészek. Schmutz és Katzer kedvelt duettisUk 
tarpl énekes-komikus és minden szerződött tag fellépte. Napom 
kent uj zenedarabok Hosner Ödön karmester vezetése alatt. 7o6

(jyoniorbaj Imii szenvedők
részére minden előforduló cselben, különösen pedig étvágytalan 
Ságnál és emésztési hántnlmaknál, a kellemes izü és erősítő kir 
s/ali. gyonior-erösitö likőr ajáiillalik. Egy üveg használati utasi* 
lássál 60 krajezar. Kapiiutó Töröl: József gyógyszerésznél király 
utcza és minden nagyobb liiszerkereskedésben, valamint a készítő­
nél Kann Lipót likür-gyárosnál Buda] esten váczi-kürut 66.

53C
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NOEL A. és TAKSA
miiUertószok Aiigersből (Francziaorszúg)

liäzlolellel úrlcsihk 
a t. ez. közönséget, 
bogy Kristóftér 6. 
szám alatti üzletük 
legközelebb meg- 
nyílt, ahol rendkí­
vül nagy választék­
ban vannak dísznö­
vények, virágok,

tobzos és örökzöld fák; ezerféle választékban vannak ró- 
pák. mindenféle fajit fák, virág-hagymák és élő virágok; 
legiijabli fajit spárgák, melyek az 1884. évi kiállításon 
Versa il les-ben a nagy dijai nyerték el. — Az árak rend- 
k.vül mérsékeltek. Noel A. é, tér,».

IDŐJÁRÁS febr. 25. regg. 1 órakor«

Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások

Arad..................... .....
Bosztercze .. __
Besztorczobáuy 
Bmlapear. ...
Csáktornya __
Debreczeu __
Eger............ __
Eszék__ __ __
Fiume______    67.5
Késmárk __ __
Keszthely __ __
Kolozsvár__ __
Magyar-Ov&r..__
Márinaros-Sziget
Nagy-Enyeit__ _
Nagy-Szebon __
Nagyvárad __ __
Orsóvá.. __ _
Pancsova. ._ __
Solmeczbánya _
Sopron............. .....
Bzatmár-Némoti.. 71.0
Szeged.............. ......... 70.S
Sepöi-Szt-Uvörgy 69.9
Szolnok.............. ..... 7I.9
Temesvár__ __  72.6
Troncsóu _ __ __  69.6
Uugvár. __   70.9
Zágráb __ _ __ __  70.4
Bécs ... _ __ 69.7
Bregenz— __   66.9
LosiUft . __    66.8
l’ola . _______ _ __  67.2
Prága_________  69.2

Jelek magy,írását» © .
O—t felhős; 3 j felhő,; 9 - 
Z\—j‘-U; BB—köd; ■&—hóé

r.ég- 
nvoinás 

*V,n70Ü •

^Szél I A hő-

ereje Celsius-
1—12/ fokban

V í —

7.4

K

+

kC

■ szélcsend: O—tiszta, derül 
• ? felhőn; S —borult; ® — 
ö;oo—góz;[^—xiv»t»r, "illant

.áttekintése a mai időjárásnak.
Európában: A nagy légnyomás (772—774) Magyarországból li­

terjeit a kontinens közép nagy részeire (707). Az idő Közép- 
Emópátian csendes, derült, száraz, éjjel részben fagyos.

Hazánkban : Északkeleties, részint déli«* mérsékelt szelek mel­
lett a hőmérséklet valamint a légnyomás«is keveset változott. Az 
idő többnyire csendes, derűs, száraz, éjjel még nagyobbrészt 
fagyos.

Kilátás a jövő in őre.
r Hazánkban: Többnyire csendes, derüli; száraz idő várható, az 
északkeleti nagyobb félben éjjeli fagygyai.

VÍZÁLLÁS 1885. febr. 25.
Méter Méter

Váltói»Névoz.erint Ö
fr.lr.tt alatt

Változik Névízerint - D—
t fűlött alatt

Dnna
Pozsony — 2.25 apadó

Tina
M.-Szi jel... 
Beregszász.

0.71Komárom —. 2.40 áradó
Biidnpefll — 2.56

2.61
.Sárospatak. **

Mohács — Szatmar ... áradóVnkovár — Tokaj. ... ;;:;3
Újvidék — 2.56 — áradó Sz.olnctk 2J7 áradó
Pancsova — 2.03 — ál adó Szegőig — 1.47 — áradó
Orsóvá. — 2.60 áradó

Kiitíii
Dráva ti.-Qyula_ 0.C2 — apadó
Barcs.. — J <40 — apadó
Eszék.. — 2.25 — áradó Arad.. __ 0.45 áradó

»«ára
Mitrovicze __ 4.03 áradó

Béga 
Temesvár . 0.47 apadó

i: PMiüS irod. és nyomdai

1884
Abi

»«AT
pe,trl<t®ki
fobér«n«-SÍ'»-*| 
báoelioi ... 
ei.éeenhv.-

Gaboua

tengert

liiiloe
li»poszt»-i'oi 
bnnengirojj

Magyar ku Alji ]
Mngyai pepit
Magjai vasú 
Magjai viu-uti I 
Couiiil i úllai 
Magyar 1H69. ki 
»••igval ls73.'.e| 
M / ai Ibit. 
,,;igvai királyi I 
Magyar királyi | 
l ib/ai Cb b/.t-gr 
1871-iki miigyi
1873-ikimBgya 
Magvai lölulei 
Magyal fold lel 
Magyal told lel 
Megvui földiéi 
Magliilillei|

A in..idcnnetl 
ellen mini gyl 
ségben i eszrsl 
nálatba, vé.cil 
böfögét, häuf 
melyei' t has 

A Midy in­
neni Í’H
6 48 óra a|-r| 
kifolyásoknali 
lenne a initidl 
teljes me^szü| 

Egy üveg 
kával 2 forinj 

Raktári 
Budapestéi 

nél. I

•i»r1Arb*n rs|

EBIEí

A..P

\ é<ij
Bővebbe 
60 kr., */J 
L, kilo Stl
tisztító il
van 10 ki 
legkvlvvl 
Szállilts

József,
Noal
Ezer

t&llók FZ
deltetvéá
kalmaenj

Kelt



iHMi

1885

I N H A 2,
'■brníir 2G-án.

Ttw elsű rfc| 
hele^-Agn u»&rt

IAMB
liinnit dalokkal .1
|rla (ieru K

Szentirmai £ 
nélyek :

Tamásoy 
Vidor 
<'ri H. 
PftrN-riyinA 
C-«alai 7.i.
'lói),
Sík fi.
Prielle

Er<*ji
Szilágyi
Tihanyi
Aranyosamé
Újvári
Szabó
Komaromi
Mag) ári

I -Ébry
V ■ Kovárn
N:ir,-7i‘--7.
Pintér
Viola
Virányi
Asztalos
Füredi
Ki-!« M.
Pálmai I.

7 órakor, 
már 27 én.

Ueannefte,
yieton.

I N H A 2,
l* már 26-án.

a«?uny mint
l^tí-

Ördög,

|íil vonásban, 
órakor.

|$1ZINHÁ2
brnir 2C-án. 

felléptéül:

:lieu
rsohwörung,

felvonásban.
órakor.

lében (egyedüli 
fii alte-nckesnö,

|f llépte.
"dei ördög és

pte. - Acrobatn
es tornász- és 
élt duettisták, 
llépte. Napon» 

lése alatt. 7Öli

|i; étvágytalan 
erősítő kir 

osznnlati utasi" 
résznél király* 

.mint a készítő* 
i-körut 60.

G3G

RSA

1 vannak ro­
ll lu virágok; 
Ivi kiállításon 
h árak rend-
I és társa.

órakor*
[i tóse.

I CiapA*
Felhk

jjJék-V- lat

— o
I — o

9
u
o

1 — o
1 “ u
1 — Oz o

0»
1 — o

— ü
II — (*II —. o
y —
r — o
II ---
1 — •

11 — o
1 -- •

o
o
o
<1
o
o
9
o
o
o

— o
luU, derűt 
J; ® — elől 
natar, villám

fországból ki­
öl í Közép- 

fos.
' szelek mel- 
záltozott. Az 
nagyobbrészt

várható, az

125-

hüüti

apadó

- áradó

-
áradó
áradó

1' - apadó

io.4f,
áradó

).i7 apadó

i.-táísaaüá

18S4 EGYETÉRÉS, CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR 26.
A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései február 25»

Faj Irányzat

báneágl bn*R... ó 
tlasevidohi ... «
,.e*t*Méhi ... «
|oliér«i>,'gy el — • 
bácsitól ..............«
Oi.timhv.. .. •

bágyadt

Minőségi Súly hektoliterenkint

75»#, 76»#, I 77 nb I 7S »#, 7ÍM#, 80»#,

írttól ! frtic I írtté

7.85

8.80 
8 20 
8.20

72)5

S.25
8.15

s—

___ }_°_9__' 1 1 o g r "a ni nTn » k ára
frtic 1 frtlnl írtig I írttól | frtig I frltél~l írtirTffrtíö; |

8.40
8.80
8.80

8.05 8.10

8,50
8.40
8.40

8.15

Gabona
o

'•fty
UJ

1*'MJ hány/a
Miuöséyii

Mily liekto- 
literenkénl

ior
Irt

-

kilo gramm ára
1 kr. 
ól

I frt 1 kr.
1 -'K

rots --- — —- ó — sziláid 7o—7- 7 10 7 •tti
iirpa —— —» * lakurniány « 6(1—02 ti 50 fi 85

1 _____— — * igi-lni rali 62—(il 7 8
»örlözilei t 64—U6 8 35 9 60

i»b-- — — — — szilárd 39-11 fi S3 7 10
|,"J hánsáyi szilárd 5 65 5 75

■ "lásueiuii »zilárd 7^ 5 65 5 60
1 • —

holes — —- 0 — « nélkül I 5 80 ti 25
haposzta-i-opiize. "J — t — - — — —
bansnai ropcie... • — * - 1- — —

értékpapírok

I

8.45
8.85
8.35

8.20

8.C0
8.50
8.50

8.55
8.45
8.15

8.30

8.50 
8.1Í0 
8.60

8.35

8 65 
8.55 
8.55

8Í40

8.80
8.70
8.70

8Í45

Gabona

teuuerl— _

ropuie káposzta.

)>énz

4LLAMADÚSSAU.

ágyai -nál)i luaiiyjáradél adómentes 100,500, 1000
>1 agyar királyi .irauyjárudék adómentes 10,000 __
jlogjai pspnjá.adék adómentes ... __ ...
Magja* vasúti kölcsön a 120 fit o. élt. (300 liankjl 
yegiai vasúti kölcsön !20 fi t egyes darabokban ...
(iuinoii ullann asnli záloglevelek............................... .
yagyai 1869. keleti vusiit állam-Lölv. (elsiililis.) adóm. 
•• ai I b73. keleti vasul arany v.e/.iistli.(elsöbbs.)adóin. 
M ai I87ti. keleti vasul állnm-köLvéiiy aranyban ...
,.. r-xai királyi nyeiemény-kiilcsöii lOOIi t. __ ...
M»gyw-királyi nyeremény-kölesül, 5o írt...______
Tiszái és szegedi kölcsön.............. ... ... ... ...
Ib71-íkl magyal állam-kölcsön-lrolvény font slerlinghen 
l,s73-ikiniagyai állimi-kiilusiiii-kölveny font s-terlinglieii
llagvai löldleliurmentesititiikötvények.............
jjagyai fold lehel ineliltvitési kötvények 1867. záradék kai
Magjai földteliernieiilesilési köt vények lem- i..............
ítng'ui fi’lilfeliei nifiilesilesikulvényekIMi7.záradékkal
Magyai nihilénél mentesítési kötvények Inn v lo.-.',.,vin". 1 

, -var -Viliin- . rineule- iléoi l ölv'-l-vei.- I-', -

5’!o

98.10

9U0
147.-
147.-25

99— I 
1-21.501
108.50
118.50 
II 7.501 
118.50

98.70

94.40
117.50 
148.-

99.50 
1-22.50 
1CU.50 
110.— 
11850 
119. -

"frttST frtie írttól

100 kilogramm ára
Irányzat Határidő pénz áru

TítTki. frt kr.

csendes tavaszra 8 22 8 24
» őszre 8 72 8 74

csendes máj.—jun. 5 75 5 77

csendes
tavaszra ti 75 ti 77

-
aug—bteptewl).

- - -

ÉRTÉKPAPÍROK

102.50 103.50
102.25 103.25
102.- -1 IC3.—
102.50 j IC3.5II
101.50] 102.50
IOJ.— I Ifi:: -

Magyar országos jelzálog urbén váltság kötvény (100 fit) ... 5"/o 
Királyi liorv.-szlavon jelzálog löldváltaáyi kötvény (100 írt) 5°/t>
Szölődézwmivállségi kötvény (100 IT I) — ... ..................... . 5'Vu
Magyar királyi kamatozó kincstári utalvány ti hóra (100 frt)

EgyesilelI államadobság papírban május—nov. 4a/i«".'o
Egyesitelt államadósság papírban febr.—aug,...  t'/io °’o
Egyesített államadósság ezüst kamat január—július. 4"J/n °.ii
Egyesített államadósság eziist kamat April—október____  4*/io°.o
Osztrák aranyjáradék adómentes __ ... __ ... ... 4°,’o
Osztrák pnpirjárndék, adómentes . ....................... ... __ 5",u
Osztrák államadósság, kisorsolássul 1854-iki ä 250 frt p.p. . 4",o 
Osztrák államauósság, kisorsolással 18ti0-iki á 600 frt o. é. 6'Vo 
Osztrák államadósság, kisoroolással I8ti0-iki á 100 frto. ó... 5"/o 
Osztrák államadósság, kisvrsoláosal 1864-iki a 100 fi t o, é. 
Osztrák államadósság, kisorsolássul I8lit-iki á 50frt o. é,

Pest város kölcsöne 1870-ból adóméul«» 6'/u
Pest város kiilcsöuo 1871-liőt adómentes ... ._ _ _ 6",'u
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne adónienles..___ __ SVo
Szerbiai nyeremény kölcsön 100 frank.. —3°/o
B--C« város nverem, kölc.iöne IK7Mio! .....................

UTOLSÓ ÁRK1LET
pénz I áru ..

83- tiO 
83.70
84— 
84—

107.- 
99.35 

1-28 50 
138—
141.50
174.50 
174.-

lOti.DO
108—
99.50 
34.75 

125--

83.90
84.-
84.30
81-30

107.50 
99.70

1-29.50
139—
14-2.00
175.50 
175—

107.-
108.50 
100225 
35.25

12»; —

05ZTAL.
1884-ro

«.30
11.50

értékpapírok

») bankok.
Angol-osztrák bank............ . ... #20
Budapesti bankegyes.-részv.-társ. 100 
Horvátleszámitolóbank... _ 200 
Központiipartáreulatihitelintézet 80 
Magyar Általános Hitelbank ... 200
Magyarjelzálog-hitelbank __  200
Hagy. jelzálogbitelb.II.kill. td.e. 100 
Magyar leazára. és pénzváltóbank 
Magyar országosbank részv.-táre, 
Osztrák hitelintézet.™ ... ...
Oszlrák-magyav bank__
!. magyar iparbank ...__
Pesti magyar kereskedelmi bank
Sziszek} hitelbank ...____
lOnlo» bank.............. ...__

ójtílatositó tárinlatok. 
Bécsi biztositó társaság ... ...
Bécsi élet-ésjáradék-liizlos. tára.
Első magyar ált. hi-zlositó társ. 
Fonciére pesti biztositó Intézet... 103 
Magyar-frenezia biztos. társaság200ar. 
Pannónia visiontbiztosiló tára... 3u0 

e) Qöimaluok.

osz.Tzr,.
im-rc

1

- 150

1000

40.- Concordia gőzmalom— Min tiCHI.— 605 —
Első budapesti, LÓÖ 1360.-- 1390—
Erzsébet malom. __ _ jól) 266.- 270 -•
Hengermalom. ... ... _ ( vú 660 ~ 665—

24.- Lujza............ ... __ — _ 161) 31“.- 321—
Molnárok és sütök.. __ __ $10 465.- 470 -

50.- Pannónia............. ..... _ __ lööff 1110— 1120—
tí>- Viktória.. 300

d) Kttelekedéal vállalatok.
368.- 370—

• Adria» m.tengeri hajózási i észv.-t. $00 80.-
Allöld-Bumei ... ... __ . . $00 188.— 188.50
Ar.id-Csanádi vasút ... j|)Ő
Arad-Körösvölgyi vasul__ . ÍOO
Bavcs-I’akrarzi vasul rész.-társas. $00 199.— 200.-
BáUaszék-domboTári____  $00 183.- - 181. -
Déli vasul.. __ ____ ___ _ 200 143— 141—
6szak-keleti vasút... ._ __ 2Ó0 177.- 177.50
Erdélyi vasul............................. ... 2ÖÓ 187.- 187.50
Györ-sopron-ebeufurti vasul $00

— — Kassa-oderbergi vasút ... ... $00 152.50 153.50
—— Magyar-galiczfai vasul... ... $00 181. - 181.60
— — M. ny ug. v.(szék esf.-györ-grá cziv.) $00 181.- 181.50

Mánuarosi sóvasut.r.-t. elsőbbe, rúszv. 90— 92—
Osztvak-magyar allamvusut ... $00 308,50 309. -
Pécs-barcsi vasul... ... ... $00
Szamosvolgyi vasul t. elsöbs. r. ... 85—
Tisza vidéki vasul    __ 200 250.— 251 —
Osztrák dimagözlmjúzási társaság fOl) 527.— 529—
Pesti közüli vusnálya ........... . 50J 629— 631 —
p,„lj Iv-, él- (-'->• - 430 - 432.

103.-

315.50

111.75 
8ti. —

305 90 
865.-
155.50 
ti!8 -

238.-

3l>8?!-.
205.—

1F3.50

281- 
316 —

na’-
8b 26

306*10 
867,- 
158.50 
ti20. —

240.-
205.-

3600.
81.5»)

207.-
950.-

10.-

20.-
30-

ERTEKPAPIROK

oy XaUarekponatarnlt.
Budapest 111. kerületi. — — 50
Országos központi   _ — 300
Pesti első hazai ... — _ — tOOO 
Egyesült Budapest fővárosi. ... 20U 
Magyar áll. takarékp. rószv.-lár. 100 

/^Különféle vállnlatolz.
Alagút. ... ............. ... — 103
Általános waggon-kölcsönzötárs. 80 
Első magyar üveggyár r. I. ... 500 
Esz.-mngyurorsz. e. kíiszénli. r. I. 100 
Fraiiklin-lársiilul köiiyviiyoiiula 150 
Ganz és társa vasöntöde s gépgy. 400 
Gschwindt-féleszeszgjár... ... 200 
Gyupjuinosó és biz .első magyar 200 
Kereskedelmi testület épülete — 210 
Könyvnyomda «Athenaeums . 150
Pesti könyviiy. részvény-társaság 500 
Koszén- és téglagyár (Drusch«) I. k.20U 
Köszénbfinya- ós légiagyár II. k. 200 
Nvmzelk. waggou-külcsöinó-r. t. IUU
Pv.sl i úpitö-társaság....................... 85
Himamurány-Falfólarjálii vasmű 100 
Salgó-tarjéni köszónbánya. ... IÓU
8clilick-féle vasöntöde s gépgyár 200 
Sei íózdo első magyar. ... — 400
Serléshizluló.....................- — 200
St>odium éscuoiilliszlgyár ... 200
Szálloda részvény-társaság. ... 80
Tégla- ős mészégető, újlaki ... 200
Török bir. dohány-egyedánisági250lrk
Téglagyár, kőbányai..................... li'.U

ZÁLOGLEVELEK.
Mngy.löldliitclinlézel papiról ték tipVi 
Hagy.liihlliilelinlézelpupiiérlék 5 ,'o 
Magy.föhlhileliiitézolpnpirőrték 4 T’o 
Mugy.földlii teli lit.arany v.ezüst 6 ",'u
Magyar jelzálogbank.................... 5j"/„
Magyar jelzálogbunk ... ... 5 o;0
Kisbirlokoto. orsz.földliiteliiil. 5j1 , 
Oszlrák-magyurbaiik osztr.örl. 5 ‘>-u 
Os’zlrák-magyur bank őszir.ért. 4i".'o 
Osztrák-magyar bank osz.tr. ért. 4
Peslimugyarkoieskedeliiiinaiik II 
Vest imugyarkereskedelmi bank Sp'.i 
Pesti magyar kei'e«kei!elm iliank 6
«Albinas takarék-ésIlitelintézel li •-.« 
Nagyszebeni röldliitel-intézel... 
Nagyszebeni földliitei-intézet... U ",<> 
Magy. jelz.-liit.-bank nyer. köles. 1 
Pesti li. I. lakarékp. i-. k. kötv. 5 ",'u 

ELSŐBBSÉGEK 
Alf.-tlumei v. (n.v.-eszéki v.) 200 5".'u 

Alföld-fiumei vasul Iö71. kil

utolsó iavcLr.T
pénz I áru

7ti.- 
44fi--— 

5750.-- 
435.—' 

93-50

149.-
85.-

•204 - 
980.- 
4513.- 
270.—

590 - 
110.).- 
281.- 
258.-
93.50

102Í75

26-2.—
880.-
280.—
196.-
116.25 
190.— 
123.— 
267.-

102.75
101.75 
96.- 

123.—
101.25
98.50
99.25

102 85 
101.15
98. -

102.—
101.50
99. —

100.50
100. —
101.50
100.-
99.25

78,
•47.—

Í»7b0.-
440.-

54.50

206.- - 
"983.- 
460.—

593.-

108.7
102.25
96.50

10.’!
99.
99.

103.
101.35

25
102.5U
10
99.50 

101.- 
100.80
102.50
100.50 
99.76

100.50 101.—
99.50 100.

ÉKT ÉKP API lí O K utolsó Arkti,

Budapest-pócsi vasút 5"’u
Bátlaszók-doiiibovár-zákAnyi v. 21)0 5".v 
Dunagözhajózási társulat ... 1Ö0/20J fr’é 
Du' agőzhajózási társaság ... 300 0° 
Észak-keleti vaspálya ... ... 3’a 5'».'o
Észak-keleti vaspálya (.•irány lián) 1000 6'.
Észak-keleti vasjiálya(arany ball) "00 •>•'.’
Ész.-iiingyarorsz.e. knszéiili. r. 1.2'JO .
Magyai-galicziui vaspálya ... 200 • < '
Magy.-galiczini vaspálya II. kib. 200 5°. | 
M. ny. v.(sz.-feli.-gyor-«rác/.i v.) 200 5".«|
Magyar nyugati vas IS74. Lil*. 2000/1000 5°.? 
M.vas.clsőbbs. buriili.uraiiyb.— 200 5’.
1. erdélyi vaspálya...................... ‘M
Györ-aoproii-ebciifiiiTi vasul. 200 !>'. f
Kassa-oderbergi vasul, ezüstben 800 5", 
Kassa-odeili. v.(eperjes-tarn.v.) 2 ) 5 '
Kassa-orieiTi. v. (oszt iák vonul) 2ÚU 6','
Kassa-oderb. v.(magyar vonal). ív.
Oszlrák-inagyar állam vasút 5'
O.-magy. államv. 1883. tib. 400/2000 m. 4".
Tiszavi( ékivas’át ... .............. 5'“
Budapesti lánc.zhiil ... — 100 •>'
l.loyd- ós lö/sde-épiilel ... ... lOt) 5*V«

MAGÁKSORSJEGV E
Osztrák hitelintézet.. ... ... — —
Hiidavárosi sorsjegy.................................

09.5C I0O.. ■ 
99.75 100.2.Í

99 10 99.80 
122.-. (123.—
I -29.50 j 130.—

100.- - 100.50 
99.50 100.— 
99.50 IcO.—

121.'- 12-.Ó -
99.50 100.25

100.50 lot!— 
ICO.
,112.50 Jo;(. .

105 50 106.- - 
101.- - 101.25 
97.25 97.75

178.- 17'*.-
46.50 47.50
19.50 20.50

l’álffy sorsjegy ............- —

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (veri) — 
Császári királyi arany (kör.) - — — 
Osztrák-magyar 8 ti los arany
20frankos arany__ ... —
20 márka ... ... — -
Török aranylira ... ............-
Osztrák- és magyar ezüst 
Német birodalmi bankjegy 100 márki

Német haukpiaczok 100 máik . 
Amsterdam BX) hollandi Il iért ... 
Brüssel IUU li ankert. ... ... ..
Pária luu fiánkért - ...______
Marseille ÍOOfrankéit .... ... .. 
Svájczi pcnzniaczok ÍOO fiánkéit.. 
Zürich 100 frankért.. .. ... . 
London 10 font sterlingért... —
Szentpétervár ItlO rubelért__...
O' ns7.lianVuiacv.ok fi'1) live ti nnuviU 

SESSBSKBBSB----------------- _

aryi. 9.26 9.75
1 4.50 15 -

- — 40.50: 11.50

5.79 5.82
5.73 5.76
9.77 9.80
9.7/ 9.80

- — 12.11 12.13

A nyi „ fia 55 liO.fiC
BAliK

- \ v.'o 60.65 C0.70
O u 0 IU2.6C 102.81)

. 4 0, 0
o 0

- 3 'V*i
48.95 49.05

«£*'»0 4^80 48.90
I8.S0 48.90

A ‘Vő 124.35 121.55
B u,o

MIDY-FÉLE
UTAL CAPSllL»,;

A IH...I * imcinti tiiko betegség, hólyaghurut, kalikó
ellen mini gyógyszer ezelőtt oly «íllalúnoá l.ozKodvelt- 
.éjiben részesült Oipaivu-bnlzsam. ma már alig jo liasz- 
nálalha, részint kell» mellen szaga és ize, részint a fel- 
böfögés, háti'inger s más egyél,b gyomorhajok mi.itl, 
ntelyekel használnia okoz.

\ Midy ni állal feltalált, tiszta Iepároli San’at-csesz 
nem in ••z-n kelleniullnn lulaidonok egyé éve! sem.
: mii alatt még a legídültchh s legfájtlalraa ahh
kitolvásokfiak is anélkül, hogy a gyomornak terhén: 
lenne minden bnfccskendós segélye nélkül csaknem 
teljes megszűntét idézi elő.

Egy üveg ára, használati ulasilá-sal és 50 lokocs- 
kaval 1 forint 10 kr. 5Í3

[laklárhd.'i'ég Pálié: 8. rue Vivienne. 
Budapesten: TÖRCIC JÓZSEF gryógyzr.erész- 

nél ?<irfily*utoza 12. szám alatt.

ARANY ÉREM.
Nemzetközi gyógyszerészeti kiállítás,

Becs 1883.

.erT>«*,r^K.aursa^

Hsak teles liioroi.ifiénk ImzatÜPsI) időn ál va]., 
Iiaezn.ilaln clégilhcli ki a fogyn-zl"*. Rakláiak a 

....... ahli fa: zci kort': kei lesekben 117

A nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles kö- 
■xönőlrat. folytán ezen intézet legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
Imgyesöfolyseokat sebeket, as önfortőstetéa utó- 
bajait, az elgyenetllt férflertit, malomi özeket, a buja, 
kornak ntóktivetkesményeit, nőknél fehér folyást, 
bármennyire is idültek, valamint mindazon női betegsége 
két, melyeknek a magtalanéig egyik főokozója, és bőr" 
betegségeket, gyógyít nj gyógymód szerint biztos siker 

rel, gyorsan és alaposan

Dr. Gr ARAI ANTAL
orvos, «ebétz, szülész és szemész tudor, volt cs. k. oszt .-főorvos. 
Lakás : Budapest, Terézváros gyár-uteza 7. I. cin. hejárat a lép­

csőről, a sugár ultül jobbra a második ház.
Rendel: naponta 10 órától d. o., egész. 4 óra délutánig, eslc 
7 órától 8 óráig. S0~ Díjazott levelekre a legnagyobb figyelem­
mel válaszoltatik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. “•9 

Nőknek külön váróterem. a, tfJCCf-

POSZTÓ VÉGEK
jó szintiéi;, jó anyagok méterenkint I frtjával :■ feljebb. Minták, azok 
)>ó stataórmentes vii*zaszalliláeauat igérel« luelloll, kill létnél., .•••! !•» kr
érlck'J púsfalióljrs beküldése után, ajanl-iH levélben i>. , 11,1
Tiiclifabi'ikNniedci-Iage „Kuni ” cisscií

Lamm“ ln Brünn.

GUMMI ÉS HALHÓLYAG
.'izületiek i 
li titok fari.

'•áruk

Meglepően ható külső szer

RHEUS1A ÉS KÖSZVÉHYHÉL
fiuzamodáöi cs ütéai d igaiuitok, rheumatikus fejsz iktatásoknál a

REPARATOR.
Védjegy

puiu™iRE

A fővárosi kórházakban telt tötih száz kísérlet után a «Reparatori 
oly kitűnő, mondhatni oly meglepő hatásúnak bizonyult, tioyy az, az 
állandóan alkalmazott gyógyszerek sorába vétetett föl.

A lobbi között oly esetekben is lélelett a «Reparutori-ral kísérlet, 
melyeknél megelőzőleg hónapokon át már minden ismert mód és szer 
hatástalannak bizonyult, inig végre a Répa rátör alkalmaztatván: 
általa 3—1 nap alatt tökéletes gyógyulás lelt elérve.

A 8z. Rókus-kórház II. orvosi osztályán a Heparatorral 125 eset­
ben tétetett kísérlet, melyek közül 9 esetben javulás, 126 osotbon 
teljes gyógyulás éretett el. Ezen egy példa eléggé bizonyítja a 
Reparator rendkívüli hatását ; ezért fölösleges a közönség kóréból be­
érkezett bizonyítványokat nyilvánosságra hozni.
WF Egy nagy üveg 1 forint, Ma üveg 50 hrajoeár. 
Főraktár : Budapest, VIII. Kálvintól-, Magyar korona czimll gyógy- 
szertár, honnan posln utánvétellel is rcndclheló: — A legfőbb vidéki gyógy

647

A nekünk bcmutal'ilt számtalan
nívgbi/.lnilii hiteles ke /ón.» irat 
félj tán ezen logövepcbb ós leg-- 
ií-mertebb rendelési intézet . 
Ind a tudomány legújabb vívmányai 
1 legbővebb iipiszt.ilokk.il pjro- 
ulu erlékv- illetnek, l-'gnieligéb­

ben ajiiilli itó. (it7

Dr Leitiier
42 ev óta fennálló rendelési inté­
zetében, ilinla|ieslun, iloli-utr/a 18.
titkos betegségek, tehe­
tetlenség, „nlVi lözés, fehér - 
tlól'ás levéllfleg i.-biíluüiu gyógjil- 
fl.iin.ik. Iteiiib-l.'.-i Iir.ik : reggel 
jó ‘l-ig. il. u: I -■•-ig..-le7-IO-ig

"i-rtárban raktáram van- Minden Üveg fenti vódjegygycl van ellátva.

I KF.ISGKES GYÖRGY, gyógyszerész Budapesten. 

Epen most jelent meg!
pi|||.,„u Irodalmi ós nyomdai rénzyé.nytársulo.tnál úi uzyaii"U 

..I li ÍHliS (Oránátvs-utvza ti), valamint minden könyvárusnál kapható:

A MAGYAR

-:o

BÍRÓSÁGOK előtt.
I rla

Ki RÓNASZÉKI THUS HUGO.
L71 til lL.' XÓZ- L.-, VALTÓ-ÜGWI I.
(Fyi BUDA1-E8T1 KIK. 1TELO-TABLA1 VÚTBII1U.

m
mpe . / /• n / fo r i u. / 80 k r a j o .7 </ r.
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u tazásjegyek
jREir ARNOLD-nal.l
I Wie», I., I'eslaio?.zigasso
] L gr. gibb . zvg * /vii : /.ikmá
lErllsitéi..:!

----------- ------—------- ■' ■■•’~
A gyógyászat knpaczi- 
tásai liiilföldön rondo- , 
lib Dr. Popp nnnthorin- 
uz.ajvizót mint. a legjob­
bat száj s fogak ellen.

Dr.J.G.Popp
1 • L. 'iHv.iri fngorvn.T urmk

Béffhco, I. BojiRuiíassc 2. sz.

/Iliimmel nyilvánítóin 
ki, liop.y az. ön anatho- 
rln-szájvizct valamint 
nnntborín- fogpasztáját
használtam s legjohhan 
aj ii Ihalum.
Hilda post, I SS I. dec. II.

Dr. Vladesco.
: vnkar«li orvosi szak taaar.i, a 
(,'olizi-kórb4/ fnorvusa, száinns 
oüiMN - s k ill lóid i ludum.inyosvgy- 
b t tagja, -zámeséreni tul íjdiiiio.a.

Kapható Budapest és Oszlr.- 
Magyarorszáy összes gyopy.

illiilszei tálaiban és gyógy- 
■/i'rkerctkv'lé.eiheii. 470

Eli Csillái Imi

ANNA CSIUAC

as óriás bajjal a nagyerdő 
mii közönségnek tudomú 
iára hozom, hogy általam 
feltalált hajnövesztő po 
mádét, melynek 14 he» 
használata után bajllll i*6 
centiméter hosszt ón .:! 
a nagyérdemű 
használatára bocsátom á* 
kizárólag nálam kapbovi 
köcsögönként 60 krajezir
1 forint, és 2 forint. H»j
kenőcsöm orvosi (okin 
télyektöl különös jó «*<•) 
gyanánt lett elismerve ha 
cs szakálnöveszlcisre, fej 
fájás, migraine, hajkilml 
lás. korpakópzödcs cs ko 
paszszá levés ellen, erősíti 
a hajcyökeret, clömozditja 
a haj- és szakállnövést ót 
a legfiu. toilette kenőcs.

I Csillag és Társa
J| Budapest, VI. király-u. ‘Jti 

™ Csillag Anna kisasszony 
maga az clárusitónö.

A vidékre való siállitás csak 
pém olöleges beküldése vagy 

utánvét mellett esiköiöltetik.

JET «>i». are»®
a mezőgazdák, iparosok és építkezési 

vállalkozók számára
■ ÍE

folyó inéit rjc 30 frt azonnal 
Midien ehe/. \

•latló.

180 waggon
darabja 49 forint.

Érdeklődők szíveskedjenek «J. J. 
.jefHf alatt Jfosso Rudolfhoz 
ford tű ni.

nsth
Jfécs

\ n legjobb s legbiztosabb óvszer készülékek egyedül valódi párisi 
tut/atja I, >, II. I. I . .......... .. li lilutlürlu., in llrt' iil.ivvvltrl

iiíOiSé Sándor ^iimiiii-ánik iigvi “
Bóes, Kölnerliolgasse 1.

\U'JHstinlén párisi szivucskák IHozatja ; és 3 frt

I
Barfonviisáron.

kor.-el:uiás Utórvr.íIIS 3-01) ve­
szi kezdetét, lízen kiváló teslnagy- 
ságu gyapjudus nyáj Oseliatz- 
Völgyből I Szászéi -z.'.gj liozaíotl he, 

eredetisegéiien t'enturtiitott. Jtrí\ !>b értCBitéssel 
ári hivatal szolgál úgymint!. 717

‘imsssEmmmA

Sertés gyögyrizer.
if: \ . i t- -!, nv' .i.e , ói.l, !,ó|.rn 2,1. linn., k I, |,i; Lnla-
j I «i zrr/ell l,i|.,i»/.l.ilal.,i alapj........ly...........Ijárt,'. óv- é, ,„.g,
ü hik.iült Ml.ii.kiii, mel-.,,-'. .. ., >, ll.M-k k.iió„„,.r„ „
B lüi.l li zol: j irv.iny«.'! rll i-lluiM.i-.i l.-lj.-< -ikerrel mj-aliadaly-.ih.il.*.
S Ezen eljárást óvj- és gj'ógjazerl a mull évben 6 jb i'víi-al......  .

wELVSZERÍ
gyors és biztos segély

fényes és feliilmulliallan eved- -j;i 
mények az. iilegrendszcv cl ,y, 
rumholása, hálgeiim-z alléé- jil. 
link, valamiül a visszaélés ;|,| 

folytán v.lgyengiilt férlienmél ||!| 
a Dr. Gondory-léle |ijj

ESSENCE DE VIEO;
il állal, biztos siker liiztusill dik, meg azon cselben is, lijj 
'l ha minden más gyógymód, g'u.yliirdú klimatikus jji 

vállozás sikcrlelen marad, l'vegcnkénl 'fo/.Yib gr. 3 irt. nj. 
Kellős 750 gr. Irt 5.50 a lia-zmilali ulasilással ogyiill. Ilii 

M grumleló-ek közvetlen a késiilőliöz Dr. Cnndory |;|] 
V., Budapest, sugár-ut 4, vagy Törők Jo?,sel eyógysze

.il megti.
Ezek szrnu'-lyi . i:-. gi. 

Iiogv .1 SCI leső nv. -.-li'. 
akkór, midón tVi.nl Inrl . 

ijiir«!‘<*k iiltv i»'n - I',; 
V cl járás mikéül jm; né/ 
'l'onirsvártt.

71S
.Szaimeío-.

•ly ilal.it l.- ./rk 
■'.tel.-ml , li.-lyi .

-/iü-.ili.k.
• í'crniez,

ki

Ij I részhez, (klrály-u1 ez - 12.) inlézcpdők*._________ i;u

r-i -31-rl 1-gJI =rJ |^r

I Ö csisc. és k e. |j

non; ipar j fensége József főherczeg jj
toudvarmesteri hivatalit által a föliervzugi istállók :-z

Honi ipar.

felvétetnek a kiadóhiva­
talban Budapostou IV,, 
kei'., In bízó- ós kalap- 

utoza sarkán.

GÖMŐRI ÉS TÁRSAI
ELSŐ MAGYAR ASZTALOS TÁRSASAGA

BUT ŐRTELEP

Belváros, Hatvani-utcza 18. szám.
a volt egyetemi épülői hon.

MAGYAR IPAR.
Hazafiul kötelességünknek tartottuk a hazai bútor Ipar emelése és a jelen évi országon kiállí­

tás czéjából műhelyeinket és raktárunkat már ma nagyobbitaui, hogy a bútor ipar és a na. gyér de mii 
butorvásárló közönségnek minden ízben teljesen tncgfelelhessüuk. Ennek folytán bátorkodunk dúsan fel­
szerelt raktárunkat megszemlélés végett ajánlani óh további pártfogásért esedezni.

Tisztelettel a társaság asztalosmesterei.
Árusítunk készpénz fizetés mellett.

„PALLAS*
irodalmi és nyomdai n.-zveiiyhinasäg künyvkiailóhival.i- 
liih'.n (Rudit|)psl, l\". kér. gránalos-uleza li. szám) nngjcluu 

é- ugyanott valamint mimleii könyv;«rus:iáI k iphaló:

MAGYARORSZÁGON
JOGTÖRTÉNETI FEJLŐDÉSE S JELEN ÁLLÁSA SZERINT

OKI.UVÉl.TÁRI NYOMOZÁSOK AI.APJÁN 

Irta

TIMON ÁKOS
i'-lii'li'r, ké|iesilelt ••gyuloini magántanár, a győri kir. jogukademia 
:ig- é, állaniluilimiányi karánál a jogtörléivl i'.'> az tgyhá/jog 

nyilvános rend. tanári. ;

Iv/.cn áll.tlános elismerési araiéit nagy!irodalmi becs
mvok alapján

ELSŐ 
MAGYAR 

ASZTALOS 
ÁR8ASÁCA

MAC Y 
ASZTAL 
TÁRSA

56 fittől leijeid)
13 »

... ;i:.

* Credenoz fényesített diófából 
l Íróasztal fényesítve..............
1 széthúzható asztal 15 személyre ... ...
2 ágy fényesítve diófából ..................................
2 ohmon lenycsiteft diófából. ...
1 pamlag, 4- kis 5 nagy zsöllyeszék jutukelmébnl ... 70 ft
1 « 4 n 2 » » erepp... .............................. . :j> ’
1 » » '2 » » ripszkcluióböl ... ... ... 75 i
1 u 1« 2 i> » selyem keim éltől .. .. -. 1 I > •
1 i> ti szék í ipss vagy julakelméböl . . ■W* *
1 otomane » » » --- --- 30 >

ÍSÍS"Képes árjegyzéket, inyyen és bénneitire kitlcliiiib’&SH
Vidéki megrendelésekIO’u-nyi felpénz mellett eljesitettnek. Csontagolásőrl -1

I^f
íf®

• n

filli

toudvarmesteri hivatala áltál a Inliervzugi istállók szamara a NöUlch- 
CSCk-tÓIC bÖrkcaŐCSÖk Bzállitása rendeltetett el. Ezen hörkeuőe.-öit 

8i a 63. hunvédzaszlóaíjnál hivatalosan niegv;Z8gáltat.ván,ezipök megpu- 
l} hitására, vizliallannii és erőssé tételére, úgyszintén a katonai szíjazat, 

gondozására igen alkalmasaknak bizonyittntnak. 1". gyártmányokat, a

sis

Hemencsek-féle börlcenöcsöket
a magyar királyi kormány szakminisztere megvizsgáltatván, azokat 
31613, Íi2. számú leiratában

m minin mi

I
§

miiHleii gyaríiimiiymu a legjoí
x,y bizonyítja A bőruemiiiiek nj szint, erőt adnak ós vizhatlauná teszi. 

Bővebbet a haszuáüitiíutasitások. Árjegyzék: I küu fekete borkendes l frt,50> kr., kilo
tiO ki 1 , kilo :;n kr.. 1 S kilo 20 kr., 1 u> kilo 12 kr. Sarga bOVKCnOCB I kilo 1 frt 50 kr., 

10 kr. - Kettőd eredeti vuleuczei börlakk I üveg 60 kr — ÉrCE* 
Pcloska vesztő -‘>o kr, -- Pacséítisstitókii

tisztító 10 kr. Tyakszcmtapasz 50 kr. - Pcloska vesztő->u kr, - Pecsét ísstito *z>v-
jian 10 kr. Ugyanonnan : SZUliána-pipere- cs noveuvszapoan, az előkelő hölgyvilág 
legkifl veltehb sziippana, 35 kr. 3 drh 1 frt. H ti dopes re. es kom;,ekerc házhoz 
spólUtfatik " ni er/rendelés, lm er/u levelező lapon, e.z megfelelik.

Megrendelések intézendök magához a őséghez:

Nemencsek Jakab és Társa, 'S"
vagy a főraktárhoz

ULia’ScIi JánosiLB.1« .

József főherczeg ö csász. cs kir. Fensége főucivarniesteri hivatalától.
floticní-sek !• uiuak, Budapcbteu. .. ..., . .
Ezennel bizonyítom, hogy saját gyártmányú fekete horkenoesc a Ioheiezegi is­

tállók szamára száilittatik ód általam lószerszámok beKenésoro használtatni elren­
deltetvén, mindeddig jó sikerrel alkalmaztatott és a lószerszámok gondozására ^al­
kalmasnak bizonyult , "

Kelt Alcauthon, 1882. évi augusztus hó 29-én. Báró Nyary, tábornok.

Inm munka gazdag fi'iTás-laiiulmáiiyok alapján könnyen 
ét'UieU;, világos modoi ban Icljescn kimcrilőieg adja elő a 
párbérintézmény lövlcnclmi léjléuléséi és a piiz.iliv páihéi - 
jogul. Ív. utóhbil úgy szólván szerző maga aikolla meg 
hazánkban az állata felknlaloll iiagylinesú okmányok alap- 
j ni. A pozitív n-sz. minden \iliis párbérligyhcii liiztos ul- 
imilaloul szolgál úgy a kalholikus egyli ./. ’ kebelén belül, 
mini a hilfelekezeliség szemjionl iából; miéi t is ezen könyv 
tudományos becse m died nélkülözhelleri segédeszköz é- 
lauáesadó a lelkész di, hirák. közigazgatási hivalalnokok, 
ügyvédek és párti rkötclczettek számává.

A ill lapra leijedő szöveghez. 61 darab okirat függelék 
van csatolva.

Ára 4 forint.

EZER ffltlERESZÍ
Dr. MAJEE ISTVÁN

v. püspök ós cíizlciyomi LaiiunuUvI.

E disz.mu a szövegen főiül 6u táblán hozza az. ezer eredeti 
mtikereszt rajzalt. Ez.cn g z-iag phantasmal, eredeti­
séggel és ritka múi/lésscl alkotott s mondhatni páratlan 
,magyar mühen a muh,iratok i: eglcpö újdonságot nyernek, 
a mi fű, az. egyházi ornauienlikával foglalkozok, valamint 
egyáltalán a mii ipar ltTliai: disznmvsi k, aianyez.iislniu- 
ves k, ékszerészek, cilviisök, könyvkötők, szoba , majolika- 
cs pi i'ezellán-feslok, tmiaszlalnsok, vésnökök és mulár.i- 
gók, hiinezők, mulakiivsuk (kivált sz.émvi e.s. óvok) es laka­
tosok slh. oly minlagyiiilemény birtokába jöhclnek, mely. 
nck ügyök, mint az ip ulaiiodák is igen nag- használ vchelik- 

Egv példánynak ára liizve 5 Irt, rendkívül díszes kö- 
»Ilésben li fi i o. u'

MAGYAR KIR. AIXAMVASXTTAK.
Il; 1287 tsz.

fi'

niimniiiiiniiiiiiiuiriiiiiiuiiiiimiiiiiiiin
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Figyelmeztetés.
A Magyar Lexikon

XVI. kötetével, Ulcőletj IGO-ik /űzetvei mull éri, szr/i- 
tember vér/én, teljesen mer/jelent.

Azokat, a kik e, mii köteteit va-f/n füzeteit részben 
már bírják, tisztelettel felkérjük, szíveskedjenek annak 
kiegészítése iránt kiadó fiira talankná í akár közvetlenül, 
akár azon könyvárus utján, ki által a már is birl ré­
szeket megszerezték, annál bizonyosabban intézkedni, 
mivel ez éri május 1-én a kötet, illetőleg a füzete tikén ii 
árusítást megszüntetjük.

Kapható luzclénként 30 kr.; fűzött kötetenként csinos horilúkban 
3 frt; piros, barna vagy zöld szinti a ngol vászon kötési ion 4 frt.

Az egész mű fűzve 48 irt; diszkó lésben 64 frt.

PALLAS
irodalmi és nyomdai részvényt ■'« ui-vt, 

gránátos-uteza 6. szám.

Er"

irverési-íj
El
jjjjl jmint az állomásainkon összegyii 
-íjéelánerezéso:
fjlj'i Buda pest, .lózsel város állomás 
|«| Budapest Dunapint állomásunnuii . 
mik mindenkor d. v. 9 órától kezdve tartaril 
S]J! sebre a I. közönség ezennel nieghivutik 
ILÜli Budapest, 1885. február iS-án.

Ezennel közliirró tétetik, miszerint a? üzletszabályzat 61 
íj a érlelmóbe i ebtrusitaudó kivállatlan szálliltm'myok. vala- 

'.egytilt gabonasöpredék nyilvános

imkon f, hó 25-én szerdán. 
Dunapint állomásunkon f. lm 2ti-itn csütörtökön 

ifik meg, mely árverezó-

10115. szám.
A felső sziléziai kő 

r- szállilnsára l8Sf. november

Az igazgatóság.

■jjT I báslv^z, melynek egyike a kassa-oilcrbei #1 magyar ószakke- 
7rj |leti és a m. kir. államvasutak központi jiáhízuiára. másika 
ItiL'ij cdig az usztr. magyar államvasni és a mj kir. állam vasutak 

nr
Li

Li

.«én kiildeintőiveknek közvv.tleu 
-töl lenálló lé ■! kivétele (lijsza- 

zakke- 
iLtt

k

Iiiruek-szentjá.nosi vonalára díjtételeket tartalmaz — az I. 
pótlékok f. é. ináicziu.i l én lépnek hatályba

Ezen pótlékok bulyesbit.é.-e.kel. éj ilijb"*4i'.állitá-i)kat tartal- 
mázunk, valamiül, azon uijtéfcicket is nu Ivek alkalmazandók 

"1 ha az ‘'rfulynm szerint ion osztrák bankjygyértóitü forint - - 
• I 160—165 markkal megjegyezvén, hogy a pótlékok példányai 

I a in. kir. álla i:vasút ik dijszabási osztiVvában, valamint a 
- részes vasutaknál megszerezhetők.

Az elölnuvezett dij. zaliási pótlék 5-ik oldalán foglalt Nagy- 
Állásra vonatkozó részdijtétel 88'0-ról 88'9,'kiajezárrn helyes­
bítendő. ^

Budapest, 1855. febr. 43-én. tf
xz igazgatóság.

a
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK. FEBRUÁR 26.
E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hi-. 
etésekúrt, melyek a hirdető félnek lakczimével el vannak 
tva, minden egyes közlés után 30 ki-, bélyegdy is fizetendő.

Jómódú fiatal úr
ki vidékről jött, itt tartózkodása 
."■lati megismerkedni úbajt egy 
fiatal csinos nővel tisztességes 
szándékból. Levelek «Ernő« c-zim- 
me! a kiadóhivatalba kévéinek.

2059

v6ipd39D.
Megkaptam nagyon köszönöm fc- 
i el lem. Ilangeulyo/ni kell az «•■st. 
•alán akkui kiadják, különben 
nem baj ha el i~ veszne. Én is 
vágyódom pliSdőgB bár c“ak gin 
ndOb ill volna vini25V2r!’vd5lin 
p5DiM8D. ____________f.0l

29 éves tisztességes
derek Halai nemes ember, vég- j 
/élt jogász, jövedelmező vállalat I
birtokában, kinek víiiópüre vég- i 
befejezés végett jelenleg a legfel- ! 
sribb b. lóságnál van, addig i< : 
mig válópere véglegesen -eldől, ! 
óhajt oly li ztr-segis, szolid bal 
nem is vagyonos, de legalább a ! 
háztartás berendezési hez -ziiksé- ; 
ges vagyonnal hiro s föképen 1 
hűséges növel megismerkedni, | 
kit az akadályok meg-ziíntevel 
törvénye» feleségül vehetne. Ad­
riig közös háztartásra. Csakis 
őszinte s komoly ajánlatok a vi­
szonyok ismertetése mellett vé­
telnek figyelembe * Vállalkozói 
zim alall a kiadóhivatalba. 492

Csuk oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik.

1885
Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal.Uvélw 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szuka gea 
bélyeg bekűldetik, és a hirdetés alatt álló Ids szám közöltét

300 hectoliter j A városliget közé­
jé miimsegiMüS-i-iki fehér asztali lében télen is lakható nyaraló
1 or eladó. Czim 
bán.

Eladó kutya.
telivér, him, dán, döggé, egér-

kiadóhivatal-jutányos áron "eladó. Bővebb ír- 
2101 Itesitest ad a kiadóhivatal. 2093

Erzsébetfalván
egy ház igen szép szólókért tel, 4_ , ’ , c - e 11 'mm szuiunuruei, *

/urke egyéves különösen szep/Kobábo! álló lakássol szabad kéz- 
tanulékony és szelíd állat. Czim ból azonnal eladó. Bővebbet a ki- 
a kiadóidvalalban. 472-adóhivatal. 475

Barsmegyóben
780 hold nagyságú birtok, mely­
ből 400 hold szántóföld, u többi 
pedig kaszáló, rftt|és erdőség, tel­
jes felszereléssel és juhállomány­
nyal együtt eladó. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 2084

Valódi villányi vörös csemege Czukrágzüzlet
bor, 4 literes bordókban 3 frt vidéken olcsón eladó. Bővebbet 
öo kr. bordóval együtt, minden a kiadóhivatal. o()70

hetö. 701
Schiinfeld Józsefnél;

Villányon.

--------syaiiuiauy

IKaniízFcrencz

Eladás
Budapesttől egy

órányira 110 hold birtok, mely­
ben 30 hold jó kaszáló, a többi 
első rendii szántóföld, szép úri 
kastélylyal eladó. Bővebbet a ki- ; 
adóhivatal.________ 2078 j

Korcsma.
A belváros legélénkebb utczáján, : 
nagy forgalmú bor es sörkimé- I 
rés, étkező helyiséggel teljesen 1 
berendezve, olcsón eladó. Bóveb-1 
bte a kiadóhivatal. 2050 j

Ország-Világ
négy évfolyama bekötési táblák­
kal együtt fél áron eladó. Bóveb-

Igen szép fenyőfák Budapest, 234
kelszer áliskolázva, nagy mennyi- váczi-utcza 12. SE. 
ségben eladaluak. Pinus picea ...
(silvestris) 80—,-iü cm. magasak,[csakis hazai ipurczikkeket lart, 
<birabonként 20 kr. 8ű-100cmé- nevezetesen szepességi viszonfe- 
leiig :,U Lr. azon felüli nagy erő-!;9*0* u- 111 • terítékeket, törülköző­
iéi,., • példányok 40 krnyi árban.>ol\ ,örl0 ruhákat, szepességi 
Pinus nigricans (austriaca) ugyan-1 házi-vásznat, kávés-készleteket, 
azon magasság es árba'-. 60 da- crep-árukat stb. Ezen-
rabnál kevesebb nem szállittntik. *r,vül a vászon szakmához rokon 
Csomagolás, vasúira szállitás!cz,“eket, melyek itlhon készülnek 
ingyen.500 drb. megrendelésénél!"*^
25",•) árengedes. Megrendelések 
Plena (iyula urasági kertészhez 
Nagyszőlősre (Uyocsa-megye) in- 
tézendők. 4011 .
-------------------------- ----------;-------- jmint dobozok, scliweiczi faragvá-

911 holdnyi :«yok, albumok, Írószerek, ékszer-
tiimaszombatto! fél, Losoncitól szekrények, keztyütartók, sörös 
egy órai távolra fekvő nemesi i kill'c_so.k. azivartai-tók, dohányzó 
földbirtok —* —. i t.,.._icszkuzii» 2— fíift dorshAí

Zenélő-árnk,

a ickvo nemesi - .vs, uuuaiiyzu
vetéssel, tavaszi 1 eszkozok 2 - 400 darabot játszók, 

ómaggal, szép urdukkal, tágas [árra nézve 2 írttól 25.000 frfig- 
ga/dasági épületekkel, birka, he-!Raktáromon Ujvilag-utcza 2, ela, 
verő és igavonó marhákkal, va- ?ésra'kiállítatlak, — Képes ár- 
laminl a birtokhoz tartozó malomU®8>z<ke‘ ingyen. — Megtekintés 
és ilalkimérúíi regálévá! együtt,699 
szabad kézből eladó, esetleg egy Ti A "D "D T1 TT* CJ 
budapesti házért elcserélhető. Hó-,XV Oi, 
vebbet a kiadóhivatal. 8391 _____ zenélő-áruk gyárosa.

Igen finom

BÚTOROK
olajfestmények, b üsseli és 
smyrna szőnyegek, bánni- 
Iamló olcsón egyenként vagy 
egészben adatnak el. Halvány 
dió-hálószoba élszoba-beren- 
dezések diszitő pariilaggal, 
tölgy- úri szoba, brocat-, 
szalon-, broricz-betétlel, füg­
gönyökkel és párisi tükörrel, 
nő-budoir, gazdagon kirakott 
boule-butnrok, broriczalakok. 
sok százféle nip- és díszítési 
tárgyak, ugyszinte különféle 
olcsó bútorok. Koronuher- 
cze-.'(uri)-utcza 3. szám II. 
óm. 55. (Trattner-Károlv- 
féle litiz. 707

Megvételre keres­
tetik egy még nem nagyon hasz­
nált ebédlő szoba berendezés, 
esetleg szőnyeg és függönyökkel 
együtt mérsékelt ár mellett.

2091

Páskét vagy zsalus
könnyű kocsi kerestetik megvé­
telre. Bővebbet a kiadóhivatal.

2003

Állal orvosnöven-
dék még délutáni üres idejére 
bárminemű tisztességei: fog­
lalkozást keres. Ajánlatok «Sch. 
J.» alatt a kiadóhivatalba kéret­
nek. 2005

A sarkad! vasúti
állomás közelében 700 hold ki­
tűnő szántóföld, gyümölcsös kert­
tel és szép úri lakkal kedvező 
feltételek mellett jutányosán ela­
dó. Bővebbet a kiadóhivatal. 481

Póczelen
kis parasztház, falu közepén el­
adó. 456

Népes városban a
legjobb helyen négy pár köves 
malom, majdnem egészen uj, sza­
bad kézből eladó. Bővebbet a ki- 
adóhivatal. 482
tlH--------

Olcsó családi ház
kerestetik — a sugárul valamely 
mellék-utczájéban — megvételre. 
Szükséges, hogy 2 lakás le yen 
benne s legalább kis kertnek átala 
kitható udvar. — La 10—12000 
forint lehet, mely azonban rész­
letenként lenne lefizetendő. — 
Bővebbet a kiadóhivatal. 2033

Egy képzett gazda­
tiszt, ki 8 év óta egy nagy gaz­
daságban mint gyakornok műkö­
dik, a gazdaság minden ágában 
jártas, mint önálló gazdatiszt, 
óhajtana alkalmaztatni. Bővebbet 
a kiadóhivatal. 2095

6 portai
(ablakkirakat) kerestetik. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 2054

Kerestetik
egy neufundlaridi kutya, lehet 
him vagy nőstény. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 0945

Megvételre keres­
tetik egy jól berendezett gazda­
sággal ellátott birtok, jó gazda­
sági épületekkel a Duna melletti 
megyékben. Ara 100,000 forintig. 
— Bővebbet a kiadóhivatal. 2058

Kerestetik
megvételre a sugár-út környékén 
egy ház 30,000-40,000 frt érték­
ben. Ajánlatok «Sch. Gy. 10.« a 
kiadóhivatalba küldendő. 2018

5—600 holdas
birtok (szántó és rét) kerestetik 
megvételre. Bővebbet — a bir­
tok részletes leírásának beküldése 
után — a kiadóhivatalban. 2067

Egy 3500 frtnyi Ugocsa m.
forgalommal biru gyógy szeriár . vasúti állomástól 5 pereznyi tá 
gazdag báctmegyei nemet község- volságra 1200 holdas birtok, tv 
ben (vasút állomással) folyton úttal összekötve, épületekkel'gaz- 
emelked'i !'• rg-ibmnnal házzal dagou felszerelve, őszi veté=sel i----------------------------------------—------
,-gyütt szabad kézbői készpénzért kellően ellátva, kedvező fizetési Megvételre kereste-

Gyermekkertészn ő
óhajtana lenni egy lialal Icái y 
ki már ily minőségben működött. 
Beszél magyarul és németül. 
Esetleg a házi teendők végzésé­
ben is segédkeznék. 2068

Házi kisasszonynak
ajánlkozik egy csinos, fiatal, jó 
családból való müveit leány, 
mérsékelt fizetés, de jó bánás­
mód mellett. Bővebbet a kiadó- 
hivatal. 2092

Egy fiatal özvegy
nő, kinek egy 6 éves fia vari, 
mint házvezetőnő vagy kulcsárnö 
óhajt alkalmaztatni valamely ma­
gas ur házénál. Levelek «A. A.« 
czim. ________ 2019

Házfelügyelősógre
ajánlkozik egy. mérnök, 4000 frt 
biztosítékkal. Értekezhetni a ki­
adóhivatalban. 340

A fővároshoz közel
levő helységben egy előkelő úri 
családhoz nevelő kerestetik, ki a 
franczia, német és angol nyel­
vekben elöhaladottakat is oktatni 
képes és a zongorában, vagy he­
ged ülésben kezdőket taníthat. 
Ajánlatok «Gr.« alatt a kiadóhi­
vatalba kéretnek. 2087

Egy vizsgázott gé­
pész, tanult géplakatos, nős, mint 
gépész vagy művezető keres ál­
lást valamely gyárban vagy ura­
dalomban. z Bővebbet a kiadóhi- 
vatal. 487

Oklalás.
Magyarul

és németül folyékonyan beszélő 
nevelőim, a zongorában valamint 
a kézimunkában is jártas, ajánl­
kozik helybeli vagy vidéki úri csa­
ládhoz. Bővebbet a kiadóhivatal.

494

Vinczellór-
képezdét jó sikerrel végzett egyén, 
ki nagyobb borkereskedésben 
már működött, hasonló minőség­
ben állási keres helyben vágy- 
vidéken. Szives ajánlatok «Vin- 
czellér» czim alatt a kiadóhiva­
talba intezendök. 2077

Vétel. Alkalmazást keres

Egy kisasszony,
izraelita, jó családból, kitűnő bi­
zonyítványokkal, ki a tauitónőké- 
pezdót végezte, eddig öt évig egy 
előkelő családnál mint nevelőim 
alkalmazva volt, magyarul, nénié­
iül, francziául s angolul beszél és 
zongoráz, a nevelés, vagy tanítás 
terén nappali foglalkozást óhaj­
tana. Szives ajánlatokat «W» alalt 
a kiadóhivatalba. .j%

Magántitkári
állást keres egy politika napilap 
belső munkatársa. Ajánlatok a 
kiadóhivatalhoz intézendők. 2039

Előnyös alkalmazást
nyerne*. ■ereskedok. ügynökül:, hivatalnokok, magánzók stb., kik 
iztrák-n,agyar állam- -. díjsorsjepyak havonkénti lefizetések mel­

letti eladásával az 1883-lk ovi XXXI. törvényezikk értelmében, foglal- 
L/vTii < hajlanak : nemi te. ekenység mellett havonként 100 egész 
800 frtnyi jőredelvmre számíthatni. 3Q5

Ajánh-'-ik. u ..-le- iViulalkoz«« megnevezővel intézendők: A
v'~'fMrliil-TitrsgsiglmZ Budapesten,

Je cherche nne da­
me jeune pour lecon et conver­
sation trancais «Adhemar» á la 
expedition de ce journal. 495

Gyermekek mellé
vagy gazdasszonynak kínálkozik 
akár helyben, akár vidékre tisz­
tességes családhoz egy tapasztalt 
középkorú nő, mérsékelt járadék 
mellett. Bővebbet a kiadóhiva­
tal. 2064-

Délutáni foglalko­
zást keres egy müveit, tehetséges 
fiatal ember, ki hosszabb idő óta 
egy helybeli könyv- és lapkiadó­
üzletben mint elsőrendű hivatal­
nok működik. Szives ajánlatokat 
• Délutáni foglalkozás« czim alatt 
az «Egyetértés» kiadóhivatala fo­
gad el. 2086

Egy nagyobb
2 emeletes házban házmesteri 
minőségben, jelenleg is alkalma­
zott, gyermektelen házaspár f. c. 
május l-re hasonló minőségben 
alkalmaztatni óhajt. Bővebbet a 
kiadójiivatal. 2040

Nevelő, 30 éves, "
belgiai születésű, ki a német és 
franczia nyelv, valamint a zon­
gorában is_tökéletes, (couservalo- 
riumi képzettséggel bir) 6 évi 
működéséről kitűnő bizonyítvá­
nyokkal ellátva, ajánl t. ez. ura- 
ságoknak Barescli ferencz iskolai 
ügynöksége kigyó-uteza 5. szám 
Budapesten. ‘ 498 ^

Egy 8 és egy 6 éves
gyermekhez teljes ellátás melleit | 
kerestetik okleveles tanítónő vagy 
gyei mekkertésznö, a Li a magyal­
éi: német nyelvet tökéletesen 
bírja. A kiadóhivatalhoz külden­
dő ajánlatban fölemlítendő az ok­
levél, az eddigi alkalmazás (lakás 
megnevezésével) és a fizetési igé-

Egy okleveles né­
met tanítónő, ki angolul, franczi­
ául és németül beszél, zongorázik, 
és a legjobb bizonyítványokkal 
van ellátva, társalkodónöi állást 
keres egy keresztény családnál. 
Bővebb értesítést a szerkesztőség 
aiL__________________________451

Angol nyelvben
órákat kíván adni csinos fiatul 
angol, 1 óráért I frt 50 kr. Aján­
latok a kiadóhivatalhoz «angol» 
czim alatt. 454

Társalhodónő, ki I
francziául és németül, vagy Iran- : 
cziául és magyarul beszél, 35 
évesnél nem idősebb, finom ellá­
tás és jó fizetés mellett alkalma- ; 
•zást nyerhet egy vidéki kérész- I 
tény úri családnál. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 2082 ;

Kerestetik
egy gazdatiszt, ki a gazdaság 
minden ágában jártas, magyar, 
szerb és nemet nyelvet folyéko­
nyan beszéli, egy nagyobb város 
mellett levő gazdaságba. írásbeli 
ajánlatok «Gazdaság, czim alatt 
a kiadóhivatalba küldendők. 2085

Képzelhető kények
mts lakást, teljes ellátást , nim
den megkívánható szolgául |„| 
jdsitését ajánlja fiatal gyermekű 
len házaspár oly vagyonos orvé 
urnák vagy asszonyságnak, i, 
hajlandó lenne ukel ölökbe fn 
gadm s róluk - elhalalozá”d 
utázi atyailag gondoskodni. A Un- 
latokat «őrokbetogadábi r,.m 
alatt a kiadóhivatal közvetít 
____________ _______  2089

On cherche une
flame de compagnie fratvjai-e, 
l'avlant le hongrois et l'atlemand 
et jouant du piano. Londitions 
trés avanlageuses. -jöjj

Lakás és bérlet.

Bástya-utczai fél.
ház, mely adun kívül 900 frtot 
jövedelmez. - tsnoo írtért eladó

Különféle.

Pta Gubacson 80 
hold föld bérbe­
adandó. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 2053

Fiatal nős hivatal-
szolga ajánlkozik házmesternek, 
ki már ilyen minőségben alkal­
mazva volt. Bővebbet a kiadóhi­
vatalba)

2—3 szobás lakás
kerestetik novemberre valamely 
uj, tiszta házban. Bővebbet a ki­
adóhivatal. A lakás lehet bár- 
mely kerületben. 2063

Újonnan épült
házban egy kényelmes garuon-la- 
kas az első emeleten 1-sö május-

Alkalmazást nyer
szobából egész külön bejárattal a 
lépcsöliázból. Ezen lakás irodá­
nak vagy valamely hivatalos he­
lyiségnek is igen alkalmas lenne. 
Bővebb értesítést az .Egyetértés» 
kiadóhivatalában. 473

Házi kisasszony
alkalmazást nyer egy vidéki na­
gyobb városban. Bővebbet a Li-

POLLÁK H. D
ERCZÁRU CSARNOKA

Budapesten, bécsi utcza 5. sz
ajánlja készítményeit, mint:

Géppel biró tulaj.
donos kerestetik, ki hajlandóTol- 
na 609 holdnyi vetési részit-,, 
elcs-pi itetui. Bővebbet a kiadóhi- 
—^1:.;____________

500 frtot annak,
ki a nbhézkort alaposai, s legu*. 
gyohb liloktartás mellett meggyó. 
tiltja.' Bővebbet a kiadóhivúl- 
ba,‘-________ 20*8

Egy nagyobb vidéki
városból keres egy vaskereskedó 
ki 40—50 ezer forintos forgalmat 
csinál üzlete kiterjesztésére egy 
társat, ki 8-10 ezer lörintal ren­
delkezik. Ajánlatok a szerkesztő. 
séghez K. N. czim alatt. 4'y

Fogorvos.

hil'lí V “j, l'ei,,|;v-"ni ante- ífivn 1. viküi mű ogai, kl- 
lönösen légnvomatumatu fog. 
sorok fájdalommentes fog- 
műtétek féjgázzal, elpusztít- 
hatlan plombeok. — m. : 
kelt dijak. Budapesten. 

Krlstóf-tér 8. 603

Furdölámlásszék tea

ajánlom jól I

Mke7-elű ..............

---
1 betéttel

lain a raktárban

tejkannák szálitása

15—35 fi ! 
12, 15, 20 « 

6.30—10.50 . 
50, 61), 70 « 

13-16 » 
25—30 • 

14—200 < 
25—50: • 

deli gyári áron ; tovább.
etl. gyáramat építési bádogos munkákra.

Utánvét melletti szétküldések minden vasúti állomáshoz
W Illusztrált árjegyzékek kérésre ingyen. 0*1

A GYÍ Iliit,C8TEÜYÉSZTES

TANA
vezérfonalul gyümölcstenyésztési elöadAsok éa önképzés 
•z ám ára Dr. Lucas Ede és Dr. Setlicns Frigyes ily ceimüi 
ni-ankajának 5-ik kiadása nyomán, magyara fordította illő-1 

töleg átdolgozta

VILLÁS! PÁL,
a ki-Pzthélyí magy. kir. gazdusátri tanintézetnél főkertész és 
kertészeti tanar. 10Ö a szöveg közzé nyomott fametszetté!

-í»v/ V yW helyett csak / frt.
Kapható a PALLAS irodalmi vs nyomdai részvénytársaság- 
ii -l, Budapest, gránátos ulcza 6. sz.. valamint minden hely 

Leli és vidéki könyvárusnál.

Szülésznő.
Ligety Julii; fogad szülésekre 
lakásár., Budapest Stáczió-utcza 
46, első emelet, ajtó 25, -Jüs

Csak 2 forintért vám-, oeomagoláe- s por- 
tomentesen, uLinvúUtl, egy azép koair-
ban ku d. úgy mint év<-k óta 40 darab azóu

3noTnoiot SIXGEB (j. TRIEST.

IGÉRVÉNTEK

A LEG-BÉG-IBB IDŐKTŐL NAPJAINKIG-.
IRTA

Ara fűzve 6 forint o. é.

PASTEINER GYULA,

o52 ábra, a szövegben. Félbőrbe díszesen kötve S forint o. é.
A művészetek története, irta Pdsteiner Gyula. Kiadásunk­

on megjelent e munka kimentő részletességgel tárgyalja a művészetek tör- 
enetd. Bevezetésül áttekintést nyújt a kezdetleges fejlődésről a történelem 
•lotti korban, ezután három szakaszban ismerteti az építészet, a szobrászat 
s a képírás történetének mo zonatait a legrégibb időktől fogva. A 763 

’ <h., r.lL tcljí®dö f/’3“ ábrázo,ással ellátott könyv, a mint mondani sem kell, 
roda lmunk ban hézagpótló. Ezenkívül a könyvnek irodalmi becset kölcsönöz 
•Z)n koruhnény- h°ey szerző megszakítás nékül négy évig tartó külföldi 
"iinulmanyutja alkalmával a művészeti emlékek roppant sokaságát saját szem- 
eictből tsmerte meg, s ennek alapján az anyag feldolgozásában önállóságát, 
’il lollogasban eredetiségét megőrizte. Bátran mondhatjuk, bogi- a könyv 
szerző Ítéleteinek önállóságánál, tömör és élénk előadásánál fogva, mely min-

Legjobb és legolcsóbb sorsjegyek
(> bnzá.s éren kint.

MH.-h-h •■lÖMKlik liúiiapban uüy lmz ,s 50.000, 25.000.
15000,10000, slb. frtos főnyereményekkel.

A magyar vörös keresztegylet-sorsjegy legközelebbi 
^ huzasa mär márczius 2-áa.

Főnyeremény 25,000 lórin1.

Alcsoport!

oszíréi: magyar vörói; karesztegylet-sorsjegynelr
1 i«amiji zeit arfojyamemelkedéae utóbbi hétekbeo mealupő emelke- 

* -,V" k"rn|»iéiiynél fogva, hogy az ezen aorjegy kínálata
f. :r;iv,;;:r"-lclcvel nm“ -r-nyban'

t.z.u .irl-,!yam<-niclkei|.> I vlóro látván, idejekorán bevásároltam 
ot, ml/!, <es/ni':liiart:VÖr8i' k-r,”zt"K>1el “»"j-gyet é. ajiu- 

Ä rmnnrf lsmaey vörös kereszt sorsjegy  ̂li.-ivi2frt«i rész. H I 0 l2 „szír- ■ . . / le,fizetéa mellett

Bcsonorf ^3luagy “r°s kereszt sorsjegy) 23 havi 3 frtos rósz- 
uufiuil ^ 3 „sztr- vörös keroszt sors jegyJ letfizeté» mellett.

CSDOOrf ^ 4 m=?7vörös kereszt sorsjegy ) 29 havi 4 Mos rész. 
“ 11 l 4osztr- "őrös kereszt sorsjegy / tettizetód mellett.

így -ukotdalu kívánatra
fi Laibachi sorsjegy v„,,

1 niagy. vörös kereset sorsjegy haV!- rr*os resz- 
1 osztr. 7Öros kereszt sorsjegy/ tétfizetés mellett.

I. 2 osztr. vörös •rereaxtsorsjegy/ tétfizetés mellett. 
Kzeu ív utóul,i_ csoport, melyet a januári húzás alkalmából bocsáj- 

, rendkívüli kedveltaégben reeieeült, miután évenktnt 8
-1-izas : . » iDas„.„< I,„napban egy vagy két liuza.) a leheló
legmagasabb nvv.-iu.ieiiyn. nyújt reményt.
! ‘ "';k '“.‘‘i :V||1|8 órvényee-k, mig további Ár-

. ■ ,n'' ” '--'‘V • ícrek tehat mihamarább megrendeléseket,
1 : 1 art, gyorsén tetjealttelnek.

'■I "/. . ;■ '• ‘y'-'-.f • Y'.V- •* ••orsj.-gy sorozatával ía szá-
"•■1>er-/.dt átvet,.li ivet kap és meg.

‘ C "V ' 11 6 r.*t.,m J.,t„z,s , jogot, minden fit- és mtl-
. .......... -, -V'.-grv,.-Jelesek legelőnyösebben péstautalványu al.

r- - lel utánvételével is, — minél elegendő a 
"'V! "' e£y /,',rn megjelülése rögtön tedjesiltetnek.

■>■ bér.,',';rí,n:M„^.'u!"1:3 3u,3uL,d' DapUty‘ 16M-re h-
it Becsi váltó óa lombard-üzlet

IÍITFELD1 ezelőtt LEDTUOLZésT.ÍRSA
SÄT tonnán 1870. óta. -^a

Becs, I. Wipplingerstrasse 27. szám.
\ átvételi jegyekben feljegyzett sorsjegyek a törvény értelméh-n 
I V "meg°eíüdlmíóL "VC *' “* ii,V*,eli éW tulajdoníaa altat bár 

.,r.,r.»|. ré«;Zr> felvétetne!

u.
nemin

dig a legjcllcmzctesebbet emeli ki, a hasonnemü külföldi müvekkel nemcsak 
kiállja a versenyt, hanem azokat sok tekintetben fölülmúlja. Egy másik nagy 
előnye a munkának az, hogy a magyar művészeti emlékekre kiváló gondot 
fordított, azokat mindenütt beilesztette, a művészetek történetébe, s a hol 
csak teheti a fejlődés mozzanatait magyar emlékekkel világítja meg. Szent- 
István koronájától kezdve minden kiválóbb műemlékünkről, s különösen 
házaik építési emlékekről és az országos képtárról részletesebb művészettör­
téneti tájékozást nyújt e könyv. Azt hisszük tehát, hogy az irodalmi és tudómé- 
uyos színvonalon álló ezen munka, mely régen hiányt pótol, a művészet iránt 
érdeklődő, müveit közönség igényeit minden tekintetben teljesen ki fo»ja 
elégíteni. CJ

A Frankli/i-Társulat kiadóhivatala Budapesten,

az 1864-ki sorsjegyek!
márczius 2-kl húzásához.

Egész 4 frt 60 kr, fél 2 frt 50 kr. és bélyeg.

ífJ'iS VhlUM íVl$jv6t
2 frt 50 kr. és bélyeg.

Jluzds április hó 1-én.
Magyar sorsjegyekre]

egy egész 3 frt, fél 1 frt 75 kr.
és bélyeg.

3 if fér vént/ vételénél 50 kr, engedmény, j

Á .Budapesti LL0YD‘
kiadóhivatalának bank- és Váltó-Üzlete

Engel Zsigraond és Társa
BUDAPEST, Dorottya-ntcza 5. sz. .

IÁ '-Budapesti Lloyd» hiteles sorsolási^■*1 
j tudósító elölizetébi ára egész évre 2 frt. HHu

í-su Ci, kir. kizár, szabad, újonnan javított

iuganyos sérvkötő

Tartalom, Előszó. — Buvezetés. — EisH rész: 
éplíás története. - Az ó kor keleti népeinek építése 
A kisázsiai pelasg és etrusk építés. - A görög építés. - „ 
romai építés. — Az ó keresztény építés. — A byzauezi építés 
— Az uj perzsa és mohamedán építés. — A román építés, - 

A csúcsíves építés. — A renaissance épités. — Az építés a 17 
cs 18-ik században. — Az építés a 19-ik században. - Máso- 
(lile rest: A szobrászat története. — Azó kori keleti né- 
pok szobrászata. — Az ó görög és etrusk szobrászat. — A görög 
romai szobrászat. — Azó keresztény szobrászat. — A szobrá­
szat a román és csúcsíves épités idejében - A renaissance 
szobrászát. —A barokk és a tanult klassikai Ízlésű szobrászat- 

A szobrászat a 19-ik században. Harmadik rész : A kó 

plrás története. A képírás az ó kor keleti népénél. — A gü. 
rog-római képírás. — Az ó keresztény képírás: A katakombák 
falképei. A római és ravennai mozaik képek. — A képírás 
Byzanczban. — Képes kéziratok. — A képírás a román és 
csúcsíves építés idejében; Mozaikképek. - Képes kéziratok 
~ Üveg képek. - Falképek és függő-képek. - A renaissance 
képírás a 15-ik században: Németalföld. - Olaszország. - 
Németország. — Fametszet és rézmetszet. — A renaissance 
képírás a lti-ik században; Olaszország. — Németország. — 
Németalföld. - A képírás a 17- és 18-ik században: Flandria 
és Hollandia. — Olasz-, Spanyol- és Fraucziaciszág. — 
Német-, Angol-és Magyarország— A képírás a 19-ik század- 

ban - Mutatók. Irodalom. - Ábrák. - A művészek nevel 
— Hely- es tárgymutató.

B

Legújabb találmány az amerikai, ujonan javított ruga 
ny°s béi-vkötö Politzertől; ez rugók nélkül van, tisztán rug- 
byantabol művésziesen szerkesztve s az a czélja, hogy még 
a Iegiidultebb sérveket is lehető legrövidebb idő alatt egyen 
teles fekvésbe hozza, s úgy nappal a legerőfeszitobb inunké- 
nu vagy a sokat járkálásnál, mint szinte éjjel alváskőiben 
is iiasználtatliatik, a nélkül, hogy a sérvbajban szenvedő hiva- 
fásában legkevésbbé is volna akadályoztatva. Felette nag> 
haszon, hogy az még éjjel is a testen maradhat, mivel hoev 
a szenvedő testrészre kiváltképen jótékony kellemetes nyomást 
gyakorol s a legtöbb esetben még a sérv biztos gyógyulását 
is eszközli. A legtöbb orvosi tekintélyek állal elismerve, meg- 
vizsgálva s a legjobbnak találva: professor Kovács u sebé- 
szeti kuroúa alelnöke, dr. Gross Lajos »nagy. kir. egészség- 
ügyi ta' ácsos, dr. Glück Iguáce kir. törvényszéki orvos ált*!.

Alohrott egyszersmind nagy raktárt is tart angol és fi aneria 
aczél sérvkolökböl, függesztő készülékeket „Suspensorium) gum- 
miL-ol, szövötteket, mini szinte szarvasbőrből. A szarvasbőr és 
giim.r 11 suspeiisonuinok czélja, hogy a tégulá'.t inegskadálvozzái

Méhlecskendök, légpárnák, ágybetétek,; periodtáakák. pra- 
servuhvurnok, gummibarisiiyák és mindéin,emu gummi áru- 
czikkck. bérvkötőknól kérem megjelölni; jobb, bal vagv 
Lettos-e, mint szinte a test bőségét is. Megrendeléseket után­
vétel mellett elfogad >" S67

POLITZER MÓR
OS. kir. szab sórvkötő készítő Budapesten Deak-Fereuot-n.

. Iill,: urak, hölgyek és gyermekek számára, egyoldal úak 
dbja 6-10 ht, a kettősnek dl,ja 10-16 frt, gye'rmekekne 
felével olcsóbb. - ügyamtt kapható legjobb amerikai sérv 
kenőcs. Egy tégely ára !! Irt frf) kr.

ÍGÉRVÉNYEK
(864-ikéviállamsorsjegyekre egészfrt4’50 és bélyeg I 

1864-ik évi államsorsjsgyekre fél írt 2*50 és bélyeg 3.— 
Főnyeremény 150,000 frt Ilu7ásmár-i7 ezius 2-áu.

llfíes városi .sorsjegyekre á frt 2'50 és bélyeg 3.— 
Főnyeremény 200,000 frt ?»- I

Magyar dijsorsjegyekre egész 3 frt és bélyeg13.50 
M igyar díjsorsjegyekre fél 1 frt 75 kr és bélyeg 2.2.) 
Főnyeremény 100,000 frt »«vH
Földbitelsorsjegyekrc á 1 frt és bélyeg . ‘!* 1,59 
Főnyeremény 50,000 frt ,hÍz;is ^1»lió lo-éu.

Mind a négy darab együftvüve 12 forint 
bélyeggel együtt.

'A MERCURY,

bank- és váltó-iizlete BUDAPESTEN
Dorottya-utcza 12. Potítocr s. Dorottya-utcza 12.

Mt'i'fiir6' laimalí ára ,iírv f'xy 2 frt o <-•

FRAMiLIN-TÁllSULAT KöiXY VM’OMDÁJÁ

1885
S3ER|

(HTDAPEST.

kéziratok! 
CSAK BÉRHLSTH

el|
Vidékre poetáaj 
gey égést évre 
ßgy fél évre .. . 
Külföldre: 3 b
frenczia-.OIusz-.J
ersxágokba, Sv! 
valamint amaz I 
gearsodéshez tárj 

Bnri

Az inój

Atörvén] 
egy tárgyonl 
jából.mely [ 
figyelmet él 
tömérdek n| 
javaslatnak 
elégszik md 
Ságot érlji] 
ges, hogy 
csinálja ind 
Ilyen az in| 

Nincsen 1 
mind Szilái 
törvényhozj 
nagy tény.f 
hogy az inl 
Még azok a| 
dorlást uéyl 
gának tekin 
politikai lagl 
vényhozásd 
annak bírál 
sem dicsek] 
a vagyoni I 
a fősuly, v| 
tositék is. I 

Ugyan il 
bért elégíti 
itt a czenzl 
lenti, hogy! 
nem kivánl 
felsőházbal 
külföldön d 
polgára, Ml 
szempontja 
del me it föl 
állam kuli] 
szivböl, Itl 
MagyarorsJ 
mondja isi 
nában med 
hozásunk bl 

Nem hid 
lett volna, I 
van szó, a 
Kálmán, éd 
ellenzék kil 
illető állam 
állam polgd 

Ki nem I 
tak és vaui 
főurak ellel 
is élnek vsl 
kozástnódjl 
ilyenekről I 
dig nem hl 
ban tulsád 
lőtt még el 
volna megl 
tartoznak I 
Tolhatják I 
elnézték, il 
elnézzék ti 
mészeleseil 
századok, I 
dóau közti! 
forrtak a ni 
laknak és I 
fennforog, |

FLC

Szegén\ 
Nagyon 

hogy John 
hol elég dől 
versenyekre] 
telni. De a 
egyenesen 
volna, Mr. .\| 
és olt veto 
hogy a bJ 
űrügy alatt) 
ott minteg 
gott. Azutái 
kerülvén a 
seit. Másnaij 
kocsiban e 
Archibald, 
a kosárról, 
Mért nem fej 
délelőtti Iáid 
nem azért t| 
azért, hogy 
lanatig szivl] 

Talbot b 
dőlt, és nőn 
hogy azon t 
szenvedlek 

A billiari 
egy kis aszl 
crayon más 
ülve rajzónj| 

Ösztönszel 
rajzónt lieg] 
őlebecskét 
tábori széki 
Mvllish Johil 
Szegény ol v| 
Floydné ésl 
nyújtott Au 
ugyan távol 
túlvilág! naf 
gatásokról; 
ott volna


